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บทคดัย่อ 
 
 รายงานวิจยัน้ีมีจุดประสงค์เพื่อสํารวจความคิดเห็นของนักเรียนมธัยมต่อการจดัโครงการ

ป ร ะ ช า สั ม พัน ธ์    ปั จ จัย ท่ี ส่ ง ผ ล ต่ อ ก า ร ตัด สิ น ใ จ ศึ ก ษ า ต่ อ ท่ี ค ณ ะ วิ ศ ว ก ร ร ม ศ า ส ต ร์ 

มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ และเพื่อศึกษาประสิทธิผลของโครงการประชาสัมพนัธ์เพื่อการรับ

นกัศึกษาใหม่ในปีการศึกษา 2555 ผลการศึกษาพบวา่ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง และสนใจเลือกเขา้ศึกษา

มากท่ีสุดเป็นอันดับท่ี 1 คือ คณะวิศวกรรมศาสตร์  โดยมีความคิดเห็นต่อการจัดโครงการ

ประชาสัมพนัธ์วา่ “คณะวศิวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป”   ในส่วนของปัจจยัท่ีส่งผลต่อการ

ตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลา นครินทร์  คือ “ความโดดเด่นของ

คณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารยง์านวชิาการและวจิยั” 

 จากผลวิจยัดงักล่าว คณะวิศวกรรมศาสตร์ ควรมีการจดัรูปแบบของการประชาสัมพนัธ์ให้

ทัว่ถึงมากยิ่งข้ึน อีกทั้งควรมีรูปแบบในการประชาสัมพนัธ์ท่ีน่าสนใจ และหลากหลาย เพื่อจูงใจให้

นกัเรียนสนใจและสมคัรเขา้ศึกษาต่อในคณะวศิวกรรมศาสตร์มากข้ึน 

 

คาํสาํคญั : ประสิทธิผลของโครงการประชาสัมพนัธ์, นกัศึกษาใหม่, คณะวศิวกรรมศาสตร์ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 (2) 

ABSTRACT 

 
The objectives of  this  research was to survey student opinion polls  in public relation 

project, decision factor to study in Faculty of Engineering, Prince of Songkla University and study 

of the public relation project efficiency for first year undergraduate student admission in Academic 

Year 2012. The result of the study showed that most students were female and interested in 

choosing the Faculty of Engineering as their number 1 choice.  They recommended the public 

relation project should be continued. The decision factor to study in Faculty of Engineering was 

strongly in academic and research. As the result, it is strongly recommended that the Faculty of 

Engineering should support the public relation project in terms of practice competency, inducement 

and their performance achievement for undergraduate admissions to the Faculty of Engineering. 

 
Keywords: The public relation project efficiency, New students, Faculty of Engineering 
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กติตกิรรมประกาศ 
 
 งานวจิยั “การศึกษาประสิทธิผลของโครงการประชาสัมพนัธ์เพื่อการรับนกัศึกษาใหม่  ใน

ปีการศึกษา 2555  คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์”  ได้สําเร็จลุล่วงไปไดด้ว้ยดี  

เพราะได้รับความอนุเคราะห์และการสนับสนุนจาก ผศ.มลัลิกา อุณหวิวรรธน์ (ผูช่้วยคณบดีฝ่าย

วิชาการ) ซ่ึงเป็นท่ีปรึกษาโครงการวิจยั  ไดก้รุณาเป็นท่ีปรึกษา  ไดใ้ห้แนวคิด  คาํแนะนาํ  ตรวจสอบ

และแกไ้ขขอ้บกพร่องต่าง  ๆ เพื่อใหผ้ลงานช้ินน้ีสาํเร็จลุล่วงไปไดด้ว้ยดี  ผูว้ิจยัจึงขอขอบพระคุณเป็น

อยา่งสูงไว ้ณ โอกาสน้ี 

 

 ขอขอบพระคุณคณะกรรมการผูท้รงคุณวุฒิของคณะวิศวกรรมศาสตร์ทุกท่านท่ีได้ให้

ความอนุเคราะห์พิจารณาและให้ขอ้เสนอแนะต่าง ๆ ท่ีเป็นประโยชน์  จนทาํให้ผลงานช้ินน้ีสําเร็จ

ลุล่วงไปได้ด้วยดี  นอกจากน้ี  ขอขอบคุณเพื่อนร่วมงานท่ีให้ความอนุเคราะห์ขอ้มูลประกอบการ

ดาํเนินงานวจิยั 

 

 สุดทา้ยน้ีขอขอบคุณ  คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์  ท่ีไดใ้ห้การ

สนบัสนุนทุนวจิยัในการทาํผลงานวจิยัวศิวศึกษาจากงบประมาณเงินรายไดข้องคณะวิศวกรรมศาสตร์ 

มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์  ประเภทวิจยัวิศวศึกษา ประจาํปีงบประมาณ พ.ศ. 2555  สัญญาเลขท่ี 

ENG-55-2-7-18-0159-S 

 

 

           คณะผู้วจัิย 

                  มิถุนายน  2555 
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คาํนํา 
 

งานวจิยั  “การศึกษาประสิทธิผลของโครงการประชาสัมพนัธ์เพื่อการรับนกัศึกษาใหม่  ใน

ปีการศึกษา 2555  คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์” มีวตัถุประสงค์เพื่อสํารวจ

ความคิดเห็นของนักเรียนมธัยมต่อการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์   ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจ

ศึกษาต่อท่ีคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ และเพื่อศึกษาประสิทธิผลของ

โครงการประชาสัมพนัธ์เพื่อการรับนกัศึกษาใหม่ในปีการศึกษา 2555 

 

 ผูว้ิจยัหวงัเป็นอย่างยิ่งว่าเอกสารงานวิจยัช้ินน้ีจะเป็นประโยชน์ต่อคณะฯ และผูท่ี้สนใจ

ทัว่ไป  หากมีข้อผิดพลาดประการใด  ผูว้ิจยัขอน้อมรับด้วยความเต็มใจและพร้อมท่ีจะแก้ไขเพื่อ

ประโยชน์ในโอกาสต่อไป 

 
 
           คณะผู้วจัิย 

                  มิถุนายน  2555 
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 1 

บทที ่1 
บทนํา 

 
1.1  หลกัการและเหตุผล 

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์  ไดเ้ห็นความสาํคญัของคุณภาพของ

บุคคลท่ีรับเขา้ศึกษา เน่ืองจากท่ีผา่นมาคุณภาพของนกัศึกษาท่ีคณะฯ รับเขา้ศึกษาลดตํ่าลง เห็นได้

จากคะแนนสอบเขา้จาก เดิม ส่วนใหญ่มีคะแนนสูงกวา่ 50 %  เป็น ส่วนใหญ่มีคะแนนตํ่ากวา่   50 %   

ทั้งน้ีคณะฯ พยายามปรับปรุงและแกปั้ญหาดงักล่าว แต่ไม่ประสบผลสาํเร็จเท่าท่ีควร เน่ืองจาก

นกัเรียนท่ีมีผลการเรียนดีจากโรงเรียนท่ีมีมาตรฐาน มีโอกาสและทางเลือกอยา่งกวา้งขวางในการ

เลือกเขา้ศึกษาต่อในสถาบนัต่างๆ แต่ไม่มีโอกาสรับทราบขอ้มูลท่ีดีและชดัเจนจากคณะฯ อยา่ง

เพียงพอ สาํหรับเป็นขอ้มูลในการตดัสินใจเขา้ศึกษาต่อ ทาํใหค้ณะฯ เสียโอกาสในการรับนกัเรียน

กลุ่มดงักล่าวไป ในการน้ี จึงไดจ้ดัโครงการประชาสัมพนัธ์รับนกัเรียนข้ึน  เพื่อแนะนาํการจดัการ

เรียนการสอนแต่ละภาควชิาภายในคณะฯ   รวมถึงแนะนาํโครงการรับนกัศึกษาโดยวธีิพิเศษต่างๆ 

หลายโครงการ อีกทั้งแนะนาํ ผลงานหรือส่ิงประดิษฐจ์ากนกัศึกษารุ่นพี่ท่ีกาํลงัศึกษาอยู ่  เพื่อรับ

นกัศึกษาท่ีมีคุณภาพเขา้ศึกษาในคณะวศิวกรรมศาสตร์  

 ดงันั้นงานวจิยัน้ีจึงเกิดข้ึน เพื่อศึกษาประสิทธิผลในการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์เพื่อการ

รับนกัศึกษาใหม่  ในปีการศึกษา 2555 เพื่อจะไดใ้ชเ้ป็นแนวทางในการจดัโครงการน้ีต่อไป 

 

1.2  วตัถุประสงค์ 

1) เพื่อศึกษาประสิทธิผลของโครงการประชาสัมพนัธ์เพื่อการรับนกัศึกษาใหม่ในปี

การศึกษา 2555 

2) เพื่อสาํรวจความคิดเห็นของนกัเรียนมธัยมต่อการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์            

และปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวศิวกรรมศาสตร์ 

มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ 

 

1.3  ขอบเขตการวจัิย 

1) ประชากรและกลุ่มตวัอยา่ง คือ  

1.1 นกัเรียนชั้นมธัยมศึกษาตอนปลายปีท่ี 5-6 ท่ีเขา้ร่วมโครงการประชาสัมพนัธ์ฯ ของ 

คณะวศิวกรรมศาสตร์  ไดแ้ก่ 

โรงเรียนโรงเรียนจุ๋งฮวัโซะเซียว จ.ตรัง     

โรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั ตรัง จ.ตรัง 

โรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั นครฯ จ.นครศรีธรรมราช 
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โรงเรียนสาธิตเทศบาลวดัเพชรจริก จ.นครศรีธรรมราช 

โรงเรียนจุฬาภรณ์ราชวทิยาลยั สตูล จ.สตูล 

โรงเรียนพิมานพิทยาสรรค ์ จ.สตูล 

โรงเรียนสุราษฎร์ธานี 2 จ.สุราษฏร์ธานี 

โรงเรียนสุราษฎร์ธานี จ.สุราษฏร์ธานี 

โรงเรียนเมืองสุราษฎร์ธานี จ.สุราษฏร์ธานี 

โรงเรียนดาวรุ่งวทิยา จ.ภูเก็ต 

โรงเรียนภูเก็ตวทิยาลยั จ.ภูเก็ต 

โรงเรียนวรนารีเฉลิม จ.สงขลา 

โรงเรียนวชิรานุกลู จ.สงขลา 

โรงเรียนมหาวชิราวธุ จ.สงขลา 

โรงเรียนหาดใหญ่วทิยาลยั 2 จ.สงขลา 

โรงเรียนแสงทอง จ.สงขลา 

โรงเรียนมอ.วทิยานุสรณ์ จ.สงขลา 

1.2  นกัศึกษาท่ีเขา้ศึกษาในปีการศึกษา 2555 

2) การประเมินการจดัการโดยสํารวจความคิดเห็นของนกัเรียนมธัยมต่อการจดัโครงการ

ประชาสัมพนัธ์ และปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวิศวกรรมศาสตร์ 

มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ 

3) เปรียบเทียบผลการเขา้ศึกษาต่อในคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ 

ประจาํปีการศึกษา 2555 

 

1.4    นิยามศัพท์เฉพาะ 

1.4.1 นกัศึกษา หมายถึง นกัศึกษาท่ีลงทะเบียนเขา้ศึกษาระดบัปริญญาตรี ในมหาวิทยาลยั 

ในปีการศึกษา 2555 

1.4.2 วธีิการเขา้ศึกษาในคณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ มี 3 วธีิ คือ  

1) สํานกังานคณะกรรมการการอุดมศึกษา เป็นผูด้าํเนินการ เป็นการคดัเลือกบุคคล

เขา้ศึกษาในสถาบนัอุดมศึกษาในระบบกลางการรับนกัศึกษา (Admissions)   

2) มหาวิทยาลยัเป็นผูด้าํเนินการ โดยวิธีรับตรง (สอบตรง) และโควตาพิเศษต่าง ๆ 

ไดแ้ก่ 

- การคดัเลือกนกัเรียนท่ีมีผลการเรียนดี 

- การคดัเลือกนกัเรียนใน 14 จงัหวดัภาคใต ้โดยวธีิรับตรง       

 



 3 

- โครงการคดัเลือกนกัศึกษาไทยท่ีนบัถือศาสนาอิสลามใน  จงัหวดัชายแดน 

    ภาคใตเ้ขา้ศึกษาในสถาบนัอุดมศึกษา   ตามโครงการกระทรวงมหาดไทย 

        - การคดัเลือกบุคคลท่ีมีความสามารถพิเศษดา้นกีฬา 

        - การคดัเลือกนกัเรียนในเขตภาคเหนือโดยความร่วมมือกบั 

           มหาวทิยาลยัเชียงใหม่ 

    - การคดัเลือกนกัเรียนในเขตภาคตะวนัออกเฉียงเหนือโดยความร่วมมือกบั 

       มหาวทิยาลยัขอนแก่น 

     - โครงการทุนอุดมศึกษาเพื่อพฒันาจงัหวดัชายแดนภาคใต ้(ศอ.บต.) 

     - โครงการส่งเสริมโอลิมปิกวชิาการและพฒันามาตรฐานวทิยาศาสตร์ (สอวน.) 

3) คณะวิศวกรรมศาสตร์ เป็นผูด้าํเนินการ ตามโครงการพิเศษต่าง ๆ เช่น โครงการ 

ทุนมงคลสุข โควตาวิศวกรรมศาสตร์ ม.อ. โครงการลูกพระราชบิดา โครงการ

ดาวรุ่งคอมพิวเตอร์ 

 

1.5  ประโยชน์ทีไ่ด้รับ 

1) ไดท้ราบประสิทธิผลของโครงการประชาสัมพนัธ์เพื่อการรับนกัศึกษาใหม่ในปี

การศึกษา 2555  

2) เพื่อนาํผลวิจยัท่ีได ้ กาํหนดแนวทางท่ีเหมาะสมในการจดั “โครงการประชาสัมพนัธ์

เพื่อการรับนกัศึกษาใหม่”  ต่อไป 

3) เพื่อนาํผลวิจยัท่ีได ้นาํเสนอในการประชุมวชิาการ 
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บทที ่2 
เอกสารและงานวจิัยทีเ่กีย่วข้อง 

 
 ในการศึกษาเร่ือง การศึกษาประสิทธิผลของโครงการประชาสัมพนัธ์เพื่อการรับนกัศึกษา

ใหม่ในปีการศึกษา 2555  คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ ผูว้ิจยัไดศึ้กษาคน้ควา้

จากเอกสารและงานวจิยัท่ีเก่ียวขอ้งมีสาระดงัต่อไปน้ี 
 -  วธีิการรับนกัศึกษาเขา้ศึกษาในมหาวทิยาลยัขั้นปริญญาตรี มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ 

 -  งานวจิยัท่ีเก่ียวขอ้ง 

 

2. 1  วธีิการรับนักศึกษาเข้าศึกษาในมหาวทิยาลยัข้ันปริญญาตรี มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์  

มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์  มีวธีิการรับนกัศึกษาเขา้ศึกษาในมหาวทิยาลยัขั้นปริญญาตรี 

3 วธีิการ (http://www.psu.ac.th/node/198)  คือ  

2.1.1 การคดัเลือกบุคคลเขา้ศึกษาในสถาบนัอุดมศึกษา ในระบบกลางการรับนิสิตนกัศึกษา  

(ระบบ Admission หรือ รับรวม) สาํนกังานคณะกรรมการการอุดมศึกษา เป็นการดาํเนินการโดย

สาํนกังานคณะกรรมการการอุดมศึกษา ซ่ึงเร่ิมใชต้ั้งแต่ปีการศึกษา 2549  

2.1.2 การคดัเลือกนกัเรียนเขา้ศึกษาโดยวธีิรับตรง  

          มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ มีนโยบายท่ีจะพยายามให้มหาวิทยาลยัเป็นแหล่งเรียนรู้

รับใชชุ้มชนใต ้จึงไดห้าแนวทางท่ีจะเพิ่มโอกาสทางการศึกษาเพื่อให้นกัเรียนมีโอกาสเขา้ศึกษาใน

มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ไดม้ากยิง่ข้ึน โดยในปี 2516 -2517 มหาวทิยาลยัเร่ิมจดัโควตาให้เฉพาะ

นกัเรียนท่ีเรียนดีในชั้น ม.ศ.5 สายสามญั (ม.6 ปัจจุบนั) ในภาคใต ้เขา้ศึกษาโดยวิธีรับตรง จาํนวน

ร้อยละ 10 ของจาํนวนท่ีรับไดท้ั้งหมด ต่อมาในปี 2518 เร่ิมเปิดโอกาสให้นกัเรียนในภาคใตแ้ข่งขนั

เขา้เรียนไดอ้ยา่งเสมอภาคดว้ยวธีิการการสอบแข่งขนั โดยรับเขา้ศึกษาจาํนวนร้อยละ 30 ของจาํนวน

ท่ีรับได้ทั้งหมด และ เพิ่มเป็นร้อยละ 40 ในปี 2519-2522 ตั้งแต่ปี 2523-2551 เพิ่มเป็นร้อยละ 50 

จน ถึ ง ปั จ จุ บัน รั บ เ ข้า ศึ ก ษ า ร้ อ ย ล ะ  7 5  ข อง จํา น ว น ท่ี รั บ ทั้ ง ห ม ด ใ น แ ต่ ล ะ ปี ก า ร ศึ ก ษ า  

           ในการคดัเลือกโดยวิธีรับตรงน้ี มหาวิทยาลยัยงัพบวา่ นกัเรียนโรงเรียนใหญ่ๆ ท่ีมีมาตรฐาน

การสอนดีจะมีโอกาสสอบคดัเลือกได้มากกว่าโรงเรียนประจาํจงัหวดัหรือโรงเรียนประจาํอาํเภอ

เล็กๆ มหาวทิยาลยัจึงไดพ้ฒันาเพิ่มโอกาสทางการศึกษาให้กระจายมากข้ึน โดยการแบ่งผูส้มคัรออก 

เป็น 2 กลุ่ม คือกลุ่ม 1 และกลุ่ม 2 โดยกาํหนดโควตาให้แต่ละกลุ่มจาํนวนร้อยละ 40 และ 60 ของ

จาํนวนท่ีจะรับได้โดยวิธีรับตรงตามลาํดบั ผูส้มคัรในกลุ่ม 1 คือนักเรียนท่ีเรียนดีท่ีสุด 10 % แรก 

http://www.psu.ac.th/node/198
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ของแต่ละโรงเรียน ส่วนนักเรียนท่ีเหลือของแต่ละโรงเรียนท่ีไม่ใช่กลุ่ม 1 ให้ถือเป็นกลุ่ม 2 จาก

วธีิการแบ่งกลุ่มเช่นน้ีทาํใหน้กัเรียนในโรงเรียนมธัยมเล็กๆมีโอกาสเขา้ศึกษาในมหาวิทยาลยัไดม้าก

ข้ึน 

2.1.3  การสอบคดัเลือกนกัศึกษาในหลกัสูตรอ่ืนๆ โดยคณะจดัสอบเอง 

          เป็นการรับนกัศึกษาเพื่อเขา้ศึกษาในระดบัปริญญาตรี, ปริญญาตรีต่อเน่ือง และระดบั

บณัฑิตศึกษา รวมทั้งการรับนกัศึกษาเขา้ศึกษาตามโครงการพิเศษอ่ืนๆ โดยคณะวชิาต่างๆ ท่ี

รับผดิชอบหลกัสูตรหรือโครงการพิเศษเหล่าน้ี จะเปิดรับสมคัรและทาํการสอบคดัเลือกเองโดยตรง 

ช่วงเวลาท่ีเปิดรับสมคัรและวนัสอบแข่งขนั เป็นไปตามประกาศของมหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์

เป็นคราวๆไป 

2.2  งานวจัิยทีเ่กี่ยวข้อง 

 เฉลิมเผา่ อจละนนัท ์ (2544) ไดท้าํวจิยัเร่ือง ความคาดหวงัและโอกาสทางการศึกษาต่อ

ระดบัอุดมศึกษา ของนกัเรียนมธัยมศึกษาตอนปลายในส่วนกลางและส่วนภูมิภาค  ไดผ้ลการศึกษา

วจิยั ดงัน้ี   

1. สภาพปัจจุบนัของนกัเรียนมธัยมศึกษาตอนปลาย ปีการศึกษา 2543 ในระบบ

โรงเรียนมีนกัเรียนมธัยมศึกษาตอนปลายรวมทั้งส้ินจาํนวน 1,761,046 คน หรืออตัราส่วนร้อยละ 

58.58 ของประชากรในวยัเรียน (กลุ่มอาย ุ 15 – 17 ปี) จาํแนกสดัส่วนจาํนวนนกัเรียนหลกัสูตรสาย

สามญั : สายอาชีพเท่ากบั 63.37 สถานศึกษาของรัฐ : เอกชน เท่ากบั 85 : 15 และจาํนวนนกัเรียน

ส่วนกลาง : ส่วนภูมิภาค เท่ากบั 13 : 87 ในอนาคตจากการประมาณการจาํนวนนกัเรียนมธัยมศึกษา

ตอนปลายในระบบช่วงปีการศึกษา 2544 – 2554 ในภาพรวมมีแนวโนม้เพิ่มสูงข้ึนเป็นลาํดบั จาก

จาํนวน 1.72 ลา้นคน หรือมีอตัราส่วนร้อยละ 59.2 ของประชากรวยัเรียนในปีการศึกษา 2544 จะเพิ่ม

เป็น 1.88 ลา้นคน  และ 1.92 ลา้นคน หรือมีอตัราส่วนร้อยละ 64.6 และ 66.9 ของประชากรในวยั

เรียนปีการศึกษา 2549 (ส้ินสุดแผนพฒันาฯ ฉบบัท่ี 9) และปีการศึกษา 2554 (ส้ินสุดแผนพฒันาฯ 

ฉบบัท่ี 10) ตามลาํดบั 

2. สถาบนัอุดมศึกษาในประเทศไทยมีทั้งส้ินจาํนวน 793 แห่ง เป็นสถาบนัอุดมศึกษา

ในระบบ จาํนวน 687 แห่ง (ทบวงมหาวทิยาลยั 74 แห่ง กระทรวงศึกษาธิการ 613 แห่ง) 

สถาบนัอุดมศึกษาของสงฆ ์จาํนวน 24 แห่ง และสถาบนัเฉพาะกิจ เฉพาะกลุ่ม เฉพาะทาง จาํนวน 82 

แห่ง (กระทรวงสาธารณสุข 48 แห่ง กระทรวงกลาโหม 24 แห่ง และกระทรวงอ่ืน ๆ 15 แห่ง) 

สถาบนัอุดมศึกษาในส่วนกลาง (กรุงเทพมหานคร) มีจาํนวน 186 แห่ง หรือร้อยละ 23.5 และในส่วน

ภูมิภาค (6 ภาคพฒันา)     มีจาํนวน 607 แห่ง หรือร้อยละ 76.5 
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3. ความคาดหวงั/ความตอ้งการศึกษาต่อระดบัอุดมศึกษาของนกัเรียนมธัยมศึกษาตอน

ปลาย ชั้นปีท่ี 6 พบวา่ มีความคาดหวงั/ตอ้งการศึกษาต่อ ร้อยละ 93.7 ไม่แน่ใจ ร้อยละ 3.5 และไม่

คาดหวงั/ตอ้งการศึกษาต่อ ร้อยละ 2.8 เหตุผลท่ีสาํคญัของกลุ่มตวัอยา่งท่ีคาดหวงั/ตอ้งการศึกษาต่อ

ซ่ึงไม่แตกต่างกนัมากนกั คือ ตอ้งการพฒันาทกัษะในการประกอบอาชีพ ตอ้งการแสวงหาความรู้อนั

เป็นส่วนหน่ึงของการศึกษาตลอดชีวติ และตอ้งการมีวฒิุการศึกษาในระดบัปริญญา ส่วนเหตุผลท่ี

สาํคญัท่ีสุดท่ีไม่คาดหวงั/ตอ้งการศึกษาต่อ คือ ตอ้งการประกอบอาชีพ นกัเรียนมธัยมศึกษาตอน

ปลายร้อยละ 81.0 คาดหวงั/ตอ้งการศึกษาต่อระดบัอุดมศึกษาในสังกดัทบวงมหาวทิยาลยั โดยร้อย

ละ 62.0 คาดหวงั/ตอ้งการศึกษาต่อในมหาวทิยาลยัของรัฐประเภทจาํกดัรับ คณะ/สาขาวชิาท่ี

คาดหวงั/ตอ้งการศึกษาต่อมากท่ีสุด คือ บริหารธุรกิจและพาณิชยการ รองลงมาเป็นวศิวกรรมศาสตร์ 

และมนุษยศาสตร์ ตามลาํดบั 

4. โอกาสทางการศึกษาต่อระดบัอุดมศึกษา โดยภาพรวม บิดา มารดาของกลุ่มตวัอยา่ง

ส่วนใหญ่มี วฒิุการศึกษาระดบัประถมศึกษา บิดามีอาชีพหลกัรับราชการ และมารดามีอาชีพหลกั

เกษตรกรรมมากท่ีสุด บิดามารดามีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 4,000 บาท หรือนอ้ยกวา่เป็นส่วนใหญ่ และ

กลุ่มตวัอยา่งมีจาํนวนพี่นอ้งท่ีมีชีวติอยู ่ และกาํลงัศึกษาอยูร่วมทั้งตวันกัเรียนจาํนวน 2 คน มากท่ีสุด 

และนกัเรียนมีความพร้อมต่อโอกาสทางการศึกษาต่อระดบัอุดมศึกษาอยูใ่นเกณฑค์่อนขา้งดี และพบ

ความแตกต่างอนัเป็นองคป์ระกอบพื้นฐานของนกัเรียนท่ีส่งผลต่อความคาดหวงั/ตอ้งการศึกษาต่อ

ระดบัอุดมศึกษา ไดแ้ก่ ท่ีตั้งของสถานศึกษา ประเภทของสถานศึกษา หลกัสูตรแผนการเรียน/

ประเภทวชิา เพศ ภูมิลาํเนาเดิม คุณวฒิุของบิดามารดา อาชีพหลกัของบิดามารดา รายไดเ้ฉล่ียต่อ

เดือนของบิดามารดา ความพร้อมดา้นจิตวทิยา ความพร้อมดา้นสังคม และความพร้อมดา้นกายภาพ 

สาํหรับจาํนวนพี่นอ้งท่ีมีชีวติอยูแ่ละจาํนวนพี่นอ้งท่ีกาํลงัศึกษาอยูร่วมทั้งตวันกัเรียน ผลการ

วเิคราะห์ขอ้มูลไม่พบความแตกต่างทางสถิติ 

5. ความเสมอภาคในโอกาสทางการศึกษาระดบัอุดมศึกษา พบวา่ ผูส้าํเร็จการศึกษา

ระดบัมธัยมศึกษาตอนปลาย และไดศึ้กษาต่อระดบัอุดมศึกษามีร้อยละ 85.4 เพศหญิงไดศึ้กษาต่อ

มากกวา่เพศชายเล็กนอ้ย หลกัสูตรสายสามญัไดศึ้กษาต่อมากกวา่สายอาชีพ หลกัสูตรสายสามญัใน

สถานศึกษาของรัฐไดศึ้กษาต่อมากกวา่สถานศึกษาของเอกชน และหลกัสูตรสายอาชีพใน

สถานศึกษาของเอกชนไดศึ้กษาต่อมากกวา่สถานศึกษาของรัฐ แผนการเรียนในหลกัสูตรสายสามญั 

แผนการเรียนวทิยาศาสตร์ ไดศึ้กษาต่อมากท่ีสุด รองลงมาคือ แผนการเรียนศิลป์-ภาษา ศิลป์-คณิต 

และแผนการเรียนทัว่ไป ส่วนประเภทวชิาในหลกัสูตรสายอาชีพ ประเภทวชิาพาณิชยกรรม/

บริหารธุรกิจ ไดศึ้กษาต่อมากท่ีสุด รองลงมาคือประเภทวชิาช่างอุตสาหกรรม ศิลปหตัถกรรม/

ศิลปกรรม และคหกรรม/คหกรรมศาสตร์ ผูส้าํเร็จการศึกษาหลกัสูตรสายสามญัจะไดศึ้กษาต่อใน

สถาบนัอุดมศึกษาสังกดัทบวงมหาวทิยาลยัเป็นส่วนใหญ่ และผูส้าํเร็จการศึกษาสายอาชีพจะได้
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ศึกษาต่อในสถาบนัอุดมศึกษาสังกดักระทรวงศึกษาธิการเป็นส่วนใหญ่ นอกจากน้ีผูส้ําเร็จการศึกษา

ส่วนมากจะไดศึ้กษาต่อในสถาบนัอุดมศึกษาในภูมิภาคหรือท่ีตั้งสถานศึกษาของตน 

6. ปัญหาและอุปสรรคเก่ียวกบัความเสมอภาคและความเท่าเทียมกนั ในโอกาสทาง

การศึกษาต่อ ระดบัอุดมศึกษาของนกัเรียนมธัยมศึกษาตอนปลายท่ีสาํคญัท่ีสุด คือ ปัญหาดา้น

เศรษฐกิจของครอบครัวของนกัเรียนท่ีมีฐานะยากจน รองลงมาเป็น ระบบการเรียนการสอน/

หลกัสูตรท่ีไม่ต่อเน่ืองและสอดคลอ้งกบัอุดมศึกษา คุณภาพของนกัเรียนในแต่ละโรงเรียนมีความ

แตกต่างกนั และสถาบนัอุดมศึกษามีไม่เพียงพอต่อความตอ้งการของผูเ้รียนโดยเฉพาะในส่วน

ภูมิภาค สาํหรับขอ้เสนอแนะในการสร้างความเสมอภาคและความเท่าเทียมกนัของโอกาสทาง

การศึกษาในระดบัอุดมศึกษาของนกัเรียนมธัยมศึกษาตอนปลายท่ีสาํคญัท่ีสุดคือ รัฐ/

สถาบนัอุดมศึกษาควรจดัสรรทุน หรือกองทุนกูย้มืเพื่อการศึกษาใหก้บันกัศึกษาท่ีมีฐานะยากจนไดกู้้

หรือยมือยา่งเพียงพอและทัว่ถึง รองลงมาเป็นรัฐควรจดัตั้งสถาบนัอุดมศึกษาใหเ้พียงพอต่อความ

ตอ้งการของผูเ้รียน สถาบนัอุดมศึกษาควรใหค้วามร่วมมือและช่วยเหลือทางดา้นวชิาการแก่

สถานศึกษาระดบัมธัยมศึกษาใหม้ากข้ึน และโรงเรียนมธัยมศึกษาตอนปลายควรสนบัสนุน และเพิ่ม

บทบาทดา้นแนะแนวการศึกษาใหมี้ขอ้มูลข่าวสารเก่ียวกบัการศึกษาต่อระดบัอุดมศึกษาท่ีทนัสมยั 

 

 ณรุทธ์ สุทธจิตต ์ (2543) ไดศึ้กษาวจิยัเร่ือง การประเมินโครงการรับนกัเรียนผูมี้

ความสามารถพิเศษระดบัชาติทางศิลปะเขา้ศึกษาต่อในจุฬาลงกรณ์มหาวทิยาลยั ไดผ้ลการศึกษาวจิยั 

ดงัน้ี 

1.   ผลวเิคราะห์การศึกษาเกณฑแ์ละการประเมินในดา้นต่าง ๆ มีรายละเอียด ดงัน้ี 

      1.1 ระดบัผลการเรียนของนกัเรียนท่ีผ่านการคดัเลือก โดยภาพรวมแลว้ส่วนใหญ่ 

(ร้อยละ82) อยูใ่นระดบัปานกลางถึงดีมาก (2.01 - 4.00) และมีส่วนนอ้ย (ร้อยละ 10.3) ท่ีอยูใ่นระดบั

ตํ่า (1.00 - 2.00) 

      1.2  คะแนนผลการสอบเขา้โครงการ (วิชาการและศิลปะ) ค่าเฉล่ียของผลคะแนน

ของผูส้อบไดใ้นคณะครุศาสตร์ สาขาวิชาดนตรีไทย 294.17 - 341.55 สาขาวิชาดนตรีสากล 262.00 - 

367.23 คณะศิลปกรรมศาสตร์ สาขาวิชาดุริยางคศิลป์ไทย 206.00 - 274.58 สาขาวิชาทศันศิลป์ 

243.60 สาขาวชิาหตัถศิลป์ 285.25 - 315.00 และสาขาวชิานาฎศิลป์ตะวนัตก 273.05 

      1.3  ผลงานทางดา้นศิลปะในระดบัมธัยมศึกษาของนกัเรียนท่ีผา่นการคดัเลือก ส่วน

ใหญ่ (ร้อยละ 39.7) มีจาํนวนการแสดงผลงาน ตั้งแต่ 1 – 5 คร้ัง เป็นกิจกรรมหรือผลงานทั้ง

ภายในประเทศและต่างประเทศ 

      1.4  การกาํหนดคุณสมบติัของผูส้มคัร ผูใ้ห้ขอ้มูลส่วนใหญ่ (ร้อยละ 80.8) มีความ

คิดเห็นวา่มีความเหมาะสม 
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      1.5  วิธีการและกระบวนการในการคดัเลือก ผูใ้ห้ขอ้มูลส่วนใหญ่ (ร้อยละ 83.3) มี

ความคิดเห็นวา่มีความเหมาะสมและยติุธรรม 

      1.6  ระดบัผลการเรียนของนิสิตในโครงการ ผลการเรียนตํ่าสุดอยูใ่นช่วง 2.03 – 

2.60 สูงสุดอยูใ่นช่วง 2.74 – 3.99 ค่าเฉล่ียอยูใ่นช่วง 2.44 – 3.19 ไดเ้กียรตินิยมอนัดบัหน่ึง จาํนวน 8 

คน และเกียรตินิยมอนัดบัสอง จาํนวน 34 คน 

      1.7 ผลงานทางดา้นศิลปะของนิสิตในโครงการ ส่วนใหญ่ (ร้อยละ 88.8) มีผลงาน

ดา้นศิลปะท่ีเป็นงานมหาวทิยาลยั/คณะ จาํนวน 1 – 5 คร้ัง และเป็นผลงานส่วนตวันอ้ย 

      1.8  ตาํแหน่งหน้าท่ีการงานและความรับผิดชอบของศิลปินบณัฑิต (งานประจาํ, 

งานพิเศษ) ส่วนใหญ่มีหนา้ท่ีการงานท่ีเก่ียวขอ้งกบัการใชค้วามรู้ความสามารถทางดา้นศิลปะทั้งงาน

ประจาํและงานพิเศษ 

      1.9  ความเป็นผูน้าํและแบบอย่างท่ีดีในงานดา้นศิลปะ ส่วนใหญ่ประกอบอาชีพ

เก่ียวกบัสาขาวิชาท่ีไดศึ้กษามา และมีจาํนวนไม่น้อยท่ีศึกษาต่อในระดบัสูงข้ึนไปในสาขาวิชาท่ี

เก่ียวขอ้ง 

2.  ผลวเิคราะห์การประเมินผลความสาํเร็จในการดาํเนินงานของโครงการตาม 

วตัถุประสงค ์

      2.1  จาํนวนผูส้มคัรทั้งหมดในแต่ละปีการศึกษา โดยภาพรวมแลว้ อยูใ่นช่วงจาํนวน       

86 - 146 คน 

      2.2  จาํนวนผูท่ี้ไดรั้บคดัเลือกทั้งหมดในแต่ละปีการศึกษา   นิสิตในโครงการรวม

ทั้งส้ิน 235 คน เป็นนิสิตคณะครุศาสตร์ 57 คน และนิสิตคณะศิลปกรรมศาสตร์ 178 คน 

      2.3  สัดส่วนของจาํนวนผูส้มคัรต่อจาํนวนผูท่ี้ไดรั้บคดัเลือก  ในแต่ละปีการศึกษา 

โดยภาพรวม     สัดส่วนของจาํนวนผูส้มคัรและจาํนวนท่ีรับในแต่ละปีการศึกษาอยูใ่นช่วง 1 : 6  ถึง 

1 : 13 

      2.4  อตัราการรับนิสิตเขา้โครงการในแต่ละปีการศึกษา ในช่วงปีการศึกษา 2533 – 

2535 มีการรับนิสิตเป็นจาํนวนมาก หลงัจากนั้นมีการรับนิสิตลดลงและเพิ่มข้ึนบา้งเป็นช่วง ๆ  

      2.5  อตัราการเพิ่มของจาํนวนผูส้มคัร มีจาํนวนผูส้มคัรมากในปีการศึกษา 2536 – 

2537 (276 คน) และลดลงในปีการศึกษา 2540 – 2541 (184 คน) และเพิ่มข้ึนอีกคร้ังในปีการศึกษา 

2542 – 2543 (251 คน) 

      2.6  การสนบัสนุนการจดักิจกรรม/นิทรรศการเพื่อเผยแพร่ผลงานนิสิตในโครงการ

ของมหาวทิยาลยั ผูใ้หข้อ้มูลส่วนใหญ่มีความคิดเห็นวา่ยงัไม่ชดัเจนมาก ส่วนผูบ้ริหารโครงการและ

คณะกรรมการบริหารโครงการ มีความคิดเห็นวา่ข้ึนอยูก่บันโยบายการบริหารของหวัหนา้โครงการ

แต่ละท่าน และการเสนอโครงการเพื่อขออนุมติังบประมาณวา่มีความชดัเจนและมีประโยชน์เพียงใด 
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      2.7  ความพึงพอใจในการให้ความช่วยเหลือในดา้นต่าง ๆ ของนิสิตในโครงการ 

นิสิตส่วนใหญ่มีความคิดเห็นอยูใ่นระดบันอ้ยจนถึงระดบัมาก (2.43 – 3.96) ส่วนศิลปินบณัฑิตมี

ความคิดเห็นอยูใ่นระดบันอ้ยท่ีสุดจนถึงระดบัปานกลาง (1.44 – 3.54) 

      2.8  ความพึงพอใจต่อหลกัสูตรการเรียนการสอน นิสิตส่วนใหญ่ (ร้อยละ 67.9) มี

ความคิดเห็นวา่เหมาะสม 

      2.9  ผลงานหรือกิจกรรมทางดา้นศิลปะท่ีเผยแพร่ต่อสาธารณชน ศิลปินบณัฑิต 

ส่วนใหญ่ (ร้อยละ 25.8) มีการแสดงผลงานทางดา้นศิลปะในประเทศมากกว่า 10 คร้ัง และใน

ต่างประเทศ (ร้อยละ 22.6) นั้น มีจาํนวนนอ้ยกวา่ 10 คร้ัง 

      2.10 นโยบายการให้ความสําคญัและการสนบัสนุนของมหาวิทยาลยัในดา้นศิลปะ 

ผูใ้หข้อ้มูลส่วนใหญ่มีความคิดเห็นตรงกนัวา่ มหาวทิยาลยัให้ความสําคญักบัการศึกษาดา้นศิลปะ จึง

ไดด้าํเนินนโยบายใหมี้โครงการน้ี แต่มีผูใ้หข้อ้มูลบางท่านแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติมวา่มหาวิทยาลยั

ยงัไม่มีความชดัเจนเร่ืองนโยบายในการดาํเนินงานเพียงพอ  

      2.11 ลาํดับการเร่ิมดาํเนินการของโครงการทางด้านศิลปะของมหาวิทยาลยัต่าง ๆ  

จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย เป็นสถาบันอุดมศึกษาแห่งแรกท่ีได้ดําเนินโครงการรับนักเรียนท่ีมี

ความสามารถทางศิลปะระดบัชาติเขา้ศึกษาต่อด้วยวิธีพิเศษ โดยเร่ิมตั้งแต่ปีการศึกษา 2530 จน

ปัจจุบนั 

3.  ผลวิเคราะห์การศึกษาวิสัยทศัน์ของมหาวิทยาลยัในการพฒันาดา้นศิลปะและแนว

ทางการดาํเนินงานโครงการรับนกัเรียนผูมี้ความสามารถพิเศษระดบัชาติทางศิลปะในอนาคต 

      3.1  นโยบายของมหาวิทยาลยัเก่ียวกบัการพฒันาดา้นศิลปะในอนาคต ส่วนใหญ่

เห็นสอดคลอ้งกนัว่า เป็นหน้าท่ีของทางมหาวิทยาลยัท่ีจะตอ้งวางนโยบายเก่ียวกบัการพฒันาดา้น

ศิลปะในอนาคตให้ชดัเจนกว่าท่ีเป็นอยู่ปัจจุบนั ควรมีการทบทวนนโยบายว่ามีความเหมาะสม

สอดคลอ้งกบัสภาพปัจจุบนัเพียงใด กาํหนดแนวทางในการดาํเนินงานแก่ผูท่ี้มีส่วนเก่ียวขอ้งกบั

โครงการใหเ้ป็นไปในทิศทางเดียวกนั เพื่อมหาวิทยาลยัสามารถแสดงบทบาทในการให้การส่งเสริม 

สนบัสนุนและพฒันาดา้นศิลปะไดอ้ยา่งเตม็ท่ี 

      3.2  แนวทางในการดาํเนินงานของโครงการในอนาคต        ผูใ้ห้ขอ้มูลมีความ

คิดเห็นว่า 1) ควรเพิ่มจาํนวนรับนิสิตในโครงการให้มากข้ึน 2) มีการประชาสัมพนัธ์โครงการให้

ทัว่ถึง 3) ดาํเนินการสอบคดัเลือกให้รวดเร็ว 4) ส่งเสริมให้นิสิตไดแ้สดงผลงาน 5) จดัอบรมความรู้

ทางวชิาการ และควรมีการประชุมหรือร่วมกนัทาํกิจกรรมของนิสิตในโครงการทั้งสองคณะให้มาก

ข้ึน 6) จดัหาทุนใหแ้ก่นิสิตท่ีขดัสนหรือตอ้งการศึกษาต่อ 7) มีแหล่งงานรองรับนิสิตในโครงการเม่ือ

สาํเร็จการศึกษา 8) มีการแนะแนวอาชีพ 9) มีการติดตามผลนิสิตในโครงการอยา่งต่อเน่ือง 10) มีการ

จดัเก็บขอ้มูลเอกสารต่าง ๆ ของโครงการใหเ้ป็นระบบ 
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 ยอดนภา เกษเมือง และศิริวลัย ์จนัทร์แกว้ (2552)  ไดศึ้กษาวจิยัเร่ือง “ปัจจยัท่ีมีอิทธิพล

ต่อการเลือกศึกษาระดบัปริญญาตรีในมหาวทิยาลยัเอกชน กรณีศึกษา : คณะวศิวกรรมศาสตร์ 

มหาวทิยาลยัธนบุรี” ไดแ้ก่ปัจจยัทางเพศ ปัจจยัทางภูมิลาํเนา ปัจจยัดา้นท่ีพกัอาศยั และปัจจยัรายได้

เฉล่ียต่อเดือน ใชก้ลุ่มตวัอยา่งของนกัศึกษาชั้นปีท่ี 1-4 จาํนวน 279 ตวัอยา่ง และการเก็บขอ้มูลนั้นได้

ใชแ้บบสอบถามในการเก็บรวบรวมขอ้มูลเพื่อวิเคราะห์ผล ซ่ึงการวเิคราะห์ปัจจยัท่ีมีอิทธิพลต่อการ

เลือกศึกษาต่อระดบัปริญญาตรี ในมหาวทิยาลยัเอกชนทั้ง 6 ปัจจยั ไดแ้ก่ ปัจจยัดา้นค่าใชจ่้าย ปัจจยั

ดา้นการยอมรับจากภายนอก ปัจจยัดา้นสถานท่ีตั้ง ปัจจยัดา้นลกัษณะทางกายภาพ และปัจจยัดา้น

สวสัดิการ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก ส่วนการทดสอบสมมติฐานการวจิยันั้น พบวา่ในทุก ๆ ขอ้ของ

การตั้งสมมติฐานนั้น มีการปฏิเสธสมมติฐานหลกั และยอมรับสมมติฐานรอง ทาํใหส้รุปไดว้า่ ไม่วา่

จะเป็นความแตกต่างดา้นเพศ ความแตกต่างดา้นภูมิลาํเนา ความแตกต่างลกัษณะท่ีพกัอาศยั และ

รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนของครอบครัวนั้น ไม่มีความแตกต่างในการตดัสินใจเลือกศึกษาต่อในระดบั

ปริญญาตรี 

 

ศรีจนัทร์ พูลทวี  (2543) ไดศึ้กษาวิจยัเร่ือง การวิเคราะห์การศึกษาต่อระดบัอุดมศึกษา

ของนกัเรียนโรงเรียนสาธิตมหาวทิยาลยัเชียงใหม่ปีการศึกษา 2540-2542  ไดผ้ลการศึกษาวจิยั ดงัน้ี  

ขอ้มูลส่วนบุคคลเก่ียวกบันกัเรียน นกัเรียนชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 6 ท่ีศึกษาในปีการศึกษา 

2540 จาํนวน 82 คน จาํแนกเป็นชาย จาํนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 36.59 และหญิง จาํนวน 52 คน 

คิดเป็นร้อยละ 63.41 ปีการศึกษา 2541 จาํนวน 82 คน จาํแนกเป็นชาย จาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 

40.24 เป็นหญิง จาํนวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 59.76 ปีการศึกษา 2542 จาํนวน 72 คน จาํแนกเป็น

ชาย 5 คน คิดเป็นร้อยละ 29.07 เป็นหญิงจาํนวน 122 คน คิดเป็นร้อยละ 70.93 นกัเรียนเลือกเรียน

แผนการเรียนวทิยาศาสตร์-คณิตศาสตร์ มากท่ีสุด ประมาณร้อยละ 62 โดยปีการศึกษา 2541 นกัเรียน

เลือกเรียนแผนการเรียนวทิยาศาสตร์-คณิตศาสตร์ มากท่ีสุดถึงร้อยละ 69.51 ส่วนแผนการเรียนศิลป์-

ภาษาฝร่ังเศส และศิลป์-คณิตศาสตร์ มีนกัเรียนเลือกเรียนใกลเ้คียงกนัประมาณร้อยละ 20 นกัเรียนมี

ผลการเรียนเฉล่ียระหวา่ง 1.00-2.00 ประมาณร้อยละ 10 ระหวา่ง 2.01-3.00 ประมาณร้อยละ 40 และ

ระหวา่ง 3.01-4.00 ประมาณร้อยละ 40  

บิดาของนกัเรียนประกอบอาชีพรับราชการหรือรัฐวิสาหกิจมากท่ีสุด ประมาณร้อยละ 

54 รองลงมาเป็นอาชีพคา้ขาย ประมาณร้อยละ 10 ส่วนอาชีพเกษตรกรรมนอ้ยท่ีสุด ประมาณร้อยละ 

2 อาชีพมารดาประกอบอาชีพรับราชการหรือรัฐวิสาหกิจมากท่ีสุด ประมาณร้อยละ 50 รองลงมาคือ 

อาชีพคา้ขาย ประมาณร้อยละ 10 และอาชีพแมบ้า้นประมาณร้อยละ 10 โดยมีอาชีพเกษตรกรรมนอ้ย

ท่ีสุด ประมาณร้อยละ 1 รายไดข้องครอบครัวเฉล่ียต่อเดือนอยู่ระหวา่ง 35,001 –40,000 บาท มาก

ท่ีสุด ประมาณร้อยละ 25 โดยเฉพาะปีการศึกษา 2541 มีมากถึงร้อยละ 51.22 สําหรับปี 2542 รายได้

เฉล่ียของครอบครัวกระจายไปทุกช่วงรายได ้
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นักเรียนท่ีผ่านการสอบเข้าสถาบนัอุดมศึกษาของรัฐของแผนการเรียนวิทยาศาสตร์-

คณิตศาสตร์   ของปีการศึกษา 2541-2543   ปรากฏวา่คณะท่ีนกัเรียนเลือกศึกษาต่อทุกปี        คือ 

คณะแพทยศาสตร์   คณะเภสัชศาสตร์   คณะสัตวแพทยศาสตร์   คณะวิศวกรรมศาสตร์                 

คณะบริหารธุรกิจ ประเภทวิทยาศาสตร์ คณะมนุษยศาสตร์ สาขาภาษาอังกฤษ เลือกสอบ

คณิตศาสตร์ คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ สําหรับนกัเรียนท่ีเรียนแผนการเรียนศิลป์-ภาษา สอบภาษา

ฝร่ังเศส คณะมนุษยศาสตร์ สาขาการส่ือสารมวลชน สอบคณิตศาสตร์ คณะมนุษยศาสตร์ สาขาวิชา

จิตวทิยา ประเภทศิลป์ สอบคณิตศาสตร์ นอกจากน้ีนกัเรียนยงัไดมี้การสอบโครงการพิเศษต่าง ๆ อีก

จาํนวนหน่ึง 
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บทที ่3 

วธีิการดําเนินการวจิัย 
 
 การวิจยัคร้ังน้ีเป็นการศึกษาเก่ียวกบัประสิทธิผลของโครงการประชาสัมพนัธ์เพื่อการรับ

นกัศึกษาใหม่  ในปีการศึกษา 2555  คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ ซ่ึงมีวิธีการ

ดาํเนินการวจิยั ดงัต่อไปน้ี 

 

3.1  เคร่ืองมือทีใ่ช้ในการวจัิย 

1)  แบบสาํรวจความคิดเห็นของนกัเรียนมธัยมต่อการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ และ

ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ แบ่ง

ออกเป็น 3 ตอน ดงัน้ี 

ตอนท่ี 1 ขอ้มูลทัว่ไป เก่ียวกบัสถานภาพของผูต้อบแบบสอบถาม คือ เพศ อาย ุ

โรงเรียน อาชีพของผูป้กครอง รายไดข้องผูป้กครอง คณะท่ีสนใจเลือกเขา้

ศึกษา 

ตอนท่ี 2 การแสดงความคิดเห็นความพึงพอใจต่อการจดัโครงการ และปัจจยัท่ี

ส่ ง ผ ล ต่ อ ก า ร ตั ด สิ น ใ จ ศึ ก ษ า ต่ อ ท่ี ค ณ ะ วิ ศ ว ก ร ร ม ศ า ส ต ร์ 

มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ 

ตอนท่ี 3 ขอ้เสนอแนะอ่ืนๆ  

(รายละเอียดดงัปรากฏในภาคผนวก ก) 

2)  การสําเนาขอ้มูลในรูปฐานขอ้มูล (Database) จากกองทะเบียนและประมวลผล 

มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์  นาํมาแปลงรูปจากฐานขอ้มูลเป็นแฟ้มขอ้มูลในโปรแกรมประยุกต์

ทางสถิติเพื่อการวจิยัทางสังคมศาสตร์  

 
3.2  วธีิการเกบ็รวบรวมข้อมูล 

ผูว้จิยัไดเ้ก็บรวบรวมขอ้มูลในแต่ละส่วนดงัน้ี 

1)  ขอ้มูลเก่ียวกบัความคิดเห็นนกัเรียนมธัยม  

เม่ือผูว้จิยัออกแบบสอบถาม โดยให้อาจารยท่ี์ปรึกษาโครงการ ตรวจสอบความถูกตอ้ง

และความสมบูรณ์ของแบบสอบถามเป็นท่ีเรียบร้อยแลว้ จึงไดข้อความร่วมมือนกัเรียนมธัยมท่ีคณะ

วิศวกรรมศาสตร์เขา้ไปประชาสัมพนัธ์ท่ีโรงเรียน ตอบแบบสอบถามเพื่อสํารวจขอ้มูลความคิดเห็น

นกัเรียนมธัยม  

2) นาํขอ้มูลจากระบบ MIS ซ่ึงมหาวิทยาลยัไดก้าํหนดให้นกัศึกษาทุกคนป้อนขอ้มูล

ส่วนตวัผา่นระบบเครือข่ายอินเตอร์เน็ตดว้ยตนเอง แทนระบบเอกสาร (สน.1-2)   



 13 

3.3  ประชากรและกลุ่มตัวอย่าง 

1)   นกัเรียนชั้นมธัยมศึกษาตอนปลายปีท่ี 5-6 ท่ีเขา้ร่วมโครงการประชาสัมพนัธ์ฯ ของ 

คณะวศิวกรรมศาสตร์   จาํนวน   1,176   คน  ไดแ้ก่ 

โรงเรียนโรงเรียนจุ๋งฮวัโซะเซียว จ.ตรัง  จาํนวน  54  คน  

โรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั  จ.ตรัง  จาํนวน  73  คน 

โรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั  จ.นครศรีธรรมราช จาํนวน  86  คน 

โรงเรียนจุฬาภรณ์ราชวทิยาลยั  จ.สตูล  จาํนวน  38  คน 

โรงเรียนดาวรุ่งวทิยา จ.ภูเก็ต  จาํนวน  22  คน 

โรงเรียนพิมานพิทยาสรรค ์ จ.สตูล  จาํนวน  60  คน 

โรงเรียนภูเก็ตวทิยาลยั จ.ภูเก็ต  จาํนวน  46  คน 

โรงเรียนมหาวชิราวธุ จ.สงขลา  จาํนวน 155 คน 

โรงเรียนมอ.วทิยานุสรณ์ จ.สงขลา  จาํนวน  40  คน 

โรงเรียนเมืองสุราษฎร์ธานี จ.สุราษฏร์ธานี จาํนวน  76  คน 

โรงเรียนวชิรานุกลู จ.สงขลา  จาํนวน  23  คน 

โรงเรียนวรนารีเฉลิม จ.สงขลา  จาํนวน  88  คน 

โรงเรียนสาธิตเทศบาลวดัเพชรจริก จ.นครศรีธรรมราช จาํนวน  93  คน 

โรงเรียนสุราษฎร์ธานี 2 จ.สุราษฏร์ธานี จาํนวน  63  คน 

โรงเรียนสุราษฎร์ธานี จ.สุราษฏร์ธานี จาํนวน  84  คน 

โรงเรียนแสงทอง จ.สงขลา  จาํนวน  78  คน 

โรงเรียนหาดใหญ่วทิยาลยั 2 จ.สงขลา  จาํนวน  97  คน 

 2)   นกัศึกษาท่ีเขา้ศึกษาในปีการศึกษา 2555 จาํนวน 576  คน  

 

3.4  วธีิการวเิคราะห์ข้อมูล 
 สาํหรับวธีิการวเิคราะห์ขอ้มูล ผูว้จิยัใชโ้ปรแกรมทางสถิติ  เพื่อวิเคราะห์หาค่าสถิติต่างๆ 

ซ่ึงขอช้ีแจงรายละเอียดในการวิเคราะห์ขอ้มูลแบ่งออกเป็น 2 ส่วน ดงัต่อไปน้ี 

 1)   การวิเคราะห์ขอ้มูลจากแบบสอบถามเพื่อสํารวจขอ้มูลความคิดเห็นนกัเรียนมธัยม

โดยการใช้สถิติเชิงพรรณนา (Descriptive Statistics) ไดแ้ก่ ร้อยละ (Percentage) ค่าเฉล่ียเลขคณิต 

(Arithmetic Mean) และค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน (Standard deviation) ซ่ึงผูว้ิจยัไดแ้บ่งระดบัการปฏิบติั

ของนกัเรียน ออกเป็น 5 ระดบัคือ 
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 คะแนน  หมายถึง 

 5  มากท่ีสุด 

 4 มาก 

 3 ปานกลาง 

 2 นอ้ย 

  1  นอ้ยท่ีสุด 

 และผูว้ิจยัไดก้าํหนดการแปลค่าความหมายของค่าเฉล่ียเลขคณิต (Arithmetic Mean) 

ของระดบัการปฏิบติัดงักล่าวท่ีไดต้ามหลกัเกณฑ ์ดงัต่อไปน้ี 

 คะแนนเฉลีย่ หมายถึง 

 1.00 – 1.80  นอ้ยท่ีสุด 

 1.81 – 2.60 นอ้ย 

 2.61 – 3.40 ปานกลาง 

 3.41 – 4.20 มาก 

 4.21 – 5.00 มากท่ีสุด 

 ซ่ึงไดจ้ากการคาํนวณตามสูตรอนัตรภาคชั้นดงัน้ี 

                     อนัตรภาคชั้น  =              คะแนนสูงสุด – คะแนนตํ่าสุด 

                                                      จาํนวนชั้น  

                                         =  
5

15 −
 

 =  0.8 

 2) การวิ เคราะห์เพื่อเปรียบเทียบผลการเข้าศึกษาต่อในคณะวิศวกรรมศาสตร์ 

มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ ประจาํปีการศึกษา 2555    โดยการใชส้ถิติเชิงพรรณนา ไดแ้ก่ 

ค่าเฉล่ียเลขคณิต (Arithmetic Mean) และค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน (Standard deviation)  

 

3.5  สถิติทีใ่ช้ในการวเิคราะห์ข้อมูล 
1) ค่าสถิติร้อยละ (Percentage)  (กลัยา วาณิชยบ์ญัชา, 2545) 

    P = 
n

f 100
 

 

เม่ือ    P แทน ค่าร้อยละ 

          f    แทน ความถ่ีท่ีตอ้งการเปล่ียนแปลงใหเ้ป็นร้อยละ 

          n   แทน จาํนวนความถ่ีทั้งหมด 
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2) ค่าเฉล่ีย (Mean) (กนกทิพย ์พฒันาพวัพนัธ์, 2536) 

 

     X =    
n

X∑  

 

                                      X           แทน  ค่าเฉล่ียของกลุ่มตวัอยา่ง 

                                      ∑ X      แทน  ผลรวมของคะแนนทั้งหมด 

                            n         แทน  จาํนวนขอ้มูลในกลุ่มตวัอยา่ง 

 

3) ค่าส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐาน (กนกทิพย ์พฒันาพวัพนัธ์, 2536) 

 

     SD    =    
n

XX∑ − 2)(
 

 

                  SD       แทน ค่าส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของกลุ่มตวัอยา่ง 

                                      X        แทน ค่าเฉล่ียของกลุ่มตวัอยา่ง 

                                   n          แทน จาํนวนขอ้มูลทั้งหมดของกลุ่มตวัอยา่ง 

 

3.6  สถานที่ทาํการวจัิย 

 คณะวศิวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์  

 

3.7  ระยะเวลาที่ทาํการวจัิย 8 เดือน  ตั้งแต่วนัท่ี 16 มกราคม 2555 – 16 กนัยายน 2555 

รายการ 
ระยะเวลา 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1. ติดต่อโรงเรียนมธัยมศึกษา         

2. เตรียมแบบสอบถามและแจกแบบสอบถาม         

3. รวบรวมขอ้มูลจากแบบสอบถาม         

4. บรรจุขอ้มูลและประมวลผล         

5. รวบรวมขอ้มูลผลการเขา้ศึกษาใน 

    คณะวศิวกรรมศาสตร์มหาวทิยาลยัสงขลา   

    นครินทร์ ประจาํปีการศึกษา 2555 

        

6. วเิคราะห์และตีความขอ้มูล         

7. เขียนรายงานวิจยั         
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บทที ่4 
ผลการศึกษา 

 

งานวจิยัเร่ือง  “การศึกษาประสิทธิผลของโครงการประชาสัมพนัธ์เพื่อการรับนกัศึกษาใหม่ 

ในปีการศึกษา 2555  คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์”  เพื่อสํารวจความคิดเห็น

ของนกัเรียนมธัยมต่อการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ และปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ี

คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์  และเพื่อศึกษาประสิทธิผลของโครงการ

ประชาสัมพนัธ์เพื่อการรับนกัศึกษาใหม่ในปีการศึกษา 2555 โดยแบ่งผลการศึกษาออกเป็น 2 ตอน 

ดงัต่อไปน้ี 

 

ตอนที ่1   ความคิดเห็นนักเรียนมัธยมทีเ่ข้าร่วมโครงการประชาสัมพนัธ์เพือ่การรับนักศึกษาใหม่ใน 

ปีการศึกษา 2555 ของคณะวิศวกรรมศาสตร์ 

1.1 ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบประเมิน   

จากการสอบถามขอ้มูลทัว่ไปของนกัเรียน ท่ีเขา้ร่วมโครงการประชาสัมพนัธ์ฯ จาก

ในภาพรวมทั้งโครงการฯ จาํนวน 1,176 คน พบวา่  

1) เพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิงจาํนวน 808 คน คิดเป็นร้อยละ 68.71 เพศชาย จาํนวน 

368 คน คิดเป็นร้อยละ 31.29  

2) อาย ุส่วนใหญ่มีอาย ุ17 ปี จาํนวน 560 คน คิดเป็นร้อยละ 47.62 รองลงมามีอายุ 18 

ปี จาํนวน 384 คน คิดเป็นร้อยละ 32.65 

3) โรงเรียน  ส่วนใหญ่โรงเรียนท่ีเขา้ร่วมโครงการมากท่ีสุด คือ โรงเรียนมหาวชิราวุธ 

จาํนวน 155 คน จ.สงขลา คิดเป็นร้อยละ 13.18 รองลงมาคือ โรงเรียนหาดใหญ่วิทยาลยั 2 จ.สงขลา 

จาํนวน 97 คิดเป็นร้อยละ 8.25 

4) อาชีพของผูป้กครอง  ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีอาชีพรับราชการ จาํนวน 415 คน คิด

เป็นร้อยละ 35.29 รองลงมาคือ อาชีพประกอบธุรกิจ/คา้ขาย จาํนวน 324 คน คิดเป็นร้อยละ 27.55 

5) รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีรายไดม้ากกว่า 20,000 บาท 

จาํนวน 465 คน คิดเป็นร้อยละ 39.54 รองลงมามีรายไดร้ะหวา่ง 10,001-15,000 บาท จาํนวน 213 คน 

คิดเป็นร้อยละ 18.11 

รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.1  
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ตารางที ่4.1  ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม 

n=1,176 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

เพศ   

ชาย 368 31.29 

หญิง 808 68.71 

อาย ุ   

13 18 1.53 

14 34 2.89 

15 69 5.87 

16 97 8.25 

17 560 47.62 

18 384 32.65 

19 13 1.11 

20 1 0.09 

โรงเรียน   

จุ๋งฮวัโซะเซียว จ.ตรัง 54 4.59 

จุฬาภรณราชวทิยาลยั จ.ตรัง 73 6.21 

จุฬาภรณราชวทิยาลยั จ.นครศรีธรรมราช 86 7.31 

จุฬาภรณราชวทิยาลยั จ.สตูล 38 3.23 

ดาวรุ่งวทิยา จ.ภูเก็ต 22 1.87 

พิมานพิทยาสรรค ์จ.สตูล 60 5.10 

ภูเก็ตวทิยาลยั จ.ภูเก็ต 46 3.91 

มหาวชิราวธุ จ.สงขลา 155 13.18 

มอ.วทิยานุสรณ์ จ.สงขลา 40 3.40 

เมืองสุราษฎร์ธานี จ.สุราษฎร์ธานี 76 6.46 

วชิรานุกุล จ.สงขลา 23 1.96 

วรนารีเฉลิม จ.สงขลา 88 7.48 

สาธิตเทศบาลวดัเพชรจริก จ.นครศรีธรรมราช 93 7.91 
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ตารางที ่4.1 (ต่อ) 

โรงเรียน   

สุราษฏร์ธานี 2 จ.สุราษฎร์ธานี 63 5.36 

สุราษฏร์ธานี จ.สุราษฎร์ธานี 84 7.14 

แสงทองวทิยา จ.สงขลา 78 6.63 

หาดใหญ่วทิยาลยั 2 จ.สงขลา 97 8.25 

อาชีพของผูป้กครอง   

รับราชการ 415 35.29 

พนกังานรัฐวสิาหกิจ 46 3.91 

พนกังานบริษทัเอกชน 63 5.36 

ประกอบธุรกิจ/คา้ขาย 324 27.55 

เกษตรกร 185 15.73 

อ่ืนๆ ไม่ระบุ 143 12.16 

รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน   

5000-7000 87 7.40 

7001-10000 194 16.50 

10001-15000 213 18.11 

15001-20000 201 17.09 

มากกวา่ 20000 465 39.54 

ไม่ระบุ 16 1.37 

 

เม่ือจาํแนกตามโรงเรียนท่ีเขา้ร่วมโครงการฯ ทั้งหมด จาํนวน 17 โรงเรียน พบวา่  

1) โรงเรียนจุ๋งฮวัโซะเซียว จ.ตรัง จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 54 คน 

     - เพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จาํนวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 68.52 เพศชายจาํนวน 

17 คน คิดเป็นร้อยละ 31.48   

 - อายุ ส่วนใหญ่อายุ 17 ปี จาํนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 55.56 รองลงมามีอายุ 18 

ปี จาํนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 42.59  

 - อาชีพของผูป้กครอง  ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีอาชีพเกษตรกร จาํนวน 21 คน คิด

เป็นร้อยละ  38.89 รองลงมามีอาชีพรับราชการและประกอบธุรกิจ/คา้ขาย จาํนวน 10  ค น คิ ด เ ป็ น

ร้อยละ 18.52 
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 - รายได้ของผูป้กครองต่อเดือน          ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีรายได้ระหว่าง  

7,001-10,000 บาท จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 37.04 รองลงมามีรายไดร้ะหวา่ง 5,000-7,000 บาท 

จาํนวน  13 คน คิดเป็นร้อยละ 24.07 

รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.2 

  

ตารางที ่4.2  ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถามโรงเรียนจุ๋งฮวัโซะเซียว จ.ตรัง 

n=54 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

เพศ   

ชาย 17 31.48 

หญิง 37 68.52 

อาย ุ   

17 30 55.56 

18 23 42.59 

19 1 1.85 

อาชีพของผูป้กครอง   

รับราชการ 10 18.52 

พนกังานรัฐวสิาหกิจ 3 5.56 

พนกังานบริษทัเอกชน 2 3.70 

ประกอบธุรกิจ/คา้ขาย 10 18.52 

เกษตรกร 21 38.89 

อ่ืนๆ 8 14.81 

รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน   

5000-7000 13 24.07 

7001-10000 20 37.04 

10001-15000 8 14.81 

15001-20000 7 12.96 

มากกวา่ 20000 6 11.11 

 

 



 20 

2) โรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั จ.ตรัง จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 73 คน 

     - เพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จาํนวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 67.12 เพศชายจาํนวน 

24 คน คิดเป็นร้อยละ 32.88 

 - อายุ ส่วนใหญ่อายุ 14 ปี จาํนวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 38.36 รองลงมามีอายุ 15 

ปี จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 26.03 

 - อาชีพของผูป้กครอง  ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีอาชีพรับราชการ จาํนวน 37 คน คิด

เป็นร้อยละ  50.68 รองลงมามีอาชีพประกอบธุรกิจ/คา้ขาย จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 23.29 

 - รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน          ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีรายไดม้ากกวา่ 20,000 

บาท จาํนวน 56 คน คิดเป็นร้อยละ 76.71 รองลงมามีรายไดร้ะหวา่ง 15,001-20,000 บาท จาํนวน  10 

คน คิดเป็นร้อยละ 13.70 

รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.3 

 

ตารางที ่4.3  ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถามโรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั ตรัง 

n=73 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

เพศ   

ชาย 24 32.88 

หญิง 49 67.12 

อาย ุ   

13 18 24.66 

14 28 38.36 

15 19 26.03 

16 8 10.96 

อาชีพของผูป้กครอง   

รับราชการ 37 50.68 

พนกังานรัฐวสิาหกิจ 3 4.11 

พนกังานบริษทัเอกชน 6 8.22 

ประกอบธุรกิจ/คา้ขาย 17 23.29 

เกษตรกร 6 8.22 

อ่ืนๆ ไม่ระบุ 4 5.48 
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ตารางที ่4.3  (ต่อ) 
 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน   

7001-10000 2 2.74 

10001-15000 5 6.85 

15001-20000 10 13.70 

มากกวา่ 20000 56 76.71 

 

3) โรงเรียนจุฬาภรณราชวิทยาลยั จ.นครศรีธรรมราช จากผูต้อบแบบสอบถาม

ทั้งหมด 86 คน 

     - เพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จาํนวน 71 คน คิดเป็นร้อยละ 82.56  เพศชายจาํนวน 

15 คน คิดเป็นร้อยละ 17.44 

 - อายุ ส่วนใหญ่อายุ 17 ปี จาํนวน 53 คน คิดเป็นร้อยละ 61.63 รองลงมามีอายุ 16 

ปี จาํนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 26.74 

 - อาชีพของผูป้กครอง  ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีอาชีพรับราชการ จาํนวน 38 คน คิด

เป็นร้อยละ  44.19 รองลงมามีอาชีพประกอบธุรกิจ/คา้ขาย จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 22.09 

 - รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน          ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีรายไดม้ากกวา่ 20,000 

บาท จาํนวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 58.14 รองลงมามีรายไดร้ะหวา่ง 10,001-15,000 บาท และ 

15,001-20,000 บาท จาํนวน  13 คน คิดเป็นร้อยละ 15.12 

รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.4 

 

ตารางที ่4.4  ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถามโรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั จ.นครศรีธรรมราช 

n=86 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

เพศ   

ชาย 15 17.44 

หญิง 71 82.56 

อาย ุ   

16 23 26.74 

17 53 61.63 

18 10 11.63 
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ตารางที ่4.4  (ต่อ) 

 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

อาชีพของผูป้กครอง   

รับราชการ 38 44.19 

พนกังานรัฐวสิาหกิจ 5 5.81 

พนกังานบริษทัเอกชน 4 4.65 

ประกอบธุรกิจ/คา้ขาย 19 22.09 

เกษตรกร 12 13.95 

อ่ืนๆ ไม่ระบุ 8 9.30 

รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน   

5000-7000 2 2.33 

7001-10000 8 9.30 

10001-15000 13 15.12 

15001-20000 13 15.12 

มากกวา่ 20000 50 58.14 

 

4) โรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั จ.สตูล จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 38 คน 

     - เพศ เป็นเพศหญิงและเพศชายเท่ากนั  จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00   

 - อายุ ส่วนใหญ่อายุ 17 ปี จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ52.63 รองลงมามีอายุ 18 

ปี จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 42.11 

 - อาชีพของผูป้กครอง  ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีอาชีพรับราชการ จาํนวน 18 คน คิด

เป็นร้อยละ  47.37 รองลงมามีอาชีพประกอบธุรกิจ/คา้ขาย จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 31.58 

 - รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน          ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีรายไดม้ากกวา่ 20,000  

บาท จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 36.84 รองลงมามีรายไดร้ะหวา่ง 10,001-15,000 บาท  จาํนวน  11 

คน คิดเป็นร้อยละ 28.95 

รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.5 
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ตารางที ่4.5  ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถามโรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั จ.สตูล 

n=38 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

เพศ   

ชาย 19 50.00 

หญิง 19 50.00 

อาย ุ   

16 1 2.63 

17 20 52.63 

18 16 42.11 

19 1 2.63 

อาชีพของผูป้กครอง   

รับราชการ 18 47.37 

พนกังานรัฐวสิาหกิจ 2 5.26 

พนกังานบริษทัเอกชน 1 2.63 

ประกอบธุรกิจ/คา้ขาย 12 31.58 

เกษตรกร 1 2.63 

อ่ืนๆ ไม่ระบุ 4 10.53 

รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน   

7001-10000 6 15.79 

10001-15000 11 28.95 

15001-20000 7 18.42 

มากกวา่ 20000 14 36.84 

 

5) โรงเรียนดาวรุ่งวทิยา จ.ภูเก็ต จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 22 คน 

     - เพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 68.18  เพศชายจาํนวน 

7 คน คิดเป็นร้อยละ 31.82 

 - อายุ ส่วนใหญ่อายุ 17 ปี จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 72.73 รองลงมามีอายุ 18 

ปี จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 27.27 

 - อาชีพของผูป้กครอง  ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีอาชีพประกอบธุรกิจ/คา้ขาย จาํนวน 

13 คน คิดเป็นร้อยละ  59.09 รองลงมาอ่ืนๆ ไม่ระบุ จาํนวน  6 คน คิดเป็นร้อยละ 27.27 
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 - รายได้ของผูป้กครองต่อเดือน          ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีรายได้ระหว่าง 

10,001-15,000 บาท และ 15,001-20,000 บาท จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 22.73  รองลงมามีรายได้

ระหวา่ง 5,000-7,000 บาท ระหวา่ง 7,001-10,000 บาท และ มากกวา่ 20,000 บาท จาํนวน 4 คน คิด

เป็นร้อยละ 18.18 

รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.6 

 

ตารางที ่4.6  ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถามโรงเรียนดาวรุ่งวทิยา จ.ภูเก็ต 

n=22 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

เพศ   

ชาย 7 31.82 

หญิง 15 68.18 

อาย ุ   

17 16 72.73 

18 6 27.27 

อาชีพของผูป้กครอง   

พนกังานบริษทัเอกชน 2 9.09 

ประกอบธุรกิจ/คา้ขาย 13 59.09 

เกษตรกร 1 4.55 

อ่ืนๆ ไม่ระบุ 6 27.27 

รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน   

5000-7000 4 18.18 

7001-10000 4 18.18 

10001-15000 5 22.73 

15001-20000 5 22.73 

มากกวา่ 20000 4 18.18 

 

6) โรงเรียนพิมานพิทยาสรรค ์จ.สตูล จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 60 คน 

     - เพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จาํนวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 61.67  เพศชายจาํนวน 

23 คน คิดเป็นร้อยละ 38.33 

 - อายุ ส่วนใหญ่อายุ 17 ปี จาํนวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 65.00 รองลงมามีอายุ 16 

ปี จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 
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 - อาชีพของผูป้กครอง  ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีอาชีพประกอบธุรกิจ/คา้ขาย จาํนวน 

21 คน คิดเป็นร้อยละ 35.00 รองลงมามีอาชีพรับราชการ จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 31.67 

 - รายได้ของผูป้กครองต่อเดือน          ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีรายได้ระหว่าง 

10,001-15,000 บาท จาํนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 38.33  รองลงมามีรายไดร้ะหวา่ง 7,001-10,000 

บาท  จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 

รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.7 

 

ตารางที ่4.7  ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถามโรงเรียนพิมานพิทยาสรรค ์จ.สตูล 

n=60 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

เพศ   

ชาย 23 38.33 

หญิง 37 61.67 

อาย ุ   

16 12 20.00 

17 39 65.00 

18 9 15.00 

อาชีพของผูป้กครอง   

รับราชการ 19 31.67 

พนกังานรัฐวสิาหกิจ 1 1.67 

พนกังานบริษทัเอกชน 1 1.67 

ประกอบธุรกิจ/คา้ขาย 21 35.00 

เกษตรกร 14 23.33 

อ่ืนๆ ไม่ระบุ 4 6.67 

รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน   

5000-7000 6 10.00 

7001-10000 12 20.00 

10001-15000 23 38.33 

15001-20000 11 18.33 

มากกวา่ 20000 4 6.67 

ไม่ระบุ 4 6.67 
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7) โรงเรียนภูเก็ตวทิยาลยั จ.ภูเก็ต จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 46 คน 

     - เพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศชาย จาํนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 73.91  เพศหญิงจาํนวน 

12 คน คิดเป็นร้อยละ 26.09 

 - อายุ ส่วนใหญ่อายุ 17 ปี จาํนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 54.35 รองลงมามีอายุ 18 

ปี จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 21.74 

 - อาชีพของผูป้กครอง  ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีอาชีพรับราชการ จาํนวน 18 คน คิด

เป็นร้อยละ 39.13 รองลงมามีอาชีพประกอบธุรกิจ/คา้ขาย จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 30.43 

 - รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน          ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีรายไดม้ากกวา่ 20,000 

บาท  จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 45.65  รองลงมามีรายไดร้ะหวา่ง 15,001-20,000 บาท  จาํนวน 

12 คน คิดเป็นร้อยละ 26.09 

รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.8 

 

ตารางที ่4.8  ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถามโรงเรียนภูเก็ตวทิยาลยั จ.ภูเก็ต 

n=46 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

เพศ   

ชาย 34 73.91 

หญิง 12 26.09 

อาย ุ   

14 5 10.87 

15 6 13.04 

17 25 54.35 

18 10 21.74 

อาชีพของผูป้กครอง   

รับราชการ 18 39.13 

พนกังานรัฐวสิาหกิจ 2 4.35 

พนกังานบริษทัเอกชน 6 13.04 

ประกอบธุรกิจ/คา้ขาย 14 30.43 

อ่ืนๆ ไม่ระบุ 6 13.05 
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ตารางที ่4.8  (ต่อ) 

 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน   

7001-10000 4 8.70 

10001-15000 9 19.57 

15001-20000 12 26.09 

มากกวา่ 20000 21 45.65 

 

8) โรงเรียนมหาวชิราวธุ จ.สงขลา จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 155 คน 

     - เพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จาํนวน 113 คน คิดเป็นร้อยละ 72.90  เพศชาย

จาํนวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 27.10 

 - อายุ ส่วนใหญ่อายุ 18 ปี จาํนวน 76 คน คิดเป็นร้อยละ 49.03 รองลงมามีอายุ 17 

ปี จาํนวน 75 คน คิดเป็นร้อยละ 48.39 

 - อาชีพของผูป้กครอง  ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีอาชีพรับราชการ จาํนวน 81 คน คิด

เป็นร้อยละ 52.26 รองลงมามีอาชีพประกอบธุรกิจ/คา้ขาย จาํนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 17.42 

 - รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน          ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีรายไดม้ากกวา่ 20,000  

บาท จาํนวน 72 คน คิดเป็นร้อยละ 46.45  รองลงมามีรายไดร้ะหวา่ง 10,001-15,000 บาท จาํนวน 28 

คน คิดเป็นร้อยละ 18.06 

รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.9 

 

ตารางที ่4.9  ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถามโรงเรียนมหาวชิราวธุ จ.สงขลา 

n=155 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

เพศ   

ชาย 42 27.10 

หญิง 113 72.90 

อาย ุ   

17 75 48.39 

18 76 49.03 

19 3 1.94 

20 1 0.65 
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ตารางที ่4.9  (ต่อ) 

 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

อาชีพของผูป้กครอง   

รับราชการ 81 52.26 

พนกังานรัฐวสิาหกิจ 2 1.29 

พนกังานบริษทัเอกชน 14 9.03 

ประกอบธุรกิจ/คา้ขาย 27 17.42 

เกษตรกร 19 12.26 

อ่ืนๆ ไม่ระบุ 12 7.74 

รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน   

5000-7000 11 7.10 

7001-10000 24 15.48 

10001-15000 28 18.06 

15001-20000 20 12.90 

มากกวา่ 20000 72 46.45 

 

9) โรงเรียนมอ.วทิยานุสรณ์ จ.สงขลา จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 40 คน 

     - เพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จาํนวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 70.00  เพศชาย 

จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 

 - อายุ ส่วนใหญ่อายุ 17 ปี จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 52.50 รองลงมามีอายุ 18 

ปี จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 42.50 

 - อาชีพของผูป้กครอง  ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีอาชีพรับราชการ จาํนวน 26 คน คิด

เป็นร้อยละ 65.00 รองลงมามีอาชีพประกอบธุรกิจ/คา้ขาย จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 

 - รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน          ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีรายไดม้ากกวา่ 20,000 

บาท  จาํนวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 72.50  รองลงมามีรายไดร้ะหวา่ง 15,001-20,000 บาท จาํนวน 4 

คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 

รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.10 
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ตารางที ่4.10  ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถามโรงเรียนมอ.วทิยานุสรณ์ จ.สงขลา 

n=40 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

เพศ   

ชาย 12 30.00 

หญิง 28 70.00 

อาย ุ   

17 21 52.50 

18 17 42.50 

19 2 5.00 

อาชีพของผูป้กครอง   

รับราชการ 26 65.00 

พนกังานรัฐวสิาหกิจ 3 7.50 

พนกังานบริษทัเอกชน 1 2.50 

ประกอบธุรกิจ/คา้ขาย 8 20.00 

เกษตรกร 1 2.50 

อ่ืน ๆ ไม่ระบุ 1 2.50 

รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน   

5000-7000 1 2.50 

10001-15000 3 7.50 

15001-20000 4 10.00 

มากกวา่ 20000 29 72.50 

อ่ืน ๆ ไม่ระบุ 3 7.50 

 

10) โรงเรียนเมืองสุราษฎร์ธานี จ.สุราษฎร์ธานี จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด      

76  คน 

     - เพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จาํนวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 81.58  เพศชาย 

จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 18.42 

 - อายุ ส่วนใหญ่อายุ 18 ปี จาํนวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 55.26 รองลงมามีอายุ 17 

ปี จาํนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 44.74 
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 - อาชีพของผูป้กครอง  ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีอาชีพเกษตรกร จาํนวน 37 คน คิด

เป็นร้อยละ 48.68 รองลงมาอ่ืนๆ ไม่ระบุ จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 19.74 

 - รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน          ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีรายไดร้ะหวา่ง 7,001-

10,000 บาท จาํนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 34.21  รองลงมามีรายไดร้ะหวา่ง 15,001-20,000 บาท 

จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 21.05 

รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.11 

 

ตารางที ่4.11  ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถามโรงเรียนเมืองสุราษฎร์ธานี จ.สุราษฎร์ธานี 

n=76 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

เพศ   

ชาย 14 18.42 

หญิง 62 81.58 

อาย ุ   

17 34 44.74 

18 42 55.26 

อาชีพของผูป้กครอง   

รับราชการ 9 11.84 

พนกังานบริษทัเอกชน 3 3.95 

ประกอบธุรกิจ/คา้ขาย 12 15.79 

เกษตรกร 37 48.68 

อ่ืนๆ ไม่ระบุ 15 19.74 

รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน   

5000-7000 7 9.21 

7001-10000 26 34.21 

10001-15000 13 17.11 

15001-20000 16 21.05 

มากกวา่ 20000 14 18.42 
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11) โรงเรียนวชิรานุกุล จ.สงขลา จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด   23  คน 

     - เพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 91.30  เพศชาย 

จาํนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 8.70 

 - อายุ ส่วนใหญ่อายุ 18 ปี จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 60.87 รองลงมามีอายุ 17 

ปี จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 21.74 

 - อาชีพของผูป้กครอง  ส่วนใหญ่ไม่ระบุอาชีพ จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 34.87 

รองลงมามีอาชีพเกษตรกร จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 30.43 

 - รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน          ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีรายไดร้ะหวา่ง 7,001-

10,000 บาท จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 30.43  รองลงมามีรายไดร้ะหวา่ง 5,000-7,000 บาท จาํนวน 

6 คน คิดเป็นร้อยละ 26.09 

รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.12 

 

ตารางที ่4.12  ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถามโรงเรียนวชิรานุกุล จ.สงขลา 

n=23 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

เพศ   

ชาย 2 8.70 

หญิง 21 91.30 

อาย ุ   

17 5 21.74 

18 14 60.87 

19 4 17.39 

อาชีพของผูป้กครอง   

รับราชการ 2 8.70 

ประกอบธุรกิจ/คา้ขาย 6 26.09 

เกษตรกร 7 30.43 

อ่ืนๆ ไม่ระบุ 8 34.78 
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ตารางที ่4.12  (ต่อ)  

 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน   

5000-7000 6 26.09 

7001-10000 7 30.43 

10001-15000 3 13.04 

15001-20000 3 13.04 

มากกวา่ 20000 2 8.70 

อ่ืนๆ ไม่ระบุ 2 8.70 

 

12) โรงเรียนวรนารีเฉลิม จ.สงขลา จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด   88  คน 

     - เพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จาํนวน 87 คน คิดเป็นร้อยละ 98.86  เพศชาย 

จาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.14 

 - อาย ุส่วนใหญ่อาย ุ17 และ 18 ปี จาํนวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 48.86 รองลงมามี

อาย ุ16 และ 19 ปี จาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.14 

 - อาชีพของผูป้กครอง  ส่วนใหญ่มีอาชีพรับราชการ จาํนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 

29.55 รองลงมามีอาชีพประกอบธุรกิจ/คา้ขาย จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 22.73 

 - รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน          ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีรายไดม้ากกวา่ 20,000 

บาท จาํนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 26.14  รองลงมามีรายไดร้ะหวา่ง 7,001-10,000 บาท จาํนวน 21 

คน คิดเป็นร้อยละ 23.86 

รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.13 
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ตารางที ่4.13  ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถามโรงเรียนวรนารีเฉลิม จ.สงขลา 

n=88 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

เพศ   

ชาย 1 1.14 

หญิง 87 98.86 

อาย ุ   

16 1 1.14 

17 43 48.86 

18 43 48.86 

19 1 1.14 

อาชีพของผูป้กครอง   

รับราชการ 26 29.55 

พนกังานรัฐวสิาหกิจ 1 1.14 

พนกังานบริษทัเอกชน 8 9.09 

ประกอบธุรกิจ/คา้ขาย 20 22.73 

เกษตรกร 15 17.05 

อ่ืนๆ ไม่ระบุ 18 20.45 

รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน   

5000-7000 12 13.64 

7001-10000 21 23.86 

10001-15000 14 15.91 

15001-20000 17 19.32 

มากกวา่ 20000 23 26.14 

อ่ืน ๆ ไม่ระบุ 1 1.14 

 

13) โรงเรียนสาธิตเทศบาลวดัเพชรจริก จ.นครศรีธรรมราช จากผูต้อบแบบสอบถาม

ทั้งหมด   93  คน 

     - เพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จาํนวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 94.62  เพศชาย 

จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 5.38 
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 - อายุ ส่วนใหญ่อายุ 16 ปี จาํนวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 39.78 รองลงมามีอายุ 17 

ปี จาํนวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 34.41 

 - อาชีพของผูป้กครอง  ส่วนใหญ่มีอาชีพรับราชการ จาํนวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 

34.41 รองลงมามีอาชีพประกอบธุรกิจ/คา้ขาย จาํนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 32.26 

 - รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน          ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีรายไดม้ากกวา่ 20,000 

บาท จาํนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 37.63  รองลงมามีรายไดร้ะหวา่ง 10,001-15,000 บาท จาํนวน 27 

คน คิดเป็นร้อยละ 29.03 

รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.14 

 

ตารางที ่4.14  ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถามโรงเรียนสาธิตเทศบาลวดัเพชรจริก  

จ.นครศรีธรรมราช 

n=93 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

เพศ   

ชาย 5 5.38 

หญิง 88 94.62 

อาย ุ   

14 1 1.08 

15 11 11.83 

16 37 39.78 

17 32 34.41 

18 12 12.90 

อาชีพของผูป้กครอง   

รับราชการ 32 34.41 

พนกังานรัฐวสิาหกิจ 7 7.53 

พนกังานบริษทัเอกชน 4 4.30 

ประกอบธุรกิจ/คา้ขาย 30 32.26 

เกษตรกร 8 8.60 

อ่ืนๆ ไม่ระบุ 12 12.90 
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ตารางที ่4.14  (ต่อ) 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน   

5000-7000 7 7.53 

7001-10000 13 13.98 

10001-15000 27 29.03 

15001-20000 11 11.83 

มากกวา่ 20000 35 37.63 

 

14) โรงเรียนสุราษฏร์ธานี 2 จ.สุราษฎร์ธานี จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  63  คน 

     - เพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จาํนวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 92.06  เพศชาย 

จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 7.94 

 - อายุ ส่วนใหญ่อายุ 17 ปี จาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 52.38 รองลงมามีอายุ 18 

ปี จาํนวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 46.03 

 - อาชีพของผูป้กครอง  ส่วนใหญ่มีอาชีพเกษตรกร จาํนวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 

38.10 รองลงมามีอาชีพรับราชการ จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 20.63 

 - รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน          ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีรายไดร้ะหวา่ง 7,001-

10,000 บาท จาํนวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 38.10  รองลงมามีรายไดร้ะหวา่ง 10,001-15,000 บาท 

จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 22.22 

รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.15 

 

ตารางที ่4.15  ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถามโรงเรียนสุราษฏร์ธานี 2 จ.สุราษฎร์ธานี 

n=63 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

เพศ   

ชาย 5 7.94 

หญิง 58 92.06 

อาย ุ   

17 33 52.38 

18 29 46.03 

19 1 1.59 
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ตารางที ่4.15  (ต่อ) 

 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

อาชีพของผูป้กครอง   

รับราชการ 13 20.63 

พนกังานรัฐวสิาหกิจ 1 1.59 

พนกังานบริษทัเอกชน 2 3.17 

ประกอบธุรกิจ/คา้ขาย 11 17.46 

เกษตรกร 24 38.10 

อ่ืนๆ ไม่ระบุ 12 19.05 

รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน   

5000-7000 6 9.52 

7001-10000 24 38.10 

10001-15000 14 22.22 

15001-20000 9 14.29 

มากกวา่ 20000 10 15.87 

 

15) โรงเรียนสุราษฏร์ธานี  จ.สุราษฎร์ธานี จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  84  คน 

     - เพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จาํนวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 58.33  เพศชาย 

จาํนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 41.67 

 - อายุ ส่วนใหญ่อายุ 17 ปี จาํนวน 53 คน คิดเป็นร้อยละ 63.10 รองลงมามีอายุ 18 

ปี จาํนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 35.71 

 - อาชีพของผูป้กครอง  ส่วนใหญ่มีอาชีพรับราชการ จาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 

39.29 รองลงมามีอาชีพประกอบธุรกิจ/คา้ขาย จาํนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 30.95 

 - รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน          ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีรายไดม้ากกวา่ 20,000  

บาท จาํนวน 52 คน คิดเป็นร้อยละ 61.90  รองลงมามีรายไดร้ะหวา่ง 15,001-20,000 บาท จาํนวน 19

คน คิดเป็นร้อยละ 22.62 

รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.16 
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ตารางที ่4.16  ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถามโรงเรียนสุราษฏร์ธานี จ.สุราษฎร์ธานี 

n=84 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

เพศ   

ชาย 35 41.67 

หญิง 49 58.33 

อาย ุ   

16 1 1.19 

17 53 63.10 

18 30 35.71 

อาชีพของผูป้กครอง   

รับราชการ 33 39.29 

พนกังานรัฐวสิาหกิจ 8 9.52 

พนกังานบริษทัเอกชน 1 1.19 

ประกอบธุรกิจ/คา้ขาย 26 30.95 

เกษตรกร 8 9.52 

อ่ืนๆ ไม่ระบุ 8 9.52 

รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน   

5000-7000 1 1.19 

7001-10000 2 2.38 

10001-15000 9 10.71 

15001-20000 19 22.62 

มากกวา่ 20000 52 61.90 

อ่ืนๆ ไม่ระบุ 1 1.19 

 

16) โรงเรียนแสงทองวทิยา จ.สงขลา จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  78  คน 

     - เพศ เป็นเพศชายทั้งหมด จาํนวน 78 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 

 - อายุ ส่วนใหญ่อายุ 15 ปี จาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 42.31 รองลงมามีอายุ 17 

ปี จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 24.36 

 - อาชีพของผูป้กครอง  ส่วนใหญ่มีอาชีพประกอบธุรกิจ/คา้ขาย  จาํนวน 37 คน 

คิดเป็นร้อยละ 47.44 รองลงมามีอาชีพรับราชการ จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 26.92 
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 - รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน          ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีรายไดม้ากกวา่ 20,000  

บาท จาํนวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 41.03  รองลงมามีรายไดร้ะหวา่ง 15,001-20,000 บาท จาํนวน 20

คน คิดเป็นร้อยละ 25.64 

รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.17 

 

ตารางที ่4.17  ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถามโรงเรียนแสงทองวทิยา จ.สงขลา 

n=78 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

เพศ   

ชาย 78 100.00 

หญิง - - 

อาย ุ   

15 33 42.31 

16 14 17.95 

17 19 24.36 

18 12 15.38 

อาชีพของผูป้กครอง   

รับราชการ 21 26.92 

พนกังานรัฐวสิาหกิจ 4 5.13 

พนกังานบริษทัเอกชน 5 6.41 

ประกอบธุรกิจ/คา้ขาย 37 47.44 

เกษตรกร 1 1.28 

อ่ืนๆ ไม่ระบุ 10 12.82 

รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน   

5000-7000 3 3.85 

7001-10000 10 12.82 

10001-15000 9 11.54 

15001-20000 20 25.64 

มากกวา่ 20000 32 41.03 

อ่ืนๆ ไม่ระบุ 4 5.13 
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17) โรงเรียนหาดใหญ่วทิยาลยั 2 จ.สงขลา จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  97  คน 

     - เพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จาํนวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 63.92  เพศชาย 

จาํนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 36.08 

 - อายุ ส่วนใหญ่อายุ 17 ปี จาํนวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 63.92 รองลงมามีอายุ 18 

ปี จาํนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 36.08 

 - อาชีพของผูป้กครอง  ส่วนใหญ่มีอาชีพประกอบธุรกิจ/คา้ขาย  จาํนวน 41 คน 

คิดเป็นร้อยละ 42.27 รองลงมามีอาชีพรับราชการ จาํนวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 32.99 

 - รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน          ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีรายไดม้ากกวา่ 20,000  

บาท จาํนวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 42.27  รองลงมามีรายไดร้ะหวา่ง 10,001-15,000 บาท   จาํนวน 

19 คน คิดเป็นร้อยละ 19.59 

รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.18 

 

ตารางที ่4.18  ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถามโรงเรียนหาดใหญ่วทิยาลยั 2 จ.สงขลา 

n=97 

ขอ้มูลทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

เพศ   

ชาย 35 36.08 

หญิง 62 63.92 

อาย ุ   

17 62 63.92 

18 35 36.08 

อาชีพของผูป้กครอง   

รับราชการ 32 32.99 

พนกังานรัฐวสิาหกิจ 4 4.12 

พนกังานบริษทัเอกชน 3 3.09 

ประกอบธุรกิจ/คา้ขาย 41 42.27 

เกษตรกร 10 10.31 

อ่ืนๆ ไม่ระบุ 7 7.22 
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ตารางที ่4.18  (ต่อ) 

 

ขอ้มลูทัว่ไป จาํนวน ร้อยละ 

รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน   

5000-7000 8 8.25 

7001-10000 11 11.34 

10001-15000 19 19.59 

15001-20000 17 17.53 

มากกวา่ 20000 41 42.27 

อ่ืนๆ ไม่ระบุ 1 1.03 

 

 

1.2 คณะต่าง ๆ ของมหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ ท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษามากท่ีสุด 

 จากการสอบถามขอ้มูลของนักเรียน ท่ีเข้าร่วมโครงการประชาสัมพนัธ์ฯ จากใน

ภาพรวมทั้งโครงการฯ จาํนวน 1,176 คน พบวา่ คณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามสนใจเลือกเขา้ศึกษามาก

ท่ีสุดเป็นอนัดบัท่ี 1 คือ คณะวิศวกรรมศาสตร์ จาํนวน 357 คน คิดเป็นร้อยละ 30.36 รองลงมาคือ 

คณะแพทยศาสตร์  จาํนวน 209 คน คิดเป็นร้อยละ 17.77  คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 2 

ส่วนใหญ่ไม่ระบุ จาํนวน 250 คน คิดเป็นร้อยละ 21.26 รองลงมา คือ คณะเภสัชศาสตร์ จาํนวน 143 

คน คิดเป็นร้อยละ 12.16 และคณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 3 ส่วนใหญ่ไม่ระบุ จาํนวน 

422 คน คิดเป็นร้อยละ 35.88 รองลงมา คือ คณะวิศวกรรมศาสตร์ จาํนวน 161 คน คิดเป็นร้อยละ 

13.69 

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.19 
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ตารางที ่4.19 ขอ้มูลการเลือกคณะ อนัดบัท่ี 1 – 3 ของผูต้อบแบบสอบถาม   

n=1176 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

วศิวกรรมศาสตร์ 357 30.36 ไม่ระบุ 250 21.26 ไม่ระบุ 422 35.88 

แพทยศาสตร์ 209 17.77 เภสัชศาสตร์ 143 12.16 วศิวกรรมศาสตร์ 161 13.69 

เภสัชศาสตร์ 139 11.82 วศิวกรรมศาสตร์ 139 11.82 วทิยาศาสตร์ 97 8.25 

พยาบาลศาสตร์ 80 6.80 วทิยาศาสตร์ 119 10.12 เภสัชศาสตร์ 74 6.29 

วทิยาศาสตร์ 64 5.44 แพทยศาสตร์ 95 8.08 แพทยศาสตร์ 55 4.68 

ทนัตแพทยศาสตร์ 59 5.02 ทนัตแพทยศาสตร์ 75 6.38 วทิยาการจดัการ 55 4.68 

ไม่ระบุ 49 4.17 พยาบาลศาสตร์ 59 5.02 พยาบาลศาสตร์ 50 4.25 

เทคนิคการแพทย ์ 33 2.81 เทคนิคการแพทย ์ 58 4.93 ทรัพยากรธรรมชาติ 42 3.57 

วทิยาการจดัการ 32 2.72 วทิยาการจดัการ 43 3.66 เทคนิคการแพทย ์ 40 3.40 

นิติศาสตร์ 29 2.47 ทรัพยากรธรรมชาติ 31 2.64 ทนัตแพทยศาสตร์ 32 2.72 

ศึกษาศาสตร์ 26 2.21 นิติศาสตร์ 28 2.38 นิติศาสตร์ 20 1.70 

ทรัพยากรธรรมชาติ 14 1.19 ศึกษาศาสตร์ 24 2.04 เศรษฐศาสตร์ 20 1.70 

ศิลปศาสตร์ 13 1.11 เศรษฐศาสตร์ 23 1.96 อุตสาหกรรมเกษตร 17 1.45 

อุตสาหกรรมเกษตร 13 1.11 วทิยาลยัอิสลามศึกษา 15 1.28 ศึกษาศาสตร์ 16 1.36 
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ตารางท่ี 4.19 (ต่อ)  
 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

เศรษฐศาสตร์ 10 0.85 ศิลปศาสตร์ 13 1.11 รัฐศาสตร์ 12 1.02 

วทิยาลยัอิสลามศึกษา 8 0.68 มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 8 0.68 พาณิชยศาสตร์และการจดัการ 7 0.60 

มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 6 0.51 การแพทยแ์ผนไทย 7 0.60 มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 7 0.60 

เทคโนโลยแีละส่ิงแวดลอ้ม 4 0.34 เทคโนโลยแีละส่ิงแวดลอ้ม 7 0.60 วทิยาการส่ือสาร 7 0.60 

การแพทยแ์ผนไทย 3 0.26 พาณิชยศาสตร์และการจดัการ 6 0.51 สถาปัตยกรรมศาสตร์ 7 0.60 

พาณิชยศาสตร์และการจดัการ 3 0.26 สัตวแพทยศาสตร์ 6 0.51 วทิยาลยัอิสลามศึกษา 6 0.51 

รัฐศาสตร์ 3 0.26 รัฐศาสตร์ 4 0.34 การแพทยแ์ผนไทย 3 0.26 

วเิทศศึกษา 3 0.26 สถาปัตยกรรมศาสตร์ 3 0.26 วทิยาศาสตร์และเทคโนโลยี 3 0.26 

สัตวแพทยศาสตร์ 3 0.26 การบริการและการท่องเท่ียว 2 0.17 ศิลปกรรมศาสตร์ 3 0.26 

วทิยาการส่ือสาร 2 0.17 ศิลปกรรมศาสตร์ 2 0.17 สัตวแพทยศาสตร์ 2 0.17 

การบริการและการท่องเท่ียว 1 0.09 วทิยาศาสตร์และเทคโนโลยี 1 0.09 การบริการและการท่องเท่ียว 1 0.09 

วทิยาศาสตร์และเทคโนโลยี 1 0.09 วเิทศศึกษา 1 0.09 เทคโนโลยแีละส่ิงแวดลอ้ม 1 0.09 

ศิลปกรรมศาสตร์ 1 0.09 รวม 1176 100.00 วทิยาลยันานาชาติ 1 0.09 

รวม 1176 100.00 

   

วเิทศศึกษา 1 0.09 

      

รวม 1176 100.00 
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เม่ือจาํแนกตามโรงเรียนท่ีเขา้ร่วมโครงการฯ ทั้งหมด จาํนวน 17 โรงเรียน พบวา่  

1) โรงเรียนจุ๋งฮวัโซะเซียว จ.ตรัง จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 54 คน   

 คณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามสนใจเลือกเขา้ศึกษามากท่ีสุดเป็นอนัดบัท่ี 1 คือ คณะ

วิศวกรรมศาสตร์ จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 29.63 รองลงมาคือ คณะศึกษาศาสตร์  จาํนวน 12 

คน คิดเป็นร้อยละ 22.22   

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 2 ส่วนใหญ่ไม่ระบุ จาํนวน 8 คน คิดเป็น

ร้อยละ 14.81 รองลงมา คือ คณะวทิยาศาสตร์ จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 12.96  

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 3  คือ คณะวิศวกรรมศาสตร์ จาํนวน 10 

คน คิดเป็นร้อยละ 18.52 รองลงมาไม่ระบุ จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 16.67 

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.20 
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ตารางที ่4.20 ขอ้มูลการเลือกคณะ อนัดบัท่ี 1 – 3 ของผูต้อบแบบสอบถาม  โรงเรียนจุ๋งฮวัโซะเซียว จ.ตรัง 

n=54 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

วศิวกรรมศาสตร์ 16 29.63 ไม่ระบุ 8 14.81 วศิวกรรมศาสตร์ 10 18.52 

ศึกษาศาสตร์ 12 22.22 วทิยาศาสตร์ 7 12.96 ไม่ระบุ 9 16.67 

พยาบาลศาสตร์ 7 12.96 มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 5 9.26 วทิยาศาสตร์ 8 14.81 

นิติศาสตร์ 4 7.41 ศึกษาศาสตร์ 5 9.26 วทิยาการจดัการ 5 9.26 

ทรัพยากรธรรมชาติ 2 3.70 ทรัพยากรธรรมชาติ 4 7.41 ทรัพยากรธรรมชาติ 3 5.56 

เภสัชศาสตร์ 2 3.70 วศิวกรรมศาสตร์ 4 7.41 เศรษฐศาสตร์ 3 5.56 

รัฐศาสตร์ 2 3.70 เศรษฐศาสตร์ 4 7.41 แพทยศาสตร์ 2 3.70 

การบริการและการท่องเท่ียว 1 1.85 นิติศาสตร์ 2 3.70 มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 2 3.70 

พาณิชยศาสตร์และการจดัการ 1 1.85 พยาบาลศาสตร์ 2 3.70 วทิยาการส่ือสาร 2 3.70 

แพทยศาสตร์ 1 1.85 วทิยาการจดัการ 2 3.70 ศิลปกรรมศาสตร์ 2 3.70 

มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 1 1.85 การแพทยแ์ผนไทย 1 1.85 เทคนิคการแพทย ์ 1 1.85 

วทิยาการจดัการ 1 1.85 เทคนิคการแพทย ์ 1 1.85 นิติศาสตร์ 1 1.85 

วทิยาลยัอิสลามศึกษา 1 1.85 เทคโนโลยแีละส่ิงแวดลอ้ม 1 1.85 เภสัชศาสตร์ 1 1.85 

วทิยาศาสตร์ 1 1.85 แพทยศาสตร์ 1 1.85 รัฐศาสตร์ 1 1.85 
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ตารางที ่4.20 (ต่อ) 

 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

วทิยาศาสตร์และเทคโนโลยี 1 1.85 เภสัชศาสตร์ 1 1.85 วทิยาศาสตร์และเทคโนโลยี 1 1.85 

วเิทศศึกษา 1 1.85 วทิยาลยัอิสลามศึกษา 1 1.85 วเิทศศึกษา 1 1.85 

รวม 54 100.00 วทิยาศาสตร์และเทคโนโลยี 1 1.85 ศิลปศาสตร์ 1 1.85 

   

วเิทศศึกษา 1 1.85 ศึกษาศาสตร์ 1 1.85 

   

ศิลปกรรมศาสตร์ 1 1.85 รวม 54 100.00 

   

ศิลปศาสตร์ 1 1.85 

   

   

อุตสาหกรรมเกษตร 1 1.85 

   

   

รวม 54 100.00 

    
 



 46 

2) โรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั จ.ตรัง จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  73 คน   

 คณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามสนใจเลือกเขา้ศึกษามากท่ีสุดเป็นอนัดบัท่ี 1 คือ คณะ

แพทยศาสตร์ จาํนวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 54.79 รองลงมาคือ คณะวศิวกรรมศาสตร์ จํ า น ว น  1 4  

คน คิดเป็นร้อยละ 19.18 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 2 คือ คณะแพทยศาสตร์ จาํนวน 20 คน 

คิดเป็นร้อยละ 27.40 รองลงมา คือ คณะวศิวกรรมศาสตร์ จาํนวน 14  คน คิดเป็นร้อยละ 19.18  

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 3  คือ ๆไม่ระบุ จาํนวน  21 คน คิดเป็น

ร้อยละ 28.77 รองลงมา คือ คณะวศิวกรรมศาสตร์ จาํนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 24.66 

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.21 
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ตารางที ่4.21 ขอ้มูลการเลือกคณะ อนัดบัท่ี 1 – 3 ของผูต้อบแบบสอบถาม  โรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั จ.ตรัง 

n=73 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

แพทยศาสตร์ 40 54.79 แพทยศาสตร์ 20      27.40  ไม่ระบุ 21 28.77 

วศิวกรรมศาสตร์ 14 19.18 วศิวกรรมศาสตร์ 14      19.18  วศิวกรรมศาสตร์ 18 24.66 

วทิยาศาสตร์ 6 8.22 ทนัตแพทยศาสตร์ 11      15.07  เภสัชศาสตร์ 11 15.07 

ไม่ระบุ 4 5.48 ไม่ระบุ 9      12.33  วทิยาศาสตร์ 5 6.85 

ทนัตแพทยศาสตร์ 4 5.48 วทิยาศาสตร์ 7        9.59  ทนัตแพทยศาสตร์ 3 4.11 

นิติศาสตร์ 2 2.74 เภสัชศาสตร์ 6        8.22  พาณิชยศาสตร์และการจดัการ 3 4.11 

พาณิชยศาสตร์และการจดัการ 1 1.37 นิติศาสตร์ 3        4.11  แพทยศาสตร์ 3 4.11 

เภสัชศาสตร์ 1 1.37 พาณิชยศาสตร์และการจดัการ 1        1.37  เศรษฐศาสตร์ 3 4.11 

สถาปัตยกรรมศาสตร์ 1 1.37 รัฐศาสตร์ 1        1.37  วทิยาการจดัการ 2 2.74 

รวม 73 100.00 เศรษฐศาสตร์ 1        1.37  อุตสาหกรรมเกษตร 2 2.74 

   

รวม 73    100.00  ศิลปศาสตร์ 1 1.37 

      

สถาปัตยกรรมศาสตร์ 1 1.37 

      

รวม 73 100.00 
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3) โรงเรียนจุฬาภรณราชวิทยาลัย จ.นครศรีธรรมราช จากผูต้อบแบบสอบถาม

ทั้งหมด  86 คน   

 คณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามสนใจเลือกเขา้ศึกษามากท่ีสุดเป็นอนัดบัท่ี 1 คือ คณะ

วิศวกรรมศาสตร์ จาํนวน  44 คน คิดเป็นร้อยละ 51.16 รองลงมา คือ คณะแพทยศาสตร์และเภสัช

ศาสตร์  จาํนวน 10  คน คิดเป็นร้อยละ 11.63 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 2 คือ ไม่ระบุ จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อย

ละ 22.09 รองลงมา คือ คณะวทิยาศาสตร์ จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 15.12 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 3  คือ ไม่ระบุ  จาํนวน  27 คน คิดเป็น

ร้อยละ 31.40 รองลงมา คือ คณะวศิวกรรมศาสตร์ จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 18.60 

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.22 
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ตารางที ่4.22 ขอ้มูลการเลือกคณะ อนัดบัท่ี 1 – 3 ของผูต้อบแบบสอบถาม  โรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั จ.นครศรีธรรมราช 

n=86 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

วศิวกรรมศาสตร์ 44 51.16 ไม่ระบุ 19 22.09 ไม่ระบุ 27 31.40 

แพทยศาสตร์ 10 11.63 วทิยาศาสตร์ 13 15.12 วศิวกรรมศาสตร์ 16 18.60 

เภสัชศาสตร์ 10 11.63 เภสัชศาสตร์ 10 11.63 วทิยาศาสตร์ 7 8.14 

เทคนิคการแพทย ์ 5 5.81 วศิวกรรมศาสตร์ 9 10.47 ทนัตแพทยศาสตร์ 6 6.98 

นิติศาสตร์ 4 4.65 เทคนิคการแพทย ์ 7 8.14 แพทยศาสตร์ 6 6.98 

ทนัตแพทยศาสตร์ 3 3.49 แพทยศาสตร์ 5 5.81 เภสัชศาสตร์ 6 6.98 

ศึกษาศาสตร์ 3 3.49 ทนัตแพทยศาสตร์ 5 5.81 เทคนิคการแพทย ์ 5 5.81 

วทิยาการจดัการ 2 2.33 วทิยาการจดัการ 4 4.65 พยาบาลศาสตร์ 3 3.49 

วทิยาศาสตร์ 2 2.33 พยาบาลศาสตร์ 4 4.65 รัฐศาสตร์ 2 2.33 

พยาบาลศาสตร์ 1 1.16 นิติศาสตร์ 3 3.49 ศิลปศาสตร์ 2 2.33 

วทิยาลยัอิสลามศึกษา 1 1.16 เศรษฐศาสตร์ 2 2.33 ทรัพยากรธรรมชาติ 1 1.16 

อุตสาหกรรมเกษตร 1 1.16 สัตวแพทยศาสตร์ 1 1.16 นิติศาสตร์ 1 1.16 

รวม 86 100.00 ศิลปศาสตร์ 1 1.16 มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 1 1.16 

   

วทิยาลยัอิสลามศึกษา 1 1.16 วทิยาการจดัการ 1 1.16 

 



 50 

ตารางที ่4.22 (ต่อ) 

 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

   

รัฐศาสตร์ 1 1.16 วทิยาลยัอิสลามศึกษา 1 1.16 

   

เทคโนโลยแีละส่ิงแวดลอ้ม 1 1.16 ศึกษาศาสตร์ 1 1.16 

   

รวม 86 100.00 รวม 86 100.00 
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4) โรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั จ.สตูล จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  38 คน   

 คณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามสนใจเลือกเขา้ศึกษามากท่ีสุดเป็นอนัดบัท่ี 1 คือ คณะ

แพทยศาสตร์ จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 31.58 รองลงมา คือ คณะวิศวกรรมศาสตร์  จาํนวน 9 

คน คิดเป็นร้อยละ 23.68 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 2 คือ ไม่ระบุ จาํนวน 10  คน คิดเป็นร้อย

ละ 26.32 รองลงมา คือ คณะวทิยาศาสตร์ จาํนวน  9 คน คิดเป็นร้อยละ 23.68 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 3  คือ ไม่ระบุ  จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อย

ละ 44.74 รองลงมา คือ คณะวศิวกรรมศาสตร์ จาํนวน  7 คน คิดเป็นร้อยละ 18.42 

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.23 
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ตารางที ่4.23 ขอ้มูลการเลือกคณะ อนัดบัท่ี 1 – 3 ของผูต้อบแบบสอบถาม  โรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั จ.สตูล 

n=38 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

แพทยศาสตร์ 12 31.58 ไม่ระบุ 10 26.32 ไม่ระบุ 17 44.74 

วศิวกรรมศาสตร์ 9 23.68 วทิยาศาสตร์ 9 23.68 วศิวกรรมศาสตร์ 7 18.42 

เภสัชศาสตร์ 7 18.42 เภสัชศาสตร์ 4 10.53 วทิยาศาสตร์ 4 10.53 

วทิยาศาสตร์ 4 10.53 วศิวกรรมศาสตร์ 4 10.53 เทคนิคการแพทย ์ 2 5.26 

ศิลปศาสตร์ 2 5.26 ทนัตแพทยศาสตร์ 2 5.26 อุตสาหกรรมเกษตร 2 5.26 

ทนัตแพทยศาสตร์ 1 2.63 เทคนิคการแพทย ์ 2 5.26 ทนัตแพทยศาสตร์ 1 2.63 

เทคนิคการแพทย ์ 1 2.63 นิติศาสตร์ 2 5.26 นิติศาสตร์ 1 2.63 

พยาบาลศาสตร์ 1 2.63 พยาบาลศาสตร์ 1 2.63 พยาบาลศาสตร์ 1 2.63 

เศรษฐศาสตร์ 1 2.63 แพทยศาสตร์ 1 2.63 แพทยศาสตร์ 1 2.63 

รวม 38 100.00 วทิยาการจดัการ 1 2.63 เภสัชศาสตร์ 1 2.63 

   

เศรษฐศาสตร์ 1 2.63 วทิยาการจดัการ 1 2.63 

   

สัตวแพทยศาสตร์ 1 2.63 รวม 38 100.00 

   

รวม 38 100.00 
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5) โรงเรียนดาวรุ่งวทิยา จ.ภูเก็ต จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  22 คน   

 คณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามสนใจเลือกเขา้ศึกษามากท่ีสุดเป็นอนัดบัท่ี 1 คือ คณะ

วิศวกรรมศาสตร์ จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 31.82 รองลงมา คือ  คณะพยาบาลศาสตร์ จาํนวน 3  

คน คิดเป็นร้อยละ13.64 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 2 คือ ไม่ระบุ จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 

27.27 รองลงมา คือ คณะพยาบาลศาสตร์ จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 18.18 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 3  คือ ไม่ระบุ  จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อย

ละ 59.09 รองลงมา คือ คณะวศิวกรรมศาสตร์ จาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 13.64 

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.24 
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ตารางที ่4.24 ขอ้มูลการเลือกคณะ อนัดบัท่ี 1 – 3 ของผูต้อบแบบสอบถาม  โรงเรียนดาวรุ่งวทิยา จ.ภูเก็ต 

n=22 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

วศิวกรรมศาสตร์ 7 31.82 ไม่ระบุ 6 27.27 ไม่ระบุ 13 59.09 

พยาบาลศาสตร์ 3 13.64 พยาบาลศาสตร์ 4 18.18 วศิวกรรมศาสตร์ 3 13.64 

เภสัชศาสตร์ 2 9.09 วศิวกรรมศาสตร์ 3 13.64 แพทยศาสตร์ 2 9.09 

วทิยาการจดัการ 2 9.09 วทิยาการจดัการ 2 9.09 วทิยาศาสตร์ 2 9.09 

วเิทศศึกษา 2 9.09 การแพทยแ์ผนไทย 1 4.55 ทนัตแพทยศาสตร์ 1 4.55 

ทนัตแพทยศาสตร์ 1 4.55 ทนัตแพทยศาสตร์ 1 4.55 วทิยาการส่ือสาร 1 4.55 

เทคนิคการแพทย ์ 1 4.55 เทคนิคการแพทย ์ 1 4.55 รวม 22 100.00 

เทคโนโลยแีละส่ิงแวดลอ้ม 1 4.55 แพทยศาสตร์ 1 4.55 

   แพทยศาสตร์ 1 4.55 เภสัชศาสตร์ 1 4.55 

   ศึกษาศาสตร์ 1 4.55 วทิยาศาสตร์ 1 4.55 

   สถาปัตยกรรมศาสตร์ 1 4.55 เศรษฐศาสตร์ 1 4.55 

   รวม 22 100.00 รวม 22 100.00 
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6) โรงเรียนพิมานพิทยาสรรค ์จ.สตูล จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  60 คน   

 คณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามสนใจเลือกเขา้ศึกษามากท่ีสุดเป็นอนัดบัท่ี 1 คือ คณะ

วิศวกรรมศาสตร์ จาํนวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 46.67 รองลงมา คือ คณะแพทยศาสตร์  จาํนวน 10 

คน คิดเป็นร้อยละ 16.67 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 2 คือ ไม่ระบุ จาํนวน  19 คน คิดเป็นร้อย

ละ 31.67 รองลงมา คือ  คณะวศิวกรรมศาสตร์ จาํนวน  8 คน คิดเป็นร้อยละ 13.33 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 3  คือ  ไม่ระบุ จาํนวน 27 คน คิดเป็นร้อย

ละ  45.00 รองลงมา คือ คณะวศิวกรรมศาสตร์  จาํนวน  7 คน คิดเป็นร้อยละ 11.67 

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.25 
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ตารางที ่4.25 ขอ้มูลการเลือกคณะ อนัดบัท่ี 1 – 3 ของผูต้อบแบบสอบถาม  โรงเรียนพิมานพิทยาสรรค ์จ.สตูล 

n=60 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

วศิวกรรมศาสตร์ 28 46.67 ไม่ระบุ 19 31.67 ไม่ระบุ 27 45.00 

แพทยศาสตร์ 10 16.67 วศิวกรรมศาสตร์ 8 13.33 วศิวกรรมศาสตร์ 7 11.67 

ไม่ระบุ 9 15.00 ทนัตแพทยศาสตร์ 6 10.00 พยาบาลศาสตร์ 4 6.67 

เภสัชศาสตร์ 5 8.33 พยาบาลศาสตร์ 6 10.00 วทิยาศาสตร์ 4 6.67 

เทคนิคการแพทย ์ 2 3.33 เทคนิคการแพทย ์ 5 8.33 เภสัชศาสตร์ 3 5.00 

ทรัพยากรธรรมชาติ 1 1.67 แพทยศาสตร์ 4 6.67 ทรัพยากรธรรมชาติ 2 3.33 

นิติศาสตร์ 1 1.67 เภสัชศาสตร์ 3 5.00 เทคนิคการแพทย ์ 2 3.33 

พยาบาลศาสตร์ 1 1.67 การแพทยแ์ผนไทย 2 3.33 แพทยศาสตร์ 2 3.33 

วทิยาการจดัการ 1 1.67 วทิยาศาสตร์ 2 3.33 ศิลปศาสตร์ 2 3.33 

วทิยาศาสตร์ 1 1.67 ทรัพยากรธรรมชาติ 1 1.67 การแพทยแ์ผนไทย 1 1.67 

ศึกษาศาสตร์ 1 1.67 นิติศาสตร์ 1 1.67 ทนัตแพทยศาสตร์ 1 1.67 

รวม 60 100.00 วทิยาการจดัการ 1 1.67 นิติศาสตร์ 1 1.67 

   

ศิลปศาสตร์ 1 1.67 รัฐศาสตร์ 1 1.67 

   

สัตวแพทยศาสตร์ 1 1.67 วทิยาการจดัการ 1 1.67 
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ตารางที ่4.25 (ต่อ) 

 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

   

รวม 60 100.00 เศรษฐศาสตร์ 1 1.67 

      

สถาปัตยกรรมศาสตร์ 1 1.67 

      

รวม 60 100.00 
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7) โรงเรียนภูเก็ตวทิยาลยั จ.ภูเก็ต  จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 46 คน   

 คณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามสนใจเลือกเขา้ศึกษามากท่ีสุดเป็นอนัดบัท่ี 1 คือ คณะ

วิศวกรรมศาสตร์ จาํนวน  24 คน คิดเป็นร้อยละ 52.17 รองลงมา คือ  คณะแพทยศาสตร์ จาํนวน 13

คน คิดเป็นร้อยละ 28.26 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 2 คือ ไม่ระบุ จาํนวน  20 คน คิดเป็นร้อย

ละ 43.48 รองลงมา คือ คณะวศิวกรรมศาสตร์ จาํนวน  7 คน คิดเป็นร้อยละ 15.22 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 3  คือ  ไม่ระบุ จาํนวน  26 คน คิดเป็น

ร้อยละ 56.52 รองลงมา คือ คณะวศิวกรรมศาสตร์ จาํนวน  6 คน คิดเป็นร้อยละ 13.04 

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.26 
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ตารางที ่4.26 ขอ้มูลการเลือกคณะ อนัดบัท่ี 1 – 3 ของผูต้อบแบบสอบถาม  โรงเรียนภูเก็ตวทิยาลยั จ.ภูเก็ต   

n=46 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

วศิวกรรมศาสตร์ 24 52.17 ไม่ระบุ 20 43.48 ไม่ระบุ 26 56.52 

แพทยศาสตร์ 13 28.26 วศิวกรรมศาสตร์ 7 15.22 วศิวกรรมศาสตร์ 6 13.04 

ไม่ระบุ 2 4.35 แพทยศาสตร์ 5 10.87 วทิยาศาสตร์ 3 6.52 

ทนัตแพทยศาสตร์ 2 4.35 เภสัชศาสตร์ 5 10.87 พาณิชยศาสตร์และการจดัการ 2 4.35 

เภสัชศาสตร์ 2 4.35 ทนัตแพทยศาสตร์ 3 6.52 รัฐศาสตร์ 2 4.35 

นิติศาสตร์ 1 2.17 พยาบาลศาสตร์ 1 2.17 สถาปัตยกรรมศาสตร์ 2 4.35 

รัฐศาสตร์ 1 2.17 วทิยาการจดัการ 1 2.17 เทคนิคการแพทย ์ 1 2.17 

วทิยาศาสตร์ 1 2.17 วทิยาศาสตร์ 1 2.17 นิติศาสตร์ 1 2.17 

รวม 46 100.00 ศิลปศาสตร์ 1 2.17 แพทยศาสตร์ 1 2.17 

   

เศรษฐศาสตร์ 1 2.17 วทิยาการจดัการ 1 2.17 

   

สถาปัตยกรรมศาสตร์ 1 2.17 อุตสาหกรรมเกษตร 1 2.17 

   

รวม 46 100.00 รวม 46 100.00 
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8) โรงเรียนมหาวชิราวธุ จ.สงขลา  จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  155 คน   

 คณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามสนใจเลือกเขา้ศึกษามากท่ีสุดเป็นอนัดบัท่ี 1 คือ คณะ

แพทยศาสตร์ จาํนวน  34 คน คิดเป็นร้อยละ 21.94 รองลงมา คือ  คณะวิศวกรรมศาสตร์ จาํนวน 25

คน คิดเป็นร้อยละ 16.13 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 2 คือ คณะเภสัชศาสตร์ จาํนวน  29 คน 

คิดเป็นร้อยละ 18.71 รองลงมา คือ คณะวทิยาศาสตร์ จาํนวน  19 คน คิดเป็นร้อยละ 12.26 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 3  คือ  ไม่ระบุ จาํนวน  36 คน คิดเป็น

ร้อยละ 23.23 รองลงมา คือ คณะเภสัชศาสตร์ จาํนวน  20 คน คิดเป็นร้อยละ 12.90 

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.27 
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ตารางที ่4.27 ขอ้มูลการเลือกคณะ อนัดบัท่ี 1 – 3 ของผูต้อบแบบสอบถาม  โรงเรียนมหาวชิราวธุ จ.สงขลา 

n=155 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

แพทยศาสตร์ 34 21.94 เภสัชศาสตร์ 29 18.71 ไม่ระบุ 36 23.23 

วศิวกรรมศาสตร์ 25 16.13 วทิยาศาสตร์ 19 12.26 เภสัชศาสตร์ 20 12.90 

เภสัชศาสตร์ 22 14.19 ทนัตแพทยศาสตร์ 17 10.97 วศิวกรรมศาสตร์ 19 12.26 

ทนัตแพทยศาสตร์ 21 13.55 ไม่ระบุ 16 10.32 วทิยาศาสตร์ 16 10.32 

พยาบาลศาสตร์ 12 7.74 แพทยศาสตร์ 15 9.68 พยาบาลศาสตร์ 11 7.10 

เทคนิคการแพทย ์ 8 5.16 วศิวกรรมศาสตร์ 15 9.68 แพทยศาสตร์ 9 5.81 

วทิยาการจดัการ 7 4.52 เทคนิคการแพทย ์ 9 5.81 ทรัพยากรธรรมชาติ 8 5.16 

ศิลปศาสตร์ 6 3.87 พยาบาลศาสตร์ 8 5.16 เทคนิคการแพทย ์ 8 5.16 

ไม่ระบุ 4 2.58 นิติศาสตร์ 4 2.58 วทิยาการจดัการ 7 4.52 

นิติศาสตร์ 4 2.58 วทิยาการจดัการ 4 2.58 เศรษฐศาสตร์ 3 1.94 

วทิยาศาสตร์ 4 2.58 ทรัพยากรธรรมชาติ 3 1.94 สถาปัตยกรรมศาสตร์ 3 1.94 

เศรษฐศาสตร์ 2 1.29 ศึกษาศาสตร์ 3 1.94 ทนัตแพทยศาสตร์ 2 1.29 

สถาปัตยกรรมศาสตร์ 2 1.29 การบริการและการท่องเท่ียว 2 1.29 นิติศาสตร์ 2 1.29 

การแพทยแ์ผนไทย 1 0.65 วทิยาลยัอิสลามศึกษา 2 1.29 มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 2 1.29 
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ตารางที ่4.27 (ต่อ) 

 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

พาณิชยศาสตร์และการจดัการ 1 0.65 ศิลปศาสตร์ 2 1.29 ศิลปศาสตร์ 2 1.29 

ศึกษาศาสตร์ 1 0.65 การแพทยแ์ผนไทย 1 0.65 การแพทยแ์ผนไทย 1 0.65 

อุตสาหกรรมเกษตร 1 0.65 พาณิชยศาสตร์และการจดัการ 1 0.65 พาณิชยศาสตร์และการจดัการ 1 0.65 

รวม 155 100.00 มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 1 0.65 รัฐศาสตร์ 1 0.65 

   

เศรษฐศาสตร์ 1 0.65 วทิยาการส่ือสาร 1 0.65 

   

สถาปัตยกรรมศาสตร์ 1 0.65 วทิยาลยัอิสลามศึกษา 1 0.65 

   

สัตวแพทยศาสตร์ 1 0.65 ศึกษาศาสตร์ 1 0.65 

   

อุตสาหกรรมเกษตร 1 0.65 อุตสาหกรรมเกษตร 1 0.65 

   

รวม 155 100.00 รวม 155 100.00 
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9) โรงเรียนมอ.วทิยานุสรณ์ จ.สงขลา จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  40 คน   

 คณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามสนใจเลือกเขา้ศึกษามากท่ีสุดเป็นอนัดบัท่ี 1 คือ คณะ

แพทยศาสตร์ จาํนวน  15 คน คิดเป็นร้อยละ 37.50 รองลงมา คือ   ไม่ระบุ จาํนวน  9 คน คิดเป็นร้อย

ละ 22.50 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 2  คือ ไม่ระบุ จาํนวน  14 คน คิดเป็นร้อย

ละ 35.00 รองลงมา คือ คณะเภสัชศาสตร์ จาํนวน  11 คน คิดเป็นร้อยละ 27.50 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 3  คือ  ไม่ระบุ จาํนวน  22 คน คิดเป็น

ร้อยละ 55.00 รองลงมา คือ คณะวศิวกรรมศาสตร์ จาํนวน  6 คน คิดเป็นร้อยละ 15.00 

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.28 
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ตารางที ่4.28 ขอ้มูลการเลือกคณะ อนัดบัท่ี 1 – 3 ของผูต้อบแบบสอบถาม  โรงเรียนมอ.วทิยานุสรณ์ จ.สงขลา 

n=40 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

แพทยศาสตร์ 15 37.50 ไม่ระบุ 14 35.00 ไม่ระบุ 22 55.00 

ไม่ระบุ 9 22.50 เภสัชศาสตร์ 11 27.50 วศิวกรรมศาสตร์ 6 15.00 

ทนัตแพทยศาสตร์ 6 15.00 ทนัตแพทยศาสตร์ 5 12.50 เภสัชศาสตร์ 3 7.50 

วศิวกรรมศาสตร์ 5 12.50 วศิวกรรมศาสตร์ 5 12.50 อุตสาหกรรมเกษตร 3 7.50 

เภสัชศาสตร์ 3 7.50 แพทยศาสตร์ 3 7.50 ทนัตแพทยศาสตร์ 2 5.00 

ทรัพยากรธรรมชาติ 1 2.50 เทคนิคการแพทย ์ 1 2.50 วทิยาการจดัการ 2 5.00 

อุตสาหกรรมเกษตร 1 2.50 พยาบาลศาสตร์ 1 2.50 แพทยศาสตร์ 1 2.50 

รวม 40 100.00 รวม 40 100.00 วทิยาศาสตร์ 1 2.50 

      

รวม 40 100.00 
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10) โรงเรียนเมืองสุราษฎร์ธานี จ.สุราษฏร์ธานี จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 76 

คน   

 คณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามสนใจเลือกเขา้ศึกษามากท่ีสุดเป็นอนัดบัท่ี 1 คือ คณะ

พยาบาลศาสตร์ จาํนวน  19 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00 รองลงมา คือ คณะวิศวกรรมศาสตร์ จาํนวน  

14 คน คิดเป็นร้อยละ 18.42 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 2 คือ คณะวิทยาศาสตร์ จาํนวน  13 คน 

คิดเป็นร้อยละ 17.11 รองลงมา คือ ไม่ระบุ จาํนวน  11 คน คิดเป็นร้อยละ 14.47 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 3  คือ  ไม่ระบุ จาํนวน  32 คน คิดเป็น

ร้อยละ 42.11 รองลงมา คือ คณะศึกษาศาสตร์ จาํนวน  8 คน คิดเป็นร้อยละ 10.53 

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.29 
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ตารางที ่4.29 ขอ้มูลการเลือกคณะ อนัดบัท่ี 1 – 3 ของผูต้อบแบบสอบถาม  โรงเรียนเมืองสุราษฎร์ธานี จ.สุราษฏร์ธานี 

n=76 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

พยาบาลศาสตร์ 19 25.00 วทิยาศาสตร์ 13 17.11 ไม่ระบุ 32 42.11 

วศิวกรรมศาสตร์ 14 18.42 ไม่ระบุ 11 14.47 ศึกษาศาสตร์ 8 10.53 

วทิยาศาสตร์ 11 14.47 แพทยศาสตร์ 9 11.84 พยาบาลศาสตร์ 5 6.58 

เภสัชศาสตร์ 7 9.21 พยาบาลศาสตร์ 8 10.53 แพทยศาสตร์ 5 6.58 

วทิยาลยัอิสลามศึกษา 4 5.26 เภสัชศาสตร์ 7 9.21 วศิวกรรมศาสตร์ 5 6.58 

ศึกษาศาสตร์ 3 3.95 ศึกษาศาสตร์ 5 6.58 นิติศาสตร์ 4 5.26 

เทคนิคการแพทย ์ 2 2.63 ทรัพยากรธรรมชาติ 4 5.26 วทิยาศาสตร์ 4 5.26 

แพทยศาสตร์ 2 2.63 วทิยาลยัอิสลามศึกษา 4 5.26 เภสัชศาสตร์ 3 3.95 

ศิลปศาสตร์ 2 2.63 วศิวกรรมศาสตร์ 4 5.26 มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 2 2.63 

เศรษฐศาสตร์ 2 2.63 การแพทยแ์ผนไทย 2 2.63 การบริการและการท่องเท่ียว 1 1.32 

ไม่ระบุ 1 1.32 มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 2 2.63 ทนัตแพทยศาสตร์ 1 1.32 

การแพทยแ์ผนไทย 1 1.32 วทิยาการจดัการ 2 2.63 เทคนิคการแพทย ์ 1 1.32 

ทรัพยากรธรรมชาติ 1 1.32 ทนัตแพทยศาสตร์ 1 1.32 วทิยาการจดัการ 1 1.32 

ทนัตแพทยศาสตร์ 1 1.32 เทคนิคการแพทย ์ 1 1.32 วทิยาการส่ือสาร 1 1.32 
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ตารางที ่4.29 (ต่อ) 

 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

เทคโนโลยแีละส่ิงแวดลอ้ม 1 1.32 เทคโนโลยแีละส่ิงแวดลอ้ม 1 1.32 ศิลปกรรมศาสตร์ 1 1.32 

นิติศาสตร์ 1 1.32 พาณิชยศาสตร์และการจดัการ 1 1.32 ศิลปศาสตร์ 1 1.32 

มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 1 1.32 อุตสาหกรรมเกษตร 1 1.32 อุตสาหกรรมเกษตร 1 1.32 

วทิยาการจดัการ 1 1.32 รวม 76 100.00 รวม 76 100.00 

วทิยาการส่ือสาร 1 1.32 

      ศิลปกรรมศาสตร์ 1 1.32 

      รวม 76 100.00 
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11) โรงเรียนวชิรานุกลู จ.สงขลา จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  23 คน   

 คณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามสนใจเลือกเขา้ศึกษามากท่ีสุดเป็นอนัดบัท่ี 1 คือ คณะ

วศิวกรรมศาสตร์ จาํนวน  5 คน คิดเป็นร้อยละ 21.74 รองลงมา คือ  คณะพยาบาลศาสตร์ จาํนวน  4

คน คิดเป็นร้อยละ 17.39 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 2 คือ ไม่ระบุจาํนวน  8 คน คิดเป็นร้อยละ 

34.78 รองลงมา คือ คณะวทิยาการจดัการ จาํนวน  5 คน คิดเป็นร้อยละ 21.74 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 3  คือ  ไม่ระบุ จาํนวน  11 คน คิดเป็น

ร้อยละ 47.83 รองลงมา คือ คณะทรัพยากรธรรมชาติ จาํนวน  3 คน คิดเป็นร้อยละ 13.04 

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.30 
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ตารางที ่4.30 ขอ้มูลการเลือกคณะ อนัดบัท่ี 1 – 3 ของผูต้อบแบบสอบถาม  โรงเรียนวชิรานุกลู จ.สงขลา 

n=23 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

วศิวกรรมศาสตร์ 5 21.74 ไม่ระบุ 8 34.78 ไม่ระบุ 11 47.83 

พยาบาลศาสตร์ 4 17.39 วทิยาการจดัการ 5 21.74 ทรัพยากรธรรมชาติ 3 13.04 

วทิยาศาสตร์ 4 17.39 วศิวกรรมศาสตร์ 4 17.39 ทนัตแพทยศาสตร์ 2 8.70 

ไม่ระบุ 3 13.04 วทิยาศาสตร์ 2 8.70 วทิยาศาสตร์ 2 8.70 

นิติศาสตร์ 3 13.04 ทรัพยากรธรรมชาติ 1 4.35 วศิวกรรมศาสตร์ 2 8.70 

ทรัพยากรธรรมชาติ 1 4.35 เทคนิคการแพทย ์ 1 4.35 เทคนิคการแพทย ์ 1 4.35 

แพทยศาสตร์ 1 4.35 แพทยศาสตร์ 1 4.35 วทิยาการจดัการ 1 4.35 

เภสัชศาสตร์ 1 4.35 ศิลปศาสตร์ 1 4.35 ศิลปศาสตร์ 1 4.35 

วทิยาการจดัการ 1 4.35 รวม 23 100.00 รวม 23 100.00 

รวม 23 100.00 
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12) โรงเรียนวรนารีเฉลิม จ.สงขลา จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  88 คน   

 คณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามสนใจเลือกเขา้ศึกษามากท่ีสุดเป็นอนัดบัท่ี 1 คือ คณะ

เภสัชศาสตร์ จาํนวน  16 คน คิดเป็นร้อยละ 18.18 รองลงมา คือ  คณะพยาบาลศาสตร์ จาํนวน 15 คน 

คิดเป็นร้อยละ 17.05 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 2  คือ ไม่ระบุ จาํนวน  13 คน คิดเป็นร้อย

ละ 14.77 รองลงมา คือ คณะวทิยาศาสตร์ จาํนวน  11 คน คิดเป็นร้อยละ 12.50 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 3  คือ  ไม่ระบุ จาํนวน  25 คน คิดเป็น

ร้อยละ 28.41 รองลงมา คือ คณะวทิยาศาสตร์ จาํนวน  11 คน คิดเป็นร้อยละ 12.50 

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.31 
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ตารางที ่4.31 ขอ้มูลการเลือกคณะ อนัดบัท่ี 1 – 3 ของผูต้อบแบบสอบถาม  โรงเรียนวรนารีเฉลิม จ.สงขลา 

n=88 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

เภสัชศาสตร์ 16 18.18 ไม่ระบุ 13 14.77 ไม่ระบุ 25 28.41 

พยาบาลศาสตร์ 15 17.05 วทิยาศาสตร์ 11 12.50 วทิยาศาสตร์ 11 12.50 

วศิวกรรมศาสตร์ 14 15.91 พยาบาลศาสตร์ 10 11.36 วศิวกรรมศาสตร์ 11 12.50 

วทิยาศาสตร์ 13 14.77 วศิวกรรมศาสตร์ 9 10.23 วทิยาการจดัการ 8 9.09 

วทิยาการจดัการ 7 7.95 ทรัพยากรธรรมชาติ 6 6.82 ทรัพยากรธรรมชาติ 7 7.95 

แพทยศาสตร์ 5 5.68 แพทยศาสตร์ 6 6.82 พยาบาลศาสตร์ 6 6.82 

ทรัพยากรธรรมชาติ 3 3.41 เภสัชศาสตร์ 5 5.68 รัฐศาสตร์ 4 4.55 

เทคนิคการแพทย ์ 3 3.41 ศึกษาศาสตร์ 5 5.68 ศึกษาศาสตร์ 3 3.41 

นิติศาสตร์ 3 3.41 เทคนิคการแพทย ์ 4 4.55 เทคนิคการแพทย ์ 2 2.27 

ไมร่ะบุ 2 2.27 วทิยาลยัอิสลามศึกษา 4 4.55 นิติศาสตร์ 2 2.27 

ทนัตแพทยศาสตร์ 2 2.27 วทิยาการจดัการ 3 3.41 แพทยศาสตร์ 2 2.27 

การแพทยแ์ผนไทย 1 1.14 นิติศาสตร์ 2 2.27 ศิลปศาสตร์ 2 2.27 

มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 1 1.14 เศรษฐศาสตร์ 2 2.27 เศรษฐศาสตร์ 2 2.27 

วทิยาการส่ือสาร 1 1.14 อุตสาหกรรมเกษตร 2 2.27 วทิยาศาสตร์และเทคโนโลยี 1 1.14 
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ตารางที ่4.31 (ต่อ) 

 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

เศรษฐศาสตร์ 1 1.14 ทนัตแพทยศาสตร์ 1 1.14 สัตวแพทยศาสตร์ 1 1.14 

อุตสาหกรรมเกษตร 1 1.14 เทคโนโลยแีละส่ิงแวดลอ้ม 1 1.14 อุตสาหกรรมเกษตร 1 1.14 

รวม 88 100.00 รัฐศาสตร์ 1 1.14 รวม 88 100.00 

   

ศิลปกรรมศาสตร์ 1 1.14 

   

   

ศิลปศาสตร์ 1 1.14 

   

   

สัตวแพทยศาสตร์ 1 1.14 

   

   

รวม 88 100.00 
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13) โรงเรียนสาธิตเทศบาลวดัเพชรจริก  จ.นครศรีธรรมราช จากผูต้อบแบบสอบถาม

ทั้งหมด  93 คน   

 คณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามสนใจเลือกเขา้ศึกษามากท่ีสุดเป็นอนัดบัท่ี 1 คือ คณะ

แพทยศาสตร์ จาํนวน  36 คน คิดเป็นร้อยละ 38.71 รองลงมา คือ  คณะเภสัชศาสตร์ จาํนวน  20 คน 

คิดเป็นร้อยละ 21.51 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 2 คือ คณะเภสัชศาสตร์ จาํนวน  22 คน 

คิดเป็นร้อยละ 23.66 รองลงมา คือ คณะวศิวกรรมศาสตร์ จาํนวน  17 คน คิดเป็นร้อยละ 18.28 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 3  คือ  ไม่ระบุและคณะวิศวกรรมศาสตร์ 

จาํนวน  20 คน คิดเป็นร้อยละ 21.51 รองลงมา คือ คณะแพทยศาสตร์ จาํนวน  13 คน คิดเป็นร้อยละ 

13.98 

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.32 
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ตารางที ่4.32 ขอ้มูลการเลือกคณะ อนัดบัท่ี 1 – 3 ของผูต้อบแบบสอบถาม  โรงเรียนสาธิตเทศบาลวดัเพชรจริก  จ.นครศรีธรรมราช 

n=93 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

แพทยศาสตร์ 36 38.71 เภสัชศาสตร์ 22 23.66 ไม่ระบุ 20 21.51 

เภสัชศาสตร์ 20 21.51 วศิวกรรมศาสตร์ 17 18.28 วศิวกรรมศาสตร์ 20 21.51 

วศิวกรรมศาสตร์ 20 21.51 ไม่ระบุ 9 9.68 แพทยศาสตร์ 13 13.98 

ทนัตแพทยศาสตร์ 6 6.45 เทคนิคการแพทย ์ 9 9.68 พยาบาลศาสตร์ 9 9.68 

วทิยาศาสตร์ 3 3.23 แพทยศาสตร์ 9 9.68 เภสัชศาสตร์ 9 9.68 

เทคนิคการแพทย ์ 2 2.15 วทิยาศาสตร์ 9 9.68 ทนัตแพทยศาสตร์ 5 5.38 

พยาบาลศาสตร์ 2 2.15 ทนัตแพทยศาสตร์ 8 8.60 เทคนิคการแพทย ์ 5 5.38 

วทิยาการจดัการ 1 1.08 พยาบาลศาสตร์ 6 6.45 วทิยาศาสตร์ 5 5.38 

วทิยาลยัอิสลามศึกษา 1 1.08 พาณิชยศาสตร์และการจดัการ 1 1.08 ทรัพยากรธรรมชาติ 2 2.15 

ศึกษาศาสตร์ 1 1.08 วทิยาลยัอิสลามศึกษา 1 1.08 วทิยาการจดัการ 2 2.15 

สถาปัตยกรรมศาสตร์ 1 1.08 ศึกษาศาสตร์ 1 1.08 วทิยาลยัอิสลามศึกษา 1 1.08 

รวม 93 100.00 เศรษฐศาสตร์ 1 1.08 เศรษฐศาสตร์ 1 1.08 

   

รวม 93 100.00 สัตวแพทยศาสตร์ 1 1.08 

      

รวม 93 100.00 
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14) โรงเรียนสุราษฎร์ธานี 2 จ.สุราษฏร์ธานี จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 63 คน   

 คณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามสนใจเลือกเขา้ศึกษามากท่ีสุดเป็นอนัดบัท่ี 1 คือ คณะ

วิศวกรรมศาสตร์ จาํนวน  15 คน คิดเป็นร้อยละ 23.81 รองลงมา คือ  คณะเภสัชศาสตร์ จาํนวน 12

คน คิดเป็นร้อยละ 19.05 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 2 คือ คณะเทคนิคการแพทย ์จาํนวน 11

คน คิดเป็นร้อยละ 17.46 รองลงมา คือ ไม่ระบุ จาํนวน  9 คน คิดเป็นร้อยละ 14.29 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 3  คือ  ไม่ระบุ จาํนวน  14 คน คิดเป็น

ร้อยละ 22.22 รองลงมา คือ  คณะพยาบาลศาสตร์ จาํนวน  10 คน คิดเป็นร้อยละ 15.87 

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.33 
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ตารางที ่4.33 ขอ้มูลการเลือกคณะ อนัดบัท่ี 1 – 3 ของผูต้อบแบบสอบถาม  โรงเรียนสุราษฎร์ธานี 2 จ.สุราษฏร์ธานี 

n=63 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

วศิวกรรมศาสตร์ 15 23.81 เทคนิคการแพทย ์ 11 17.46 ไม่ระบุ 14 22.22 

เภสัชศาสตร์ 12 19.05 ไม่ระบุ 9 14.29 พยาบาลศาสตร์ 10 15.87 

พยาบาลศาสตร์ 10 15.87 พยาบาลศาสตร์ 7 11.11 เภสัชศาสตร์ 7 11.11 

เทคนิคการแพทย ์ 4 6.35 เภสัชศาสตร์ 6 9.52 วศิวกรรมศาสตร์ 7 11.11 

แพทยศาสตร์ 4 6.35 ทรัพยากรธรรมชาติ 4 6.35 ทรัพยากรธรรมชาติ 5 7.94 

วทิยาศาสตร์ 4 6.35 ทนัตแพทยศาสตร์ 4 6.35 เทคนิคการแพทย ์ 4 6.35 

ศึกษาศาสตร์ 4 6.35 วศิวกรรมศาสตร์ 4 6.35 วทิยาลยัอิสลามศึกษา 3 4.76 

ทรัพยากรธรรมชาติ 3 4.76 นิติศาสตร์ 3 4.76 ทนัตแพทยศาสตร์ 2 3.17 

ทนัตแพทยศาสตร์ 3 4.76 วทิยาศาสตร์ 3 4.76 นิติศาสตร์ 2 3.17 

มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 2 3.17 ศึกษาศาสตร์ 3 4.76 วทิยาการจดัการ 2 3.17 

ไม่ระบุ 1 1.59 วทิยาการจดัการ 2 3.17 วทิยาศาสตร์ 2 3.17 

สถาปัตยกรรมศาสตร์ 1 1.59 วทิยาลยัอิสลามศึกษา 2 3.17 ศึกษาศาสตร์ 2 3.17 

รวม 63 100.00 พาณิชยศาสตร์และการจดัการ 1 1.59 เทคโนโลยแีละส่ิงแวดลอ้ม 1 1.59 

   

แพทยศาสตร์ 1 1.59 แพทยศาสตร์ 1 1.59 
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ตารางที ่4.33 (ต่อ) 

 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

   

รัฐศาสตร์ 1 1.59 วทิยาศาสตร์และเทคโนโลยี 1 1.59 

   

สถาปัตยกรรมศาสตร์ 1 1.59 รวม 63 100.00 

   

สัตวแพทยศาสตร์ 1 1.59 

   

   

รวม 63 100.00 
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15) โรงเรียนสุราษฎร์ธานี  จ.สุราษฏร์ธานี  จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  84 คน   

 คณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามสนใจเลือกเขา้ศึกษามากท่ีสุดเป็นอนัดบัท่ี 1 คือ คณะ

วศิวกรรมศาสตร์ จาํนวน  41 คน คิดเป็นร้อยละ 48.81 รองลงมา คือ  คณะแพทยศาสตร์ จาํนวน  11

คน คิดเป็นร้อยละ 13.10 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 2 คือ ไม่ระบุ จาํนวน  35 คน คิดเป็นร้อย

ละ 41.67 รองลงมา คือ เภสัชศาสตร์ จาํนวน  13 คน คิดเป็นร้อยละ 15.48 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 3  คือ  ไม่ระบุ จาํนวน  47 คน คิดเป็น

ร้อยละ 55.95 รองลงมา คือ คณะวศิวกรรมศาสตร์ จาํนวน  10 คน คิดเป็นร้อยละ 11.90 

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.34 
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ตารางที ่4.34 ขอ้มูลการเลือกคณะ อนัดบัท่ี 1 – 3 ของผูต้อบแบบสอบถาม  โรงเรียนสุราษฎร์ธานี  จ.สุราษฏร์ธานี 

n=84 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

วศิวกรรมศาสตร์ 41 48.81 ไม่ระบุ 35 41.67 ไม่ระบุ 47 55.95 

แพทยศาสตร์ 11 13.10 เภสัชศาสตร์ 13 15.48 วศิวกรรมศาสตร์ 10 11.90 

ไม่ระบุ 8 9.52 แพทยศาสตร์ 7 8.33 เภสัชศาสตร์ 6 7.14 

เภสัชศาสตร์ 7 8.33 วศิวกรรมศาสตร์ 6 7.14 แพทยศาสตร์ 4 4.76 

ทนัตแพทยศาสตร์ 4 4.76 ทนัตแพทยศาสตร์ 5 5.95 วทิยาศาสตร์ 4 4.76 

วทิยาการจดัการ 3 3.57 วทิยาศาสตร์ 4 4.76 ทนัตแพทยศาสตร์ 3 3.57 

พยาบาลศาสตร์ 2 2.38 นิติศาสตร์ 3 3.57 เทคนิคการแพทย ์ 3 3.57 

เศรษฐศาสตร์ 2 2.38 วทิยาการจดัการ 3 3.57 นิติศาสตร์ 2 2.38 

เทคนิคการแพทย ์ 1 1.19 เทคนิคการแพทย ์ 2 2.38 วทิยาการส่ือสาร 2 2.38 

เทคโนโลยแีละส่ิงแวดลอ้ม 1 1.19 ศิลปศาสตร์ 2 2.38 รัฐศาสตร์ 1 1.19 

นิติศาสตร์ 1 1.19 เศรษฐศาสตร์ 2 2.38 วทิยาการจดัการ 1 1.19 

มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 1 1.19 เทคโนโลยแีละส่ิงแวดลอ้ม 1 1.19 เศรษฐศาสตร์ 1 1.19 

วทิยาลยัอิสลามศึกษา 1 1.19 พยาบาลศาสตร์ 1 1.19 รวม 84 100.00 

สัตวแพทยศาสตร์ 1 1.19 รวม 84 100.00 

   รวม 84 100.00 

      



 80 

16) โรงเรียนแสงทอง จ.สงขลา จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 78  คน   

 คณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามสนใจเลือกเขา้ศึกษามากท่ีสุดเป็นอนัดบัท่ี 1 คือ คณะ

วิศวกรรมศาสตร์ จาํนวน  47 คน คิดเป็นร้อยละ 60.26 รองลงมา คือ  คณะเภสัชศาสตร์ จาํนวน  9

คน คิดเป็นร้อยละ 11.54 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 2 คือ ไม่ระบุ จาํนวน  29 คน คิดเป็นร้อย

ละ 37.18 รองลงมา คือ คณะวศิวกรรมศาสตร์ จาํนวน  13 คน คิดเป็นร้อยละ 16.67 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 3  คือ  ไม่ระบุ จาํนวน  43 คน คิดเป็น

ร้อยละ 55.13 รองลงมา คือ คณะวทิยาศาสตร์ จาํนวน  9 คน คิดเป็นร้อยละ 11.54 

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.35 
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ตารางที ่4.35 ขอ้มูลการเลือกคณะ อนัดบัท่ี 1 – 3 ของผูต้อบแบบสอบถาม  โรงเรียนแสงทอง จ.สงขลา 

n=78 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

วศิวกรรมศาสตร์ 47 60.26 ไม่ระบุ 29 37.18 ไม่ระบุ 43 55.13 

เภสัชศาสตร์ 9 11.54 วศิวกรรมศาสตร์ 13 16.67 วทิยาศาสตร์ 9 11.54 

แพทยศาสตร์ 7 8.97 เภสัชศาสตร์ 10 12.82 วศิวกรรมศาสตร์ 7 8.97 

ไม่ระบุ 3 3.85 ทนัตแพทยศาสตร์ 6 7.69 เภสัชศาสตร์ 4 5.13 

ทนัตแพทยศาสตร์ 3 3.85 แพทยศาสตร์ 6 7.69 วทิยาการจดัการ 4 5.13 

สถาปัตยกรรมศาสตร์ 3 3.85 วทิยาศาสตร์ 5 6.41 ทนัตแพทยศาสตร์ 3 3.85 

วทิยาศาสตร์ 2 2.56 นิติศาสตร์ 3 3.85 แพทยศาสตร์ 3 3.85 

นิติศาสตร์ 1 1.28 เศรษฐศาสตร์ 2 2.56 ทรัพยากรธรรมชาติ 2 2.56 

ศิลปศาสตร์ 1 1.28 ทรัพยากรธรรมชาติ 1 1.28 นิติศาสตร์ 1 1.28 

เศรษฐศาสตร์ 1 1.28 วทิยาการจดัการ 1 1.28 ศิลปศาสตร์ 1 1.28 

สัตวแพทยศาสตร์ 1 1.28 ศิลปศาสตร์ 1 1.28 เศรษฐศาสตร์ 1 1.28 

รวม 78 100.00 อุตสาหกรรมเกษตร 1 1.28 รวม 78 100.00 

   

รวม 78 100.00 
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17) โรงเรียนหาดใหญ่วทิยาลยั 2  จ.สงขลา  จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด   97 คน   

 คณะท่ีผูต้อบแบบสอบถามสนใจเลือกเขา้ศึกษามากท่ีสุดเป็นอนัดบัท่ี 1 คือ คณะ

วิศวกรรมศาสตร์ จาํนวน  29 คน คิดเป็นร้อยละ 29.90 รองลงมา คือ  คณะเภสัชศาสตร์ จาํนวน  13

คน คิดเป็นร้อยละ 13.40 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 2 คือ ไม่ระบุ จาํนวน  15 คน คิดเป็นร้อย

ละ 15.46 รองลงมา คือ คณะวทิยาศาสตร์ จาํนวน  13 คน คิดเป็นร้อยละ 13.40 

 คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็นอนัดบัท่ี 3  คือ  ไม่ระบุ จาํนวน  32 คน คิดเป็น

ร้อยละ 32.99 รองลงมา คือ คณะวทิยาการจดัการ จาํนวน  16 คน คิดเป็นร้อยละ 16.49 

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.36 
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ตารางที ่4.36 ขอ้มูลการเลือกคณะ อนัดบัท่ี 1 – 3 ของผูต้อบแบบสอบถาม  โรงเรียนหาดใหญ่วทิยาลยั 2  จ.สงขลา   

n=97 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

วศิวกรรมศาสตร์ 29 29.90 ไม่ระบุ 15 15.46 ไม่ระบุ 32 32.99 

เภสัชศาสตร์ 13 13.40 วทิยาศาสตร์ 13 13.40 วทิยาการจดัการ 16 16.49 

อุตสาหกรรมเกษตร 9 9.28 วศิวกรรมศาสตร์ 13 13.40 วทิยาศาสตร์ 10 10.31 

วทิยาศาสตร์ 8 8.25 วทิยาการจดัการ 12 12.37 ทรัพยากรธรรมชาติ 9 9.28 

แพทยศาสตร์ 7 7.22 เภสัชศาสตร์ 10 10.31 วศิวกรรมศาสตร์ 7 7.22 

วทิยาการจดัการ 6 6.19 อุตสาหกรรมเกษตร 8 8.25 อุตสาหกรรมเกษตร 6 6.19 

เทคนิคการแพทย ์ 4 4.12 ทรัพยากรธรรมชาติ 7 7.22 เทคนิคการแพทย ์ 5 5.15 

นิติศาสตร์ 4 4.12 เศรษฐศาสตร์ 5 5.15 เศรษฐศาสตร์ 5 5.15 

ไม่ระบุ 3 3.09 เทคนิคการแพทย ์ 4 4.12 นิติศาสตร์ 2 2.06 

พยาบาลศาสตร์ 3 3.09 เทคโนโลยแีละส่ิงแวดลอ้ม 2 2.06 การแพทยแ์ผนไทย 1 1.03 

ทรัพยากรธรรมชาติ 2 2.06 นิติศาสตร์ 2 2.06 พยาบาลศาสตร์ 1 1.03 

ทนัตแพทยศาสตร์ 2 2.06 ศิลปศาสตร์ 2 2.06 พาณิชยศาสตร์และการจดัการ 1 1.03 

ศิลปศาสตร์ 2 2.06 ศึกษาศาสตร์ 2 2.06 วทิยาลยันานาชาติ 1 1.03 

สถาปัตยกรรมศาสตร์ 2 2.06 พาณิชยศาสตร์และการจดัการ 1 1.03 ศิลปศาสตร์ 1 1.03 
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ตารางที ่4.36 (ต่อ) 

อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ คณะ จํานวน ร้อยละ 

เทคโนโลยแีละส่ิงแวดลอ้ม 1 1.03 แพทยศาสตร์ 1 1.03 รวม 97 100.00 

เศรษฐศาสตร์ 1 1.03 รวม 97 100.00 

   สัตวแพทยศาสตร์ 1 1.03 

      รวม 97 100.00 
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1.3 ความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ 

 จากการสอบถามความคิดเห็นของนกัเรียน ท่ีเขา้ร่วมโครงการประชาสัมพนัธ์ฯ จาก

ในภาพรวมทั้งโครงการฯ พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการ

ประชาสัมพนัธ์ โดยมีค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวขอ้ “คณะวิศวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ี

ต่อไป” มากท่ีสุด คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.40 รองลงมาในหัวขอ้ “หากคณะวิศวกรรมศาสตร์ 

จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ CD และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน คิดวา่มีประโยชน์” 

คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.24  

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.37 

 

ตารางที ่4.37 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการ

ประชาสัมพนัธ์ 

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ช่วงวนัและเวลาในการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ 3.88 0.715 มาก 

2 ความน่าสนใจของขอ้มูลและรูปแบบในการแนะนาํ คณะ

วศิวกรรมศาสตร์ 

4.09 1.110 มาก 

3 ความเหมาะสมของเอกสารประกอบ 4.01 0.739 มาก 

4 ความเหมาะสมของกิจกรรมและวธีิดาํเนินงาน 4.00 0.685 มาก 

5 ท่านไดรู้้จกัคณะวศิวกรรมศาสตร์เพิ่มข้ึนมากนอ้ยเพียงใดใน

การเขา้ร่วมกิจกรรมคร้ังน้ี 

4.08 0.723 มาก 

6 ท่านคิดวา่คณะวศิวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป 4.40 0.678 มากท่ีสุด 

7 หากคณะวศิวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ CD 

และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน ท่านคิดวา่มี

ประโยชน์เพียงใด 

4.24 0.756 มากท่ีสุด 

8 การไดรั้บประโยชน์จากการจดัโครงการในภาพรวม 4.12 0.675 มาก 

9 โครงการประชาสัมพนัธ์น้ีมีผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อใน

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ 

4.00 0.762 มาก 

 

 

 

X
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เม่ือจาํแนกตามโรงเรียนท่ีเขา้ร่วมโครงการฯ ทั้งหมด จาํนวน 17 โรงเรียน พบวา่  

1) โรงเรียนจุ๋งฮวัโซะเซียว จ.ตรัง   

     ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์   โดยมี

ค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวขอ้ “ความเหมาะสมของเอกสารประกอบ”  มากท่ีสุด   คิดเป็นค่าเฉล่ีย

เท่ากบั 4.37 รองลงมาในหัวขอ้ “คณะวิศวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป”  คิดเป็นค่าเฉล่ีย

เท่ากบั 4.31  

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.38 

 

ตารางที ่4.38 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการ

ประชาสัมพนัธ์ โรงเรียนจุ๋งฮวัโซะเซียว จ.ตรัง 

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ช่วงวนัและเวลาในการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ 4.09 0.559 มาก 

2 ความน่าสนใจของขอ้มูลและรูปแบบในการแนะนาํ คณะ

วศิวกรรมศาสตร์ 

4.07 0.749 มาก 

3 ความเหมาะสมของเอกสารประกอบ 4.37 0.592 มากท่ีสุด 

4 ความเหมาะสมของกิจกรรมและวธีิดาํเนินงาน 4.07 0.578 มาก 

5 ท่านไดรู้้จกัคณะวศิวกรรมศาสตร์เพิ่มข้ึนมากนอ้ยเพียงใดใน

การเขา้ร่วมกิจกรรมคร้ังน้ี 

4.11 0.769 มาก 

6 ท่านคิดวา่คณะวศิวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป 4.31 0.722 มากท่ีสุด 

7 หากคณะวศิวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ CD 

และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน ท่านคิดวา่มี

ประโยชน์เพียงใด 

4.30 0.662 มากท่ีสุด 

8 การไดรั้บประโยชน์จากการจดัโครงการในภาพรวม 4.11 0.634 มาก 

9 โครงการประชาสัมพนัธ์น้ีมีผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อใน

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ 

3.94 0.738 มาก 

 

 

 

 

X
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2) โรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั  จ.ตรัง  

    ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์โดยมี

ค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวขอ้ “คณะวิศวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป” มากท่ีสุด คิดเป็น

ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.52 รองลงมาในหวัขอ้ “หากคณะวิศวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ 

CD และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน คิดวา่มีประโยชน์” คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.37  

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.39 

 

ตารางที่ 4.39  ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดับความคิดเห็นเก่ียวกับการจดัโครงการ

ประชาสัมพนัธ์ โรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั   จ.ตรัง 

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ช่วงวนัและเวลาในการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ 3.95 0.685 มาก 

2 ความน่าสนใจของขอ้มูลและรูปแบบในการแนะนาํ คณะ

วศิวกรรมศาสตร์ 

4.36 0.674 มากท่ีสุด 

3 ความเหมาะสมของเอกสารประกอบ 4.29 0.697 มากท่ีสุด 

4 ความเหมาะสมของกิจกรรมและวธีิดาํเนินงาน 4.36 0.537 มากท่ีสุด 

5 ท่านไดรู้้จกัคณะวศิวกรรมศาสตร์เพิ่มข้ึนมากนอ้ยเพียงใดใน

การเขา้ร่วมกิจกรรมคร้ังน้ี 

4.14 0.756 มาก 

6 ท่านคิดวา่คณะวศิวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป 4.52 0.626 มากท่ีสุด 

7 หากคณะวศิวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ CD 

และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน ท่านคิดวา่มี

ประโยชน์เพียงใด 

4.37 0.717 มากท่ีสุด 

8 การไดรั้บประโยชน์จากการจดัโครงการในภาพรวม 4.14 0.673 มาก 

9 โครงการประชาสัมพนัธ์น้ีมีผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อใน

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ 

3.93 0.811 มาก 

 

  

 

 

 

X



 88 

3) โรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั  จ.นครศรีธรรมราช  

    ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์โดยมี

ค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวขอ้ “คณะวิศวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป” มากท่ีสุด คิดเป็น

ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.59 รองลงมาในหวัขอ้ “หากคณะวิศวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ 

CD และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน คิดวา่มีประโยชน์” คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.42  

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.40 

 

ตารางที ่4.40   ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการ

ประชาสัมพนัธ์ โรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั  จ.นครศรีธรรมราช 

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ช่วงวนัและเวลาในการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ 3.93 0.647 มาก 

2 ความน่าสนใจของขอ้มูลและรูปแบบในการแนะนาํ คณะ

วศิวกรรมศาสตร์ 

4.29 0.571 มากท่ีสุด 

3 ความเหมาะสมของเอกสารประกอบ 4.01 0.642 มาก 

4 ความเหมาะสมของกิจกรรมและวธีิดาํเนินงาน 4.10 0.633 มาก 

5 ท่านไดรู้้จกัคณะวศิวกรรมศาสตร์เพิ่มข้ึนมากนอ้ยเพียงใดใน

การเขา้ร่วมกิจกรรมคร้ังน้ี 

4.27 0.640 มากท่ีสุด 

6 ท่านคิดวา่คณะวศิวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป 4.59 0.540 มากท่ีสุด 

7 หากคณะวศิวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ CD 

และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน ท่านคิดวา่มี

ประโยชน์เพียงใด 

4.42 0.727 มากท่ีสุด 

8 การไดรั้บประโยชน์จากการจดัโครงการในภาพรวม 4.35 0.647 มากท่ีสุด 

9 โครงการประชาสัมพนัธ์น้ีมีผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อใน

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ 

4.24 0.631 มากท่ีสุด 

 

 

 

 

 

X
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4) โรงเรียนจุฬาภรณ์ราชวทิยาลยั  จ.สตูล   

    ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ โดยมี

ค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวขอ้ “คณะวิศวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป” มากท่ีสุด คิดเป็น

ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.58 รองลงมาในหวัขอ้ “ไดรู้้จกัคณะวศิวกรรมศาสตร์เพิ่มข้ึนในการเขา้ร่วมกิจกรรม

คร้ังน้ี” คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.47 

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.41 

 

ตารางที ่4.41   ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการ

ประชาสัมพนัธ์ โรงเรียนจุฬาภรณ์ราชวทิยาลยั  จ.สตูล 

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ช่วงวนัและเวลาในการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ 4.29 0.565 มากท่ีสุด 

2 ความน่าสนใจของขอ้มูลและรูปแบบในการแนะนาํ คณะ

วศิวกรรมศาสตร์ 

4.34 0.669 มากท่ีสุด 

3 ความเหมาะสมของเอกสารประกอบ 3.84 0.679 มาก 

4 ความเหมาะสมของกิจกรรมและวธีิดาํเนินงาน 4.24 0.590 มากท่ีสุด 

5 ท่านไดรู้้จกัคณะวศิวกรรมศาสตร์เพิ่มข้ึนมากนอ้ยเพียงใดใน

การเขา้ร่วมกิจกรรมคร้ังน้ี 

4.47 0.647 มากท่ีสุด 

6 ท่านคิดวา่คณะวศิวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป 4.58 0.552 มากท่ีสุด 

7 หากคณะวศิวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ CD 

และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน ท่านคิดวา่มี

ประโยชน์เพียงใด 

4.42 0.722 มากท่ีสุด 

8 การไดรั้บประโยชน์จากการจดัโครงการในภาพรวม 4.37 0.589 มากท่ีสุด 

9 โครงการประชาสัมพนัธ์น้ีมีผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อใน

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ 

4.00 0.771 มาก 

 

 

 

 

 

X
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5) โรงเรียนดาวรุ่งวทิยา  จ.ภูเก็ต   

    ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ โดยมี

ค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวขอ้ “คณะวิศวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป” และ “หากคณะ

วิศวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ CD และส่งให้ประชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน คิด

วา่มีประโยชน์”  มากท่ีสุด คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.32 รองลงมาในหวัขอ้ “การไดรั้บประโยชน์จาก

การจดัโครงการในภาพรวม” คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.23  

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.42 

 

ตารางที ่4.42 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการ

ประชาสัมพนัธ์ โรงเรียนดาวรุ่งวทิยา  จ.ภูเก็ต 

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ช่วงวนัและเวลาในการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ 3.64 0.902 มาก 

2 ความน่าสนใจของขอ้มูลและรูปแบบในการแนะนาํ คณะ

วศิวกรรมศาสตร์ 

3.95 0.785 มาก 

3 ความเหมาะสมของเอกสารประกอบ 4.18 0.853 มาก 

4 ความเหมาะสมของกิจกรรมและวธีิดาํเนินงาน 3.82 0.853 มาก 

5 ท่านไดรู้้จกัคณะวศิวกรรมศาสตร์เพิ่มข้ึนมากนอ้ยเพียงใดใน

การเขา้ร่วมกิจกรรมคร้ังน้ี 

3.91 0.750 มาก 

6 ท่านคิดวา่คณะวศิวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป 4.32 0.716 มากท่ีสุด 

7 หากคณะวศิวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ CD 

และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน ท่านคิดวา่มี

ประโยชน์เพียงใด 

4.32 0.780 มากท่ีสุด 

8 การไดรั้บประโยชน์จากการจดัโครงการในภาพรวม 4.23 0.685 มากท่ีสุด 

9 โครงการประชาสัมพนัธ์น้ีมีผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อใน

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ 

3.77 0.813 มาก 

 

 

 

 

X
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6) โรงเรียนพิมานพิทยาสรรค ์ จ.สตูล   

    ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ โดยมี

ค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวขอ้ “คณะวิศวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป” มากท่ีสุด คิดเป็น

ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.48 รองลงมาในหวัขอ้ “หากคณะวิศวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ 

CD และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน คิดวา่มีประโยชน์” คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.45  

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.43 

 

ตารางที ่4.43 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการ

ประชาสัมพนัธ์ โรงเรียนพิมานพิทยาสรรค ์ จ.สตูล 

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ช่วงวนัและเวลาในการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ 3.80 0.659 มาก 

2 ความน่าสนใจของขอ้มูลและรูปแบบในการแนะนาํ คณะ

วศิวกรรมศาสตร์ 

4.13 0.596 มาก 

3 ความเหมาะสมของเอกสารประกอบ 4.02 0.676 มาก 

4 ความเหมาะสมของกิจกรรมและวธีิดาํเนินงาน 4.08 0.645 มาก 

5 ท่านไดรู้้จกัคณะวศิวกรรมศาสตร์เพิ่มข้ึนมากนอ้ยเพียงใดใน

การเขา้ร่วมกิจกรรมคร้ังน้ี 

4.15 0.577 มาก 

6 ท่านคิดวา่คณะวศิวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป 4.48 0.567 มากท่ีสุด 

7 หากคณะวศิวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ CD 

และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน ท่านคิดวา่มี

ประโยชน์เพียงใด 

4.45 0.622 มากท่ีสุด 

8 การไดรั้บประโยชน์จากการจดัโครงการในภาพรวม 4.20 0.546 มาก 

9 โครงการประชาสัมพนัธ์น้ีมีผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อใน

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ 

4.03 0.581 มาก 

 

 

 

 

 

X
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7) โรงเรียนภูเก็ตวทิยาลยั  จ.ภูเก็ต   

    ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ โดยมี

ค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวขอ้ “คณะวิศวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป” มากท่ีสุด คิดเป็น

ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.30 รองลงมาในหวัขอ้ “หากคณะวิศวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ 

CD และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน คิดวา่มีประโยชน์” คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.15  

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.44 

 

ตารางที ่4.44 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการ

ประชาสัมพนัธ์ โรงเรียนภูเก็ตวทิยาลยั  จ.ภูเก็ต 

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ช่วงวนัและเวลาในการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ 3.78 0.867 มาก 

2 ความน่าสนใจของขอ้มูลและรูปแบบในการแนะนาํ คณะ

วศิวกรรมศาสตร์ 

3.78 0.696 มาก 

3 ความเหมาะสมของเอกสารประกอบ 3.64 0.865 มาก 

4 ความเหมาะสมของกิจกรรมและวธีิดาํเนินงาน 3.89 0.849 มาก 

5 ท่านไดรู้้จกัคณะวศิวกรรมศาสตร์เพิ่มข้ึนมากนอ้ยเพียงใดใน

การเขา้ร่วมกิจกรรมคร้ังน้ี 

3.93 0.854 มาก 

6 ท่านคิดวา่คณะวศิวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป 4.30 0.756 มากท่ีสุด 

7 หากคณะวศิวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ CD 

และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน ท่านคิดวา่มี

ประโยชน์เพียงใด 

4.15 0.816 มาก 

8 การไดรั้บประโยชน์จากการจดัโครงการในภาพรวม 3.72 0.911 มาก 

9 โครงการประชาสัมพนัธ์น้ีมีผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อใน

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ 

3.85 0.868 มาก 

 

 

 

 

 

X
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8) โรงเรียนมหาวชิราวธุ  จ.สงขลา   

    ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ โดยมี

ค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวขอ้ “คณะวิศวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป” มากท่ีสุด คิดเป็น

ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.13 รองลงมาในหวัขอ้ “หากคณะวิศวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ 

CD และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน คิดวา่มีประโยชน์” คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.06  

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.45 

 

ตารางที ่4.45 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการ

ประชาสัมพนัธ์ โรงเรียนมหาวชิราวธุ  จ.สงขลา 

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ช่วงวนัและเวลาในการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ 3.62 0.714 มาก 

2 ความน่าสนใจของขอ้มูลและรูปแบบในการแนะนาํ คณะ

วศิวกรรมศาสตร์ 

3.76 0.685 มาก 

3 ความเหมาะสมของเอกสารประกอบ 3.78 0.686 มาก 

4 ความเหมาะสมของกิจกรรมและวธีิดาํเนินงาน 3.71 0.683 มาก 

5 ท่านไดรู้้จกัคณะวศิวกรรมศาสตร์เพิ่มข้ึนมากนอ้ยเพียงใดใน

การเขา้ร่วมกิจกรรมคร้ังน้ี 

3.82 0.734 มาก 

6 ท่านคิดวา่คณะวศิวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป 4.13 0.795 มาก 

7 หากคณะวศิวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ CD 

และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน ท่านคิดวา่มี

ประโยชน์เพียงใด 

4.06 0.770 มาก 

8 การไดรั้บประโยชน์จากการจดัโครงการในภาพรวม 3.89 0.726 มาก 

9 โครงการประชาสัมพนัธ์น้ีมีผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อใน

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ 

3.72 0.812 มาก 

 

 

 

 

 

X
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9) โรงเรียนมอ.วทิยานุสรณ์  จ.สงขลา   

    ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ โดยมี

ค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวขอ้ “คณะวิศวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป” มากท่ีสุด คิดเป็น

ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.38 รองลงมาในหวัขอ้ “ช่วงวนัและเวลาในการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์” คิดเป็น

ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.23  

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.46 

 

ตารางที ่4.46 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการ

ประชาสัมพนัธ์ โรงเรียนมอ.วทิยานุสรณ์ จ.สงขลา 

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ช่วงวนัและเวลาในการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ 4.23 0.620 มากท่ีสุด 

2 ความน่าสนใจของขอ้มูลและรูปแบบในการแนะนาํ คณะ

วศิวกรรมศาสตร์ 

4.13 0.404 มาก 

3 ความเหมาะสมของเอกสารประกอบ 3.78 0.862 มาก 

4 ความเหมาะสมของกิจกรรมและวธีิดาํเนินงาน 4.08 0.417 มาก 

5 ท่านไดรู้้จกัคณะวศิวกรรมศาสตร์เพิ่มข้ึนมากนอ้ยเพียงใดใน

การเขา้ร่วมกิจกรรมคร้ังน้ี 

4.20 0.608 มาก 

6 ท่านคิดวา่คณะวศิวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป 4.38 0.628 มากท่ีสุด 

7 หากคณะวศิวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ CD 

และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน ท่านคิดวา่มี

ประโยชน์เพียงใด 

4.15 0.834 มาก 

8 การไดรั้บประโยชน์จากการจดัโครงการในภาพรวม 4.13 0.607 มาก 

9 โครงการประชาสัมพนัธ์น้ีมีผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อใน

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ 

3.95 0.677 มาก 
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10) โรงเรียนเมืองสุราษฎร์ธานี  จ.สุราษฏร์ธานี  

    ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ โดยมี

ค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวขอ้ “คณะวิศวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป” มากท่ีสุด คิดเป็น

ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.51 รองลงมาในหวัขอ้ “หากคณะวิศวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ 

CD และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน คิดวา่มีประโยชน์” คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.42  

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.47 

 

ตารางที ่4.47 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการ

ประชาสัมพนัธ์ โรงเรียนเมืองสุราษฎร์ธานี  จ.สุราษฏร์ธานี 

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ช่วงวนัและเวลาในการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ 4.00 0.783 มาก 

2 ความน่าสนใจของขอ้มูลและรูปแบบในการแนะนาํ คณะ

วศิวกรรมศาสตร์ 

4.41 0.636 มากท่ีสุด 

3 ความเหมาะสมของเอกสารประกอบ 4.26 0.719 มากท่ีสุด 

4 ความเหมาะสมของกิจกรรมและวธีิดาํเนินงาน 4.30 0.654 มากท่ีสุด 

5 ท่านไดรู้้จกัคณะวศิวกรรมศาสตร์เพิ่มข้ึนมากนอ้ยเพียงใดใน

การเขา้ร่วมกิจกรรมคร้ังน้ี 

4.18 0.687 มาก 

6 ท่านคิดวา่คณะวศิวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป 4.51 0.600 มากท่ีสุด 

7 หากคณะวศิวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ CD 

และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน ท่านคิดวา่มี

ประโยชน์เพียงใด 

4.42 0.678 มากท่ีสุด 

8 การไดรั้บประโยชน์จากการจดัโครงการในภาพรวม 4.34 0.623 มากท่ีสุด 

9 โครงการประชาสัมพนัธ์น้ีมีผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อใน

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ 

4.17 0.790 มาก 
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11) โรงเรียนวชิรานุกลู  จ.สงขลา   

    ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ โดยมี

ค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหวัขอ้ “หากคณะวิศวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ CD และ

ส่งให้ประชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน คิดว่ามีประโยชน์” คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.35 รองลงมาใน

หวัขอ้ “ความน่าสนใจของขอ้มูลและรูปแบบในการแนะนาํ คณะวิศวกรรมศาสตร์” และ “การไดรั้บ

ประโยชน์จากการจดัโครงการในภาพรวม”  คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.30  

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.48 

 

ตารางที ่4.48 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการ

ประชาสัมพนัธ์ โรงเรียนวชิรานุกลู  จ.สงขลา 

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ช่วงวนัและเวลาในการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ 3.96 0.706 มาก 

2 ความน่าสนใจของขอ้มูลและรูปแบบในการแนะนาํ คณะ

วศิวกรรมศาสตร์ 

4.30 0.703 มากท่ีสุด 

3 ความเหมาะสมของเอกสารประกอบ 4.22 0.671 มากท่ีสุด 

4 ความเหมาะสมของกิจกรรมและวธีิดาํเนินงาน 4.13 0.548 มาก 

5 ท่านไดรู้้จกัคณะวศิวกรรมศาสตร์เพิ่มข้ึนมากนอ้ยเพียงใดใน

การเขา้ร่วมกิจกรรมคร้ังน้ี 

4.13 0.626 มาก 

6 ท่านคิดวา่คณะวศิวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป 4.22 0.600 มากท่ีสุด 

7 หากคณะวศิวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ CD 

และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน ท่านคิดวา่มี

ประโยชน์เพียงใด 

4.35 0.647 มากท่ีสุด 

8 การไดรั้บประโยชน์จากการจดัโครงการในภาพรวม 4.30 0.703 มากท่ีสุด 

9 โครงการประชาสัมพนัธ์น้ีมีผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อใน

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ 

4.26 0.689 มากท่ีสุด 
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12) โรงเรียนวรนารีเฉลิม  จ.สงขลา   

    ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ โดยมี

ค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวขอ้ “คณะวิศวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป” มากท่ีสุด คิดเป็น

ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.33 รองลงมาในหวัขอ้ “หากคณะวิศวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ 

CD และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน คิดวา่มีประโยชน์” คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.18  

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.49 

 

ตารางที ่4.49 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการ

ประชาสัมพนัธ์ โรงเรียนวรนารีเฉลิม  จ.สงขลา 

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ช่วงวนัและเวลาในการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ 3.95 0.642 มาก 

2 ความน่าสนใจของขอ้มูลและรูปแบบในการแนะนาํ คณะ

วศิวกรรมศาสตร์ 

4.08 0.665 มาก 

3 ความเหมาะสมของเอกสารประกอบ 4.09 0.768 มาก 

4 ความเหมาะสมของกิจกรรมและวธีิดาํเนินงาน 4.06 0.717 มาก 

5 ท่านไดรู้้จกัคณะวศิวกรรมศาสตร์เพิ่มข้ึนมากนอ้ยเพียงใดใน

การเขา้ร่วมกิจกรรมคร้ังน้ี 

4.15 0.736 มาก 

6 ท่านคิดวา่คณะวศิวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป 4.33 0.673 มากท่ีสุด 

7 หากคณะวศิวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ CD 

และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน ท่านคิดวา่มี

ประโยชน์เพียงใด 

4.18 0.766 มาก 

8 การไดรั้บประโยชน์จากการจดัโครงการในภาพรวม 4.06 0.650 มาก 

9 โครงการประชาสัมพนัธ์น้ีมีผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อใน

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ 

4.14 0.647 มาก 
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13) โรงเรียนสาธิตเทศบาลวดัเพชรจริก  จ.นครศรีธรรมราช  

    ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ โดยมี

ค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวขอ้ “คณะวิศวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป” มากท่ีสุด คิดเป็น

ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.32 รองลงมาในหัวขอ้ “ความน่าสนใจของขอ้มูลและรูปแบบในการแนะนาํ คณะ

วศิวกรรมศาสตร์” คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.28  

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.50 

 

ตารางที ่4.50 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการ

ประชาสัมพนัธ์ โรงเรียนสาธิตเทศบาลวดัเพชรจริก  จ.นครศรีธรรมราช 

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ช่วงวนัและเวลาในการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ 3.87 0.646 มาก 

2 ความน่าสนใจของขอ้มูลและรูปแบบในการแนะนาํ คณะ

วศิวกรรมศาสตร์ 

4.28 3.167 มากท่ีสุด 

3 ความเหมาะสมของเอกสารประกอบ 3.75 0.686 มาก 

4 ความเหมาะสมของกิจกรรมและวธีิดาํเนินงาน 3.89 0.667 มาก 

5 ท่านไดรู้้จกัคณะวศิวกรรมศาสตร์เพิ่มข้ึนมากนอ้ยเพียงใดใน

การเขา้ร่วมกิจกรรมคร้ังน้ี 

4.09 0.686 มาก 

6 ท่านคิดวา่คณะวศิวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป 4.32 0.662 มากท่ีสุด 

7 หากคณะวศิวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ CD 

และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน ท่านคิดวา่มี

ประโยชน์เพียงใด  

4.12 0.720 มาก 

8 การไดรั้บประโยชน์จากการจดัโครงการในภาพรวม 4.05 0.649 มาก 

9 โครงการประชาสัมพนัธ์น้ีมีผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อใน

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ 

3.90 0.644 มาก 
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14) โรงเรียนสุราษฎร์ธานี 2  จ.สุราษฏร์ธานี  

    ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ โดยมี

ค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวขอ้ “คณะวิศวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป” มากท่ีสุด คิดเป็น

ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.49 รองลงมาในหวัขอ้ “ไดรู้้จกัคณะวศิวกรรมศาสตร์เพิ่มข้ึนในการเขา้ร่วมกิจกรรม

คร้ังน้ี” คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.19 

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.51 

 

ตารางที ่4.51 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการ

ประชาสัมพนัธ์ โรงเรียนสุราษฎร์ธานี 2  จ.สุราษฏร์ธานี 

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ช่วงวนัและเวลาในการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ 3.75 0.671 มาก 

2 ความน่าสนใจของขอ้มูลและรูปแบบในการแนะนาํ คณะ

วศิวกรรมศาสตร์ 

3.94 0.738 มาก 

3 ความเหมาะสมของเอกสารประกอบ 3.98 0.889 มาก 

4 ความเหมาะสมของกิจกรรมและวธีิดาํเนินงาน 3.78 0.706 มาก 

5 ท่านไดรู้้จกัคณะวศิวกรรมศาสตร์เพิ่มข้ึนมากนอ้ยเพียงใดใน

การเขา้ร่วมกิจกรรมคร้ังน้ี 

4.19 0.692 มาก 

6 ท่านคิดวา่คณะวศิวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป 4.49 0.595 มากท่ีสุด 

7 หากคณะวศิวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ CD 

และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน ท่านคิดวา่มี

ประโยชน์เพียงใด 

4.14 0.800 มาก 

8 การไดรั้บประโยชน์จากการจดัโครงการในภาพรวม 4.08 0.581 มาก 

9 โครงการประชาสัมพนัธ์น้ีมีผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อใน

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ 

3.97 0.701 มาก 
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15) โรงเรียนสุราษฎร์ธานี  จ.สุราษฏร์ธานี 

    ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ โดยมี

ค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวขอ้ “คณะวิศวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป” มากท่ีสุด คิดเป็น

ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.43 รองลงมาในหวัขอ้ “หากคณะวิศวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ 

CD และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน คิดวา่มีประโยชน์” คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.25  

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.52 

 

ตารางที ่4.52 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการ

ประชาสัมพนัธ์ โรงเรียนสุราษฎร์ธานี  จ.สุราษฏร์ธานี 

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ช่วงวนัและเวลาในการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ 3.88 0.782 มาก 

2 ความน่าสนใจของขอ้มูลและรูปแบบในการแนะนาํ คณะ

วศิวกรรมศาสตร์ 

3.87 0.724 มาก 

3 ความเหมาะสมของเอกสารประกอบ 4.07 0.741 มาก 

4 ความเหมาะสมของกิจกรรมและวธีิดาํเนินงาน 3.90 0.722 มาก 

5 ท่านไดรู้้จกัคณะวศิวกรรมศาสตร์เพิ่มข้ึนมากนอ้ยเพียงใดใน

การเขา้ร่วมกิจกรรมคร้ังน้ี 

3.90 0.786 มาก 

6 ท่านคิดวา่คณะวศิวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป 4.43 0.566 มากท่ีสุด 

7 หากคณะวศิวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ CD 

และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน ท่านคิดวา่มี

ประโยชน์เพียงใด 

4.25 0.692 มากท่ีสุด 

8 การไดรั้บประโยชน์จากการจดัโครงการในภาพรวม 4.11 0.659 มาก 

9 โครงการประชาสัมพนัธ์น้ีมีผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อใน

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ 

4.12 0.842 มาก 
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16) โรงเรียนแสงทอง  จ.สงขลา   

    ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ โดยมี

ค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวขอ้ “คณะวิศวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป” มากท่ีสุด คิดเป็น

ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.33 รองลงมาในหัวขอ้ “การไดรั้บประโยชน์จากการจดัโครงการในภาพรวม” คิด

เป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.09  

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.53 

 

ตารางที ่4.53 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการ

ประชาสัมพนัธ์ โรงเรียนแสงทอง  จ.สงขลา 

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ช่วงวนัและเวลาในการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ 3.91 0.825 มาก 

2 ความน่าสนใจของขอ้มูลและรูปแบบในการแนะนาํ คณะ

วศิวกรรมศาสตร์ 

4.05 0.705 มาก 

3 ความเหมาะสมของเอกสารประกอบ 4.04 0.673 มาก 

4 ความเหมาะสมของกิจกรรมและวธีิดาํเนินงาน 4.00 0.712 มาก 

5 ท่านไดรู้้จกัคณะวศิวกรรมศาสตร์เพิ่มข้ึนมากนอ้ยเพียงใดใน

การเขา้ร่วมกิจกรรมคร้ังน้ี 

4.03 0.725 มาก 

6 ท่านคิดวา่คณะวศิวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป 4.33 0.863 มากท่ีสุด 

7 หากคณะวศิวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ CD 

และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน ท่านคิดวา่มี

ประโยชน์เพียงใด 

3.92 0.926 มาก 

8 การไดรั้บประโยชน์จากการจดัโครงการในภาพรวม 4.09 0.738 มาก 

9 โครงการประชาสัมพนัธ์น้ีมีผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อใน

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ 

3.97 0.885 มาก 
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17) โรงเรียนหาดใหญ่วทิยาลยั 2  จ.สงขลา   

    ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ โดยมี

ค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวขอ้ “คณะวิศวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป” มากท่ีสุด คิดเป็น

ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.63 รองลงมาในหวัขอ้ “หากคณะวิศวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ 

CD และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน คิดวา่มีประโยชน์” คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.43  

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.54 

 

ตารางที ่4.54 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการ

ประชาสัมพนัธ์ โรงเรียนหาดใหญ่วทิยาลยั 2  จ.สงขลา 

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ช่วงวนัและเวลาในการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ 3.77 0.637 มาก 

2 ความน่าสนใจของขอ้มูลและรูปแบบในการแนะนาํ คณะ

วศิวกรรมศาสตร์ 

4.08 0.624 มาก 

3 ความเหมาะสมของเอกสารประกอบ 4.16 0.640 มาก 

4 ความเหมาะสมของกิจกรรมและวธีิดาํเนินงาน 4.04 0.628 มาก 

5 ท่านไดรู้้จกัคณะวศิวกรรมศาสตร์เพิ่มข้ึนมากนอ้ยเพียงใดใน

การเขา้ร่วมกิจกรรมคร้ังน้ี 

4.09 0.693 มาก 

6 ท่านคิดวา่คณะวศิวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป 4.63 0.583 มากท่ีสุด 

7 หากคณะวศิวกรรมศาสตร์ จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ CD 

และส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน ท่านคิดวา่มี

ประโยชน์เพียงใด 

4.43 0.691 มากท่ีสุด 

8 การไดรั้บประโยชน์จากการจดัโครงการในภาพรวม 4.21 0.558 มากท่ีสุด 

9 โครงการประชาสัมพนัธ์น้ีมีผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อใน

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ 

4.13 0.745 มาก 
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1.4 ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวศิวกรรมศาสตร์ 

มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ 

 จากการสอบถามความคิดเห็นของนกัเรียน ท่ีเขา้ร่วมโครงการประชาสัมพนัธ์ฯ จาก

ในภาพรวมทั้ งโครงการฯ  พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นว่า ปัจจัยท่ีส่งผลต่อการ

ตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์  โดยมีค่าเฉล่ียความคิดเห็น

ในหวัขอ้ “ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารยง์านวชิาการและวิจยั” มากท่ีสุด 

คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.15 รองลงมาในหวัขอ้ “สาขาวิชาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน” คิดเป็นค่าเฉล่ีย

เท่ากบั 4.11  

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.55 

 

ตารางที ่4.55 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นของปัจจยัท่ีส่งผลต่อการ

ตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวศิวกรรมศาสตร์ ม.สงขลานครินทร์                       

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ค่าใชจ่้ายในการเรียน 3.67 0.867 มาก 

2 การมาแนะแนวท่ีโรงเรียน 3.99 0.775 มาก 

3 การแนะนาํของอาจารยแ์นะแนว 3.95 0.784 มาก 

4 การแนะนาํของผูป้กครอง 3.74 0.887 มาก 

5 รุ่นพี/ญาติพี่นอ้ง เรียนท่ีน่ี 3.75 1.545 มาก 

6 จาํนวนรับนกัศึกษาและสัดส่วนการรับ 3.84 1.453 มาก 

7 สาขาวชิาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน 4.11 0.726 มาก 

8 ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารย์

งานวชิาการและวจิยั 

4.15 0.743 มาก 

9 อาชีพท่ีรองรับและจาํนวนนกัศึกษาท่ีสาํเร็จการศึกศึกษาใน

แต่ละปี 

4.03 0.820 มาก 
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เม่ือจาํแนกตามโรงเรียนท่ีเขา้ร่วมโครงการฯ ทั้งหมด จาํนวน 17 โรงเรียน พบวา่  

1) โรงเรียนจุ๋งฮวัโซะเซียว จ.ตรัง 

      ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นว่า ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ี

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์  โดยมีค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหวัขอ้ “สาขาวิชา

และหลกัสูตรท่ีเปิดสอน” มากท่ีสุด คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.31 รองลงมาในหวัขอ้ “ความโดดเด่น

ของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารยง์านวชิาการและวจิยั” คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.30  

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.56 

 

ตารางที ่4.56 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นของปัจจยัท่ีส่งผลต่อการ

ตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวศิวกรรมศาสตร์  โรงเรียนจุ๋งฮวัโซะเซียว จ.ตรัง                      

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ค่าใชจ่้ายในการเรียน 3.91 0.759 มาก 

2 การมาแนะแนวท่ีโรงเรียน 3.98 0.714 มาก 

3 การแนะนาํของอาจารยแ์นะแนว 3.94 0.811 มาก 

4 การแนะนาํของผูป้กครอง 3.67 0.824 มาก 

5 รุ่นพี/ญาติพี่นอ้ง เรียนท่ีน่ี 3.85 0.856 มาก 

6 จาํนวนรับนกัศึกษาและสัดส่วนการรับ 3.94 0.656 มาก 

7 สาขาวชิาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน 4.31 0.773 มากท่ีสุด 

8 ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารย์

งานวชิาการและวจิยั 

4.30 0.662 มากท่ีสุด 

9 อาชีพท่ีรองรับและจาํนวนนกัศึกษาท่ีสาํเร็จการศึกศึกษาใน

แต่ละปี 

4.20 0.762 มาก 
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2) โรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั  จ.ตรัง  

      ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นว่า ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ี

คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์  โดยมีค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวข้อ        

“ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารยง์านวชิาการและวจิยั” มากท่ีสุด    คิดเป็น

ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.43 รองลงมาในหัวขอ้ “จาํนวนรับนกัศึกษาและสัดส่วนการรับ” คิดเป็นค่าเฉล่ีย

เท่ากบั 4.39  

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.57 

 

ตารางที ่4.57 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นของปัจจยัท่ีส่งผลต่อการ

ตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวศิวกรรมศาสตร์  โรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั  จ.ตรัง                      

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ค่าใชจ่้ายในการเรียน 3.61 1.108 มาก 

2 การมาแนะแนวท่ีโรงเรียน 4.03 0.839 มาก 

3 การแนะนาํของอาจารยแ์นะแนว 4.01 0.746 มาก 

4 การแนะนาํของผูป้กครอง 4.00 0.919 มาก 

5 รุ่นพี/ญาติพี่นอ้ง เรียนท่ีน่ี 3.92 0.989 มาก 

6 จาํนวนรับนกัศึกษาและสัดส่วนการรับ 4.39 4.837 มากท่ีสุด 

7 สาขาวชิาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน 4.35 0.653 มากท่ีสุด 

8 ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารย์

งานวชิาการและวจิยั 

4.43 0.747 มากท่ีสุด 

9 อาชีพท่ีรองรับและจาํนวนนกัศึกษาท่ีสาํเร็จการศึกศึกษาใน

แต่ละปี 

4.37 0.791 มากท่ีสุด 
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3) โรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั  จ.นครศรีธรรมราช  

      ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นว่า ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ี

คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์  โดยมีค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวข้อ        

“ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารยง์านวชิาการและวจิยั” มากท่ีสุด    คิดเป็น

ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.38 รองลงมาในหวัขอ้ “อาชีพท่ีรองรับและจาํนวนนกัศึกษาท่ีสําเร็จการศึกศึกษาใน

แต่ละปี” คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.29  

 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.58 

 

ตารางที ่4.58 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นของปัจจยัท่ีส่งผลต่อการ

ตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวศิวกรรมศาสตร์   โรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั                   

จ.นครศรีธรรมราช                     

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ค่าใชจ่้ายในการเรียน 3.64 0.867 มาก 

2 การมาแนะแนวท่ีโรงเรียน 4.17 0.636 มาก 

3 การแนะนาํของอาจารยแ์นะแนว 4.10 0.686 มาก 

4 การแนะนาํของผูป้กครอง 4.05 0.796 มาก 

5 รุ่นพี/ญาติพี่นอ้ง เรียนท่ีน่ี 3.87 0.968 มาก 

6 จาํนวนรับนกัศึกษาและสัดส่วนการรับ 3.94 0.757 มาก 

7 สาขาวชิาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน 4.24 0.702 มากท่ีสุด 

8 ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารย์

งานวชิาการและวจิยั 

4.38 0.617 มากท่ีสุด 

9 อาชีพท่ีรองรับและจาํนวนนกัศึกษาท่ีสาํเร็จการศึกศึกษาใน

แต่ละปี 

4.29 0.765 มากท่ีสุด 
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4) โรงเรียนจุฬาภรณ์ราชวทิยาลยั  จ.สตูล   

      ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นว่า ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ี

คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์  โดยมีค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวข้อ        

“ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารยง์านวชิาการและวจิยั” มากท่ีสุด    คิดเป็น

ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.13 รองลงมาในหวัขอ้ “สาขาวิชาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน” คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 

4.11 

  รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.59 

 

ตารางที ่4.59 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นของปัจจยัท่ีส่งผลต่อการ

ตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวศิวกรรมศาสตร์   โรงเรียนจุฬาภรณ์ราชวทิยาลยั  จ.สตูล                     

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ค่าใชจ่้ายในการเรียน 3.45 1.032 มาก 

2 การมาแนะแนวท่ีโรงเรียน 3.92 0.850 มาก 

3 การแนะนาํของอาจารยแ์นะแนว 3.84 0.973 มาก 

4 การแนะนาํของผูป้กครอง 3.84 0.789 มาก 

5 รุ่นพี/ญาติพี่นอ้ง เรียนท่ีน่ี 3.66 0.966 มาก 

6 จาํนวนรับนกัศึกษาและสัดส่วนการรับ 3.79 0.777 มาก 

7 สาขาวชิาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน 4.11 0.894 มาก 

8 ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารย์

งานวชิาการและวจิยั 

4.13 0.844 มาก 

9 อาชีพท่ีรองรับและจาํนวนนกัศึกษาท่ีสาํเร็จการศึกศึกษาใน

แต่ละปี 

4.00 1.090 มาก 
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5) โรงเรียนดาวรุ่งวทิยา  จ.ภูเก็ต   

      ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นว่า ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ี

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์  โดยมีค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหวัขอ้        “การ

มาแนะแนวท่ีโรงเรียน” มากท่ีสุด    คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.32 รองลงมาในหัวขอ้ “สาขาวิชาและ

หลกัสูตรท่ีเปิดสอน” คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.27 

  รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.60 

 

ตารางที ่4.60 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นของปัจจยัท่ีส่งผลต่อการ

ตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวศิวกรรมศาสตร์   โรงเรียนดาวรุ่งวทิยา  จ.ภูเก็ต                     

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ค่าใชจ่้ายในการเรียน 4.09 0.811 มาก 

2 การมาแนะแนวท่ีโรงเรียน 4.32 0.716 มากท่ีสุด 

3 การแนะนาํของอาจารยแ์นะแนว 4.00 0.926 มาก 

4 การแนะนาํของผูป้กครอง 3.77 1.232 มาก 

5 รุ่นพี/ญาติพี่นอ้ง เรียนท่ีน่ี 3.86 8.827 มาก 

6 จาํนวนรับนกัศึกษาและสัดส่วนการรับ 3.90 0.831 มาก 

7 สาขาวชิาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน 4.27 0.703 มากท่ีสุด 

8 ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารย์

งานวชิาการและวจิยั 

4.09 0.684 มาก 

9 อาชีพท่ีรองรับและจาํนวนนกัศึกษาท่ีสาํเร็จการศึกศึกษาใน

แต่ละปี 

4.14 0.774 มาก 
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6) โรงเรียนพิมานพิทยาสรรค ์ จ.สตูล   

      ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นว่า ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ี

คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์  โดยมีค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวข้อ        

“ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารยง์านวิชาการและวิจยั”  มากท่ีสุด     คิด

เป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.15  รองลงมาในหัวขอ้ “การมาแนะแนวท่ีโรงเรียน”  คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 

4.05 

  รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.61 

 

ตารางที ่4.61 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นของปัจจยัท่ีส่งผลต่อการ

ตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวศิวกรรมศาสตร์  โรงเรียนพิมานพิทยาสรรค ์ จ.สตูล                      

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ค่าใชจ่้ายในการเรียน 3.62 0.825 มาก 

2 การมาแนะแนวท่ีโรงเรียน 4.05 0.790 มาก 

3 การแนะนาํของอาจารยแ์นะแนว 3.97 0.863 มาก 

4 การแนะนาํของผูป้กครอง 3.80 0.819 มาก 

5 รุ่นพี/ญาติพี่นอ้ง เรียนท่ีน่ี 3.52 0.948 มาก 

6 จาํนวนรับนกัศึกษาและสัดส่วนการรับ 3.73 0.861 มาก 

7 สาขาวชิาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน 4.03 0.802 มาก 

8 ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารย์

งานวชิาการและวจิยั 

4.15 0.709 มาก 

9 อาชีพท่ีรองรับและจาํนวนนกัศึกษาท่ีสาํเร็จการศึกศึกษาใน

แต่ละปี 

3.93 0.778 มาก 
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7) โรงเรียนภูเก็ตวทิยาลยั  จ.ภูเก็ต   

      ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นว่า ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ี

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์  โดยมีค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหวัขอ้        “การ

แนะนาํของอาจารยแ์นะแนว”  มากท่ีสุด     คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.07  รองลงมาในหัวขอ้ “ความ

โดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารยง์านวิชาการและวิจยั”  คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 

4.04 

  รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.62 

 

ตารางที ่4.62 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นของปัจจยัท่ีส่งผลต่อการ

ตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวศิวกรรมศาสตร์   โรงเรียนภูเก็ตวทิยาลยั  จ.ภูเก็ต                     

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ค่าใชจ่้ายในการเรียน 3.72 0.750 มาก 

2 การมาแนะแนวท่ีโรงเรียน 3.91 0.725 มาก 

3 การแนะนาํของอาจารยแ์นะแนว 4.07 0.772 มาก 

4 การแนะนาํของผูป้กครอง 3.93 0.854 มาก 

5 รุ่นพี/ญาติพี่นอ้ง เรียนท่ีน่ี 3.78 0.987 มาก 

6 จาํนวนรับนกัศึกษาและสัดส่วนการรับ 3.80 0.806 มาก 

7 สาขาวชิาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน 3.91 0.755 มาก 

8 ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารย์

งานวชิาการและวจิยั 

4.04 0.788 มาก 

9 อาชีพท่ีรองรับและจาํนวนนกัศึกษาท่ีสาํเร็จการศึกศึกษาใน

แต่ละปี 

3.87 0.885 มาก 
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8) โรงเรียนมหาวชิราวธุ  จ.สงขลา   

      ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นว่า ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ี

คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์  โดยมีค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวข้อ        

“สาขาวิชาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน”  มากท่ีสุด     คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.99  รองลงมาในหัวขอ้ 

“ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารยง์านวิชาการและวิจยั”  คิดเป็นค่าเฉล่ีย

เท่ากบั 3.96 

  รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.63 

 

ตารางที ่4.63 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นของปัจจยัท่ีส่งผลต่อการ

ตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวศิวกรรมศาสตร์   โรงเรียนมหาวชิราวธุ  จ.สงขลา                     

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ค่าใชจ่้ายในการเรียน 3.54 0.927 มาก 

2 การมาแนะแนวท่ีโรงเรียน 3.75 0.811 มาก 

3 การแนะนาํของอาจารยแ์นะแนว 3.65 0.803 มาก 

4 การแนะนาํของผูป้กครอง 3.59 0.804 มาก 

5 รุ่นพี/ญาติพี่นอ้ง เรียนท่ีน่ี 3.62 0.906 มาก 

6 จาํนวนรับนกัศึกษาและสัดส่วนการรับ 3.71 0.797 มาก 

7 สาขาวชิาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน 3.99 0.721 มาก 

8 ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารย์

งานวชิาการและวจิยั 

3.96 0.789 มาก 

9 อาชีพท่ีรองรับและจาํนวนนกัศึกษาท่ีสาํเร็จการศึกศึกษาใน

แต่ละปี 

3.82 0.849 มาก 
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9) โรงเรียนมอ.วทิยานุสรณ์  จ.สงขลา   

      ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นว่า ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ี

คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์  โดยมีค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวข้อ        

“ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารยง์านวิชาการและวิจยั”  มากท่ีสุด     คิด

เป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.08  รองลงมาในหัวขอ้ “สาขาวิชาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน”  คิดเป็นค่าเฉล่ีย

เท่ากบั 4.05 

  รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.64 

 

ตารางที ่4.64 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นของปัจจยัท่ีส่งผลต่อการ

ตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวศิวกรรมศาสตร์ โรงเรียนมอ.วทิยานุสรณ์  จ.สงขลา                       

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ค่าใชจ่้ายในการเรียน 3.70 0.853 มาก 

2 การมาแนะแนวท่ีโรงเรียน 4.03 0.660 มาก 

3 การแนะนาํของอาจารยแ์นะแนว 3.95 0.749 มาก 

4 การแนะนาํของผูป้กครอง 3.85 0.834 มาก 

5 รุ่นพี/ญาติพี่นอ้ง เรียนท่ีน่ี 3.60 0.928 มาก 

6 จาํนวนรับนกัศึกษาและสัดส่วนการรับ 3.83 0.747 มาก 

7 สาขาวชิาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน 4.05 0.552 มาก 

8 ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารย์

งานวชิาการและวจิยั 

4.08 0.572 มาก 

9 อาชีพท่ีรองรับและจาํนวนนกัศึกษาท่ีสาํเร็จการศึกศึกษาใน

แต่ละปี 

3.90 0.709 มาก 
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10) โรงเรียนเมืองสุราษฎร์ธานี  จ.สุราษฏร์ธานี  

      ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นว่า ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ี

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์  โดยมีค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหวัขอ้        “การ

มาแนะแนวท่ีโรงเรียน”  มากท่ีสุด     คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.30  รองลงมาในหวัขอ้ “ความโดดเด่น

ของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารยง์านวชิาการและวจิยั”  คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.28 

  รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.65 

 

ตารางที ่4.65 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นของปัจจยัท่ีส่งผลต่อการ

ตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวศิวกรรมศาสตร์   โรงเรียนเมืองสุราษฎร์ธานี                        

จ.สุราษฏร์ธานี                     

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ค่าใชจ่้ายในการเรียน 3.92 0.707 มาก 

2 การมาแนะแนวท่ีโรงเรียน 4.30 0.674 มากท่ีสุด 

3 การแนะนาํของอาจารยแ์นะแนว 4.20 0.712 มาก 

4 การแนะนาํของผูป้กครอง 3.70 1.007 มาก 

5 รุ่นพี/ญาติพี่นอ้ง เรียนท่ีน่ี 3.76 0.992 มาก 

6 จาํนวนรับนกัศึกษาและสัดส่วนการรับ 3.70 0.994 มาก 

7 สาขาวชิาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน 4.22 0.665 มากท่ีสุด 

8 ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารย์

งานวชิาการและวจิยั 

4.28 0.759 มากท่ีสุด 

9 อาชีพท่ีรองรับและจาํนวนนกัศึกษาท่ีสาํเร็จการศึกศึกษาใน

แต่ละปี 

4.24 0.651 มากท่ีสุด 
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11) โรงเรียนวชิรานุกลู  จ.สงขลา   

      ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นว่า ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ี

คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์  โดยมีค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวข้อ        

“สาขาวิชาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน”  มากท่ีสุด     คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.22  รองลงมาในหัวขอ้ 

“การแนะนาํของอาจารยแ์นะแนว”  คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.17 

  รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.66 

 

ตารางที ่4.66 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นของปัจจยัท่ีส่งผลต่อการ

ตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวศิวกรรมศาสตร์   โรงเรียนวชิรานุกลู  จ.สงขลา                     

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ค่าใชจ่้ายในการเรียน 3.91 0.733 มาก 

2 การมาแนะแนวท่ีโรงเรียน 4.13 0.626 มาก 

3 การแนะนาํของอาจารยแ์นะแนว 4.17 0.650 มาก 

4 การแนะนาํของผูป้กครอง 3.91 0.848 มาก 

5 รุ่นพี/ญาติพี่นอ้ง เรียนท่ีน่ี 3.91 0.848 มาก 

6 จาํนวนรับนกัศึกษาและสัดส่วนการรับ 3.96 0.825 มาก 

7 สาขาวชิาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน 4.22 0.600 มากท่ีสุด 

8 ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารย์

งานวชิาการและวจิยั 

4.13 0.757 มาก 

9 อาชีพท่ีรองรับและจาํนวนนกัศึกษาท่ีสาํเร็จการศึกศึกษาใน

แต่ละปี 

4.00 0.739 มาก 
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12) โรงเรียนวรนารีเฉลิม  จ.สงขลา   

      ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นว่า ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ี

คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์  โดยมีค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวข้อ        

“ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารยง์านวิชาการและวิจยั”  มากท่ีสุด     คิด

เป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.11  รองลงมาในหัวขอ้ “อาชีพท่ีรองรับและจาํนวนนักศึกษาท่ีสําเร็จการศึก

ศึกษาในแต่ละปี”  คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.07 

  รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.67 

 

ตารางที ่4.67 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นของปัจจยัท่ีส่งผลต่อการ

ตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวศิวกรรมศาสตร์    โรงเรียนวรนารีเฉลิม  จ.สงขลา                    

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ค่าใชจ่้ายในการเรียน 3.61 0.794 มาก 

2 การมาแนะแนวท่ีโรงเรียน 4.01 0.652 มาก 

3 การแนะนาํของอาจารยแ์นะแนว 3.91 0.637 มาก 

4 การแนะนาํของผูป้กครอง 3.75 0.820 มาก 

5 รุ่นพี/ญาติพี่นอ้ง เรียนท่ีน่ี 3.82 0.891 มาก 

6 จาํนวนรับนกัศึกษาและสัดส่วนการรับ 3.72 0.870 มาก 

7 สาขาวชิาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน 3.97 0.718 มาก 

8 ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารย์

งานวชิาการและวจิยั 

4.11 0.685 มาก 

9 อาชีพท่ีรองรับและจาํนวนนกัศึกษาท่ีสาํเร็จการศึกศึกษาใน

แต่ละปี 

4.07 0.799 มาก 
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13) โรงเรียนสาธิตเทศบาลวดัเพชรจริก  จ.นครศรีธรรมราช  

      ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นว่า ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ี

คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์  โดยมีค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวข้อ        

“ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารยง์านวิชาการและวิจยั”  มากท่ีสุด     คิด

เป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.10  รองลงมาในหัวขอ้ “สาขาวิชาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน”  คิดเป็นค่าเฉล่ีย

เท่ากบั 4.09 

  รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.68 

 

ตารางที ่4.68 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นของปัจจยัท่ีส่งผลต่อการ

ตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวศิวกรรมศาสตร์    โรงเรียนสาธิตเทศบาลวดัเพชรจริก         

จ.นครศรีธรรมราช                    

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ค่าใชจ่้ายในการเรียน 3.54 0.774 มาก 

2 การมาแนะแนวท่ีโรงเรียน 3.90 0.723 มาก 

3 การแนะนาํของอาจารยแ์นะแนว 3.78 0.720 มาก 

4 การแนะนาํของผูป้กครอง 3.59 0.755 มาก 

5 รุ่นพี/ญาติพี่นอ้ง เรียนท่ีน่ี 3.65 0.951 มาก 

6 จาํนวนรับนกัศึกษาและสัดส่วนการรับ 3.87 0.663 มาก 

7 สาขาวชิาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน 4.09 0.620 มาก 

8 ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารย์

งานวชิาการและวจิยั 

4.10 0.708 มาก 

9 อาชีพท่ีรองรับและจาํนวนนกัศึกษาท่ีสาํเร็จการศึกศึกษาใน

แต่ละปี 

3.94 0.689 มาก 
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14) โรงเรียนสุราษฎร์ธานี 2  จ.สุราษฏร์ธานี  

      ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นว่า ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ี

คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์  โดยมีค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวข้อ        

“ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารยง์านวิชาการและวิจยั”  มากท่ีสุด     คิด

เป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.08  รองลงมาในหัวขอ้ “สาขาวิชาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน”  คิดเป็นค่าเฉล่ีย

เท่ากบั 4.06 

  รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.69 

 

ตารางที ่4.69 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นของปัจจยัท่ีส่งผลต่อการ

ตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวศิวกรรมศาสตร์   โรงเรียนสุราษฎร์ธานี 2  จ.สุราษฏร์ธานี                     

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ค่าใชจ่้ายในการเรียน 3.82 0.676 มาก 

2 การมาแนะแนวท่ีโรงเรียน 3.89 0.863 มาก 

3 การแนะนาํของอาจารยแ์นะแนว 3.87 0.793 มาก 

4 การแนะนาํของผูป้กครอง 3.43 1.027 มาก 

5 รุ่นพี/ญาติพี่นอ้ง เรียนท่ีน่ี 3.52 1.004 มาก 

6 จาํนวนรับนกัศึกษาและสัดส่วนการรับ 3.76 0.843 มาก 

7 สาขาวชิาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน 4.06 0.787 มาก 

8 ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารย์

งานวชิาการและวจิยั 

4.08 0.703 มาก 

9 อาชีพท่ีรองรับและจาํนวนนกัศึกษาท่ีสาํเร็จการศึกศึกษาใน

แต่ละปี 

3.87 0.907 มาก 
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15) โรงเรียนสุราษฎร์ธานี  จ.สุราษฏร์ธานี 

      ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นว่า ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ี

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์  โดยมีค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหวัขอ้        “การ

แนะนําของอาจารย์แนะแนว”  มากท่ีสุด     คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.29  รองลงมาในหัวข้อ 

“สาขาวชิาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน”  คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.23 

  รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.70 

 

ตารางที ่4.70 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นของปัจจยัท่ีส่งผลต่อการ

ตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวศิวกรรมศาสตร์    โรงเรียนสุราษฎร์ธานี  จ.สุราษฏร์ธานี                    

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ค่าใชจ่้ายในการเรียน 3.90 0.926 มาก 

2 การมาแนะแนวท่ีโรงเรียน 4.13 0.773 มาก 

3 การแนะนาํของอาจารยแ์นะแนว 4.29 0.704 มากท่ีสุด 

4 การแนะนาํของผูป้กครอง 4.00 0.744 มาก 

5 รุ่นพี/ญาติพี่นอ้ง เรียนท่ีน่ี 3.85 0.976 มาก 

6 จาํนวนรับนกัศึกษาและสัดส่วนการรับ 4.02 0.728 มาก 

7 สาขาวชิาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน 4.23 0.683 มากท่ีสุด 

8 ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารย์

งานวชิาการและวจิยั 

4.17 0.742 มาก 

9 อาชีพท่ีรองรับและจาํนวนนกัศึกษาท่ีสาํเร็จการศึกศึกษาใน

แต่ละปี 

4.17 0.742 มาก 
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16) โรงเรียนแสงทอง  จ.สงขลา   

      ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นว่า ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ี

คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์  โดยมีค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวข้อ        

“ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารยง์านวิชาการและวิจยั”  มากท่ีสุด     คิด

เป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.01  รองลงมาในหัวขอ้ “สาขาวิชาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน”  คิดเป็นค่าเฉล่ีย

เท่ากบั 4.00 

  รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.71 

 

ตารางที ่4.71 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นของปัจจยัท่ีส่งผลต่อการ

ตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวศิวกรรมศาสตร์   โรงเรียนแสงทอง  จ.สงขลา                     

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ค่าใชจ่้ายในการเรียน 3.53 0.920 มาก 

2 การมาแนะแนวท่ีโรงเรียน 3.91 0.926 มาก 

3 การแนะนาํของอาจารยแ์นะแนว 3.86 0.844 มาก 

4 การแนะนาํของผูป้กครอง 3.45 0.985 มาก 

5 รุ่นพี/ญาติพี่นอ้ง เรียนท่ีน่ี 3.58 1.192 มาก 

6 จาํนวนรับนกัศึกษาและสัดส่วนการรับ 3.79 1.289 มาก 

7 สาขาวชิาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน 4.00 0.900 มาก 

8 ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารย์

งานวชิาการและวจิยั 

4.01 0.878 มาก 

9 อาชีพท่ีรองรับและจาํนวนนกัศึกษาท่ีสาํเร็จการศึกศึกษาใน

แต่ละปี 

3.96 0.936 มาก 
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17) โรงเรียนหาดใหญ่วทิยาลยั 2  จ.สงขลา   

      ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นว่า ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ี

คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์  โดยมีค่าเฉล่ียความคิดเห็นในหัวข้อ        

“ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารยง์านวิชาการและวิจยั”  มากท่ีสุด     คิด

เป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.22  รองลงมาในหัวขอ้ “สาขาวิชาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน”  คิดเป็นค่าเฉล่ีย

เท่ากบั 4.02 

  รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.72 

 

ตารางที ่4.72 ค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดบัความคิดเห็นของปัจจยัท่ีส่งผลต่อการ

ตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวศิวกรรมศาสตร์  โรงเรียนหาดใหญ่วทิยาลยั 2  จ.สงขลา                      

 

ขอ้ท่ี รายการ 
ความคิดเห็น 

 

SD. ระดบั 

1 ค่าใชจ่้ายในการเรียน 3.58 0.840 มาก 

2 การมาแนะแนวท่ีโรงเรียน 3.98 0.803 มาก 

3 การแนะนาํของอาจารยแ์นะแนว 4.01 0.797 มาก 

4 การแนะนาํของผูป้กครอง 3.62 0.962 มาก 

5 รุ่นพี/ญาติพี่นอ้ง เรียนท่ีน่ี 3.62 0.929 มาก 

6 จาํนวนรับนกัศึกษาและสัดส่วนการรับ 3.74 0.833 มาก 

7 สาขาวชิาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน 4.02 0.645 มาก 

8 ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารย์

งานวชิาการและวจิยั 

4.22 0.725 มากท่ีสุด 

9 อาชีพท่ีรองรับและจาํนวนนกัศึกษาท่ีสาํเร็จการศึกศึกษาใน

แต่ละปี 

3.93 0.832 มาก 

 

1.5 ขอ้เสนอแนะอ่ืนๆ  

สําหรับส่วนน้ีเป็นขอ้เสนอแนะของนกัเรียนท่ีเขา้ร่วมโครงการฯ ไดเ้สนอแนะและ

ความคิดเห็นไว ้ดงัน้ี 

- ขอใหมี้โครงการน้ีต่อไป 

- อยากใหค้ณะอ่ืนๆ ท่ีมอ.แนะแนวดว้ย เช่น คณะเภสัชศาสตร์  คณะวทิยาศาสตร์ 

X
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- ควรแนะแนวทางเลือกในการประกอบอาชีพต่างๆใหม้ากกวา่น้ีเพื่อให้นกัเรียน

นกัศึกษาไดรู้้เป้าหมายในอาชีพเม่ือเรียนจบจากคณะวศิวกรรมศาสตร์สาขาต่างๆ 

- อยากใหน้าํนกัศึกษาหรือศิษยเ์ก่าของโรงเรียนมาแนะแนวดว้ย เพื่อใหป้ระสบการณ์

จริงและแนะแนวเทคนิคใหก้บันอ้งๆท่ีสนใจต่อไปหรือเพื่อเป็นแรงบนัดาลใจ

ต่อไปอีกเช่นกนั 

- ขอใหท้าํโครงการแบบน้ีต่อไปเร่ือยๆเพราะมีประโยชน์อยา่งมาก 

- อยากใหม้าจดักิจกรรมอีก 

- อยากใหมี้การจดักิจกรรมกบัรุ่นนอ้งๆอีก 

 

ตอนที ่2   เปรียบเทยีบผลการเข้าศึกษาต่อในคณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ 

ประจําปีการศึกษา 2555 

    2.1 โรงเรียนท่ีเขา้ศึกษาในคณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ 

                       ผลการเขา้ศึกษาต่อในคณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ มีนกัศึกษา 

จาํนวน 576 คน จากโรงเรียนทั้งหมด 146 โรงเรียน  พบวา่ โรงเรียนท่ีมีนกัศึกษาเขา้ศึกษามากท่ีสุด 

คือ โรงเรียนมหาวชิราวธุ จ.สงขลา จาํนวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 8.51 รองลงมา คือ โรงเรียน

หาดใหญ่วทิยาลยั 2 จ.สงขลา  โรงเรียนหาดใหญ่วทิยาลยั จ.สงขลา และโรงเรียนหาดใหญ่วทิยาลยั

สมบูรณ์กุลกนัยา จ.สงขลา จาํนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 8.51 รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.73 

  

ตารางที ่4.73 โรงเรียนท่ีเขา้ศึกษาต่อในคณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์                      

 

โรงเรียน จํานวน ร้อยละ 

โรงเรียนมหาวชิราวธุ  จ.สงขลา 49 8.51 

โรงเรียนหาดใหญ่วทิยาลยั 2 จ.สงขลา 30 5.21 

โรงเรียนหาดใหญ่วทิยาลยั จ.สงขลา 30 5.21 

โรงเรียนหาดใหญ่วทิยาลยัสมบูรณ์กุลกนัยา จ.สงขลา 30 5.21 

โรงเรียนวรนารีเฉลิม จ.สงขลา 24 4.17 

โรงเรียนสภาราชินี  จ.ตรัง 17 2.95 

โรงเรียนมอ. วทิยานุสรณ์ จ.สงขลา 16 2.78 

โรงเรียนแสงทองวทิยา จ.สงขลา 16 2.78 

โรงเรียนสาธิตเทศบาลวดัเพชรจริก จ.นครศรีธรรมราช 13 2.26 

โรงเรียนนวมินทราชูทิศ ทกัษิณ จ.สงขลา 12 2.08 
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ตารางที ่4.73 (ต่อ) 

 

โรงเรียน จํานวน ร้อยละ 

โรงเรียนภูเก็ตวทิยาลยั จ.ภูเก็ต 12 2.08 

โรงเรียนหาดใหญ่รัฐประชาสรรค ์จ.สงขลา 12 2.08 

โรงเรียนคณะราษฎรบาํรุง  จ.ยะลา 11 1.91 

โรงเรียนพิมานพิทยาสรรค ์จ.สตูล 10 1.74 

โรงเรียนสะเดา"ขรรคช์ยักมัพลานนทอ์นุสรณ์" จ.สงขลา 10 1.74 

โรงเรียนสาธิตมหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ จ.ปัตตานี 10 1.74 

โรงเรียนเตรียมอุดมศึกษาภาคใต ้จ.นครศรีธรรมราช 9 1.56 

โรงเรียนเบญจมราชูทิศ จ.นครศรีธรรมราช 9 1.56 

โรงเรียนกลัยาณีศรีธรรมราช จ.นครศรีธรรมราช 8 1.39 

โรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั  จ.สตูล 7 1.22 

โรงเรียนเดชะปัตตนยานุกลู จ.ปัตตานี 7 1.22 

โรงเรียนเทศบาล 5 (วดัหวัป้อมนอก) จ.สงขลา 7 1.22 

โรงเรียนสตรีทุ่งสง จ.นครศรีธรรมราช 7 1.22 

โรงเรียนสุราษฎร์พิทยา จ.สุราษฎร์ธานี 6 1.04 

โรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั  จ.นครศรีธรรมราช 5 0.87 

โรงเรียนนราธิวาส จ.นราธิวาส 5 0.87 

โรงเรียนเบญจมราชูทิศ  จ.ปัตตานี 5 0.87 

โรงเรียนพทัลุง จ.พทัลุง 5 0.87 

โรงเรียนสวนศรีวทิยา จ.ชุมพร 5 0.87 

โรงเรียนสุราษฎร์ธานี จ.สุราษฎร์ธานี 5 0.87 

โรงเรียนหว้ยยอด จ.ตรัง 5 0.87 

โรงเรียนตะกัว่ป่า"เสนานุกลู" จ.พงังา 4 0.69 

โรงเรียนทบัปุดวทิยา จ.พงังา 4 0.69 

โรงเรียนทุ่งสง จ.นครศรีธรรมราช 4 0.69 

โรงเรียนเทศบาล 1 (เอง็เสียงสามคัคี) จ.สงขลา 4 0.69 

โรงเรียนส่องแสงพณิชยการ จ.สงขลา 4 0.69 
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ตารางที ่4.73 (ต่อ) 
 

โรงเรียน จํานวน ร้อยละ 

โรงเรียนสุราษฎร์ธานี 2 จ.สุราษฎร์ธานี 4 0.69 

โรงเรียนอาํมาตยพ์านิชนุกลู จ.กระบ่ี 4 0.69 

โรงเรียนจุฬาภรณราชวทิยาลยั  จ.ตรัง 3 0.52 

โรงเรียนท่าศาลาประสิทธ์ิศึกษา จ.นครศรีธรรมราช 3 0.52 

โรงเรียนทุ่งยาวผดุงศิษย ์จ.ตรัง 3 0.52 

โรงเรียนเบตง (วรีะราษฎร์ประสาน) จ.ยะลา 3 0.52 

โรงเรียนพฒันาวทิยา จ.ยะลา 3 0.52 

โรงเรียนมธัยมวดัควนวเิศษมูลนิธิ จ.ตรัง 3 0.52 

โรงเรียนมูลนิธิอาซิซสถาน จ.ปัตตานี 3 0.52 

โรงเรียนวิเชียรมาตุ จ.ตรัง 3 0.52 

โรงเรียนศรียาภยั จ.ชุมพร 3 0.52 

โรงเรียนสตรีพทัลุง จ.พทัลุง 3 0.52 

โรงเรียนสตรีระนอง จ.ระนอง 3 0.52 

โรงเรียนหารเทารังสีประชาสรรค ์จ.พทัลุง 3 0.52 

โรงเรียนกะทูว้ทิยา จ.ภูเก็ต 2 0.35 

โรงเรียนกนัตงัพิทยากร จ.ตรัง 2 0.35 

โรงเรียนกาญจนาภิเษกวทิยาลยั  จ.สุราษฎร์ธานี 2 0.35 

โรงเรียนเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระศรีนครินทร์  จ.ภูเก็ต 2 0.35 

โรงเรียนดรุณศาสน์วทิยา จ.ปัตตานี 2 0.35 

โรงเรียนเทศบาลปลูกปัญญา ในพระอุปถมัภฯ์ จ.ภูเก็ต 2 0.35 

โรงเรียนบูรณะรําลึก จ.ตรัง 2 0.35 

โรงเรียนปลายพระยาวทิยาคม จ.กระบ่ี 2 0.35 

โรงเรียนพิชยัรัตนาคาร จ.ระนอง 2 0.35 

โรงเรียนโพธ์ิคีรีราชศึกษา จ.ปัตตานี 2 0.35 

โรงเรียนเมืองสุราษฎร์ธานี จ.สุราษฎร์ธานี 2 0.35 

โรงเรียนโยธินบาํรุง จ.นครศรีธรรมราช 2 0.35 
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ตารางที ่4.73 (ต่อ) 
 

โรงเรียน จํานวน ร้อยละ 

โรงเรียนส่งเสริมวทิยามูลนิธิ จ.สงขลา 2 0.35 

โรงเรียนสตรีปากพนงั จ.นครศรีธรรมราช 2 0.35 

โรงเรียนสุไหงโกลก จ.นราธิวาส 2 0.35 

โรงเรียนแสงธรรมวทิยามูลนิธิ จ.สงขลา 2 0.35 

โรงเรียนอสัสัมชญัศรีราชา จ.ชลบุรี 2 0.35 

โรงเรียนอิสลามศาสตร์ มูลนิธิ  จ.พทัลุง 2 0.35 

วทิยาลยัเทคนิคหาดใหญ่ จ.สงขลา 2 0.35 

โรงเรียนกอบกุลวทิยาคม จ.สงขลา 1 0.17 

โรงเรียนกนัตงัรัษฎาศึกษา จ.ตรัง 1 0.17 

โรงเรียนกนัทรลกัษว์ทิยา จ.ศรีสะเกษ 1 0.17 

โรงเรียนกาญจนดิษฐว์ทิยาคม จ.สุราษฎร์ธานี 1 0.17 

โรงเรียนกาญจนาภิเษกวทิยาลยั  จ.กระบ่ี 1 0.17 

โรงเรียนกาวลิะวทิยาลยั จ.เชียงใหม ่ 1 0.17 

โรงเรียนกาํแพงวทิยา จ.สตูล 1 0.17 

โรงเรียนเกาะสมุย จ.สุราษฎร์ธานี 1 0.17 

โรงเรียนคุระบุรีชยัพฒันาพิทยาคม จ.พงังา 1 0.17 

โรงเรียนจุ๋งฮวัโซะเซียว จ.ตรัง 1 0.17 

โรงเรียนฉวางรัชดาภิเษก จ.นครศรีธรรมราช 1 0.17 

โรงเรียนเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระศรีนครินทร์  จ.นครศรีธรรมราช 1 0.17 

โรงเรียนดารุลมาอาเรฟมูลนิธิ จ.สตูล 1 0.17 

โรงเรียนดารุลอูลูม จ.สตูล 1 0.17 

โรงเรียนดาวรุ่งวทิยา จ.ภูเก็ต 1 0.17 

โรงเรียนตะโหมด จ.พทัลุง 1 0.17 

โรงเรียนเตรียมอุดมศึกษา จ.กรุงเทพมหานคร 1 0.17 

โรงเรียนท่าแพผดุงวทิย ์จ.สตูล 1 0.17 

โรงเรียนทุ่งตะโกวทิยา จ.ชุมพร 1 0.17 
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ตารางที ่4.73 (ต่อ) 
 

โรงเรียน จํานวน ร้อยละ 

โรงเรียนทุ่งใหญ่วทิยาคม จ.นครศรีธรรมราช 1 0.17 

โรงเรียนธรรมวทิยามูลนิธิ จ.ยะลา 1 0.17 

โรงเรียนธิดานุเคราะห์ จ.สงขลา 1 0.17 

โรงเรียนนบพิตาํวทิยา จ.นครศรีธรรมราช 1 0.17 

โรงเรียนนราสิกขาลยั จ.นราธิวาส 1 0.17 

โรงเรียนนิรมลชุมพร จ.ชุมพร 1 0.17 

โรงเรียนบดินทรเดชา (สิงห์ สิงหเสนี) นนทบุรี จ.นนทบุรี 1 0.17 

โรงเรียนบางแกว้พิทยาคม จ.พทัลุง 1 0.17 

โรงเรียนบาํรุงอิสลาม จ.ปัตตานี 1 0.17 

โรงเรียนบาํรุงอิสลามมูลนิธิ จ.พทัลุง 1 0.17 

โรงเรียนประทีปศาสน์ จ.นครศรีธรรมราช 1 0.17 

โรงเรียนประภสัสรรังสิต จ.พทัลุง 1 0.17 

โรงเรียนปากพนงั จ.นครศรีธรรมราช 1 0.17 

โรงเรียนปากพนู จ.นครศรีธรรมราช 1 0.17 

โรงเรียนป่าพะยอมพิทยาคม จ.พทัลุง 1 0.17 

โรงเรียนพนมเบญจา จ.กระบ่ี 1 0.17 

โรงเรียนพรหมานุสรณ์จงัหวดัเพชรบุรี จ.เพชรบุรี 1 0.17 

โรงเรียนพระพรหมพิทยานุสรณ์ จ.นครศรีธรรมราช 1 0.17 

โรงเรียนพระแสงวทิยา จ.สุราษฎร์ธานี 1 0.17 

โรงเรียนพะตงประธานคีรีวฒัน์ จ.สงขลา 1 0.17 

โรงเรียนพะตงวทิยามูลนิธิ จ.สงขลา 1 0.17 

โรงเรียนพทัลุงพิทยาคม จ.พทัลุง 1 0.17 

โรงเรียนพิริยาลยั จ.แพร่ 1 0.17 

โรงเรียนพิษณุโลกพิทยาคม จ.พิษณุโลก 1 0.17 

โรงเรียนพุนพินพิทยาคม จ.สุราษฎร์ธานี 1 0.17 

โรงเรียนมธัยมพชัรกิติยาภา ๓  จ.สุราษฎร์ธานี 1 0.17 
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ตารางที ่4.73 (ต่อ) 
 

โรงเรียน จํานวน ร้อยละ 

โรงเรียนมธัยมสิริวณัวรี 2 จ.สงขลา 1 0.17 

โรงเรียนมธัยมสุไหงปาดี จ.นราธิวาส 1 0.17 

โรงเรียนมุสลิมสันติธรรมมูลนิธิ จ.นครศรีธรรมราช 1 0.17 

โรงเรียนเมืองนครศรีธรรมราช จ.นครศรีธรรมราช 1 0.17 

โรงเรียนเมืองหลงัสวน จ.ชุมพร 1 0.17 

โรงเรียนยา่นตาขาวรัฐชนูปถมัภ ์จ.ตรัง 1 0.17 

โรงเรียนระยองวทิยาคมปากนํ้า จ.ระยอง 1 0.17 

โรงเรียนรัตภูมิวทิยา จ.สงขลา 1 0.17 

โรงเรียนรัษฎานุประดิษฐอ์นุสรณ์ จ.ตรัง 1 0.17 

โรงเรียนเรียนสุราษฎร์พิทยา จ.สุราษฎร์ธานี 1 0.17 

โรงเรียนละแมวทิยา จ.ชุมพร 1 0.17 

โรงเรียนลานสกาประชาสรรค ์จ.นครศรีธรรมราช 1 0.17 

โรงเรียนวงัวเิศษ จ.ตรัง 1 0.17 

โรงเรียนศรีธรรมราชศึกษา จ.นครศรีธรรมราช 1 0.17 

โรงเรียนศาสน์สามคัคี จ.ปัตตานี 1 0.17 

โรงเรียนศาสนูปถมัภ ์จ.ปัตตานี 1 0.17 

โรงเรียนศาสนูปถมัภป์ากพะยนูมูลนิธิ จ.พทัลุง 1 0.17 

โรงเรียนสตรียะลา จ.ยะลา 1 0.17 

โรงเรียนสตูลวทิยา จ.สตูล 1 0.17 

โรงเรียนสภาราชินี 2 จ.ตรัง 1 0.17 

โรงเรียนสมบูรณ์ศาสน์ จ.สงขลา 1 0.17 

โรงเรียนสรรเสริญอิสลาม จ.สงขลา 1 0.17 

โรงเรียนสอาดเผดิมวทิยา จ.ชุมพร 1 0.17 

โรงเรียนสัตหีบวทิยาคม จ.ชลบุรี 1 0.17 

โรงเรียนหวัไทรบาํรุงราษฎร์ จ.นครศรีธรรมราช 1 0.17 

โรงเรียนหาดใหญ่พิทยาคม จ.สงขลา 1 0.17 
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ตารางที ่4.73 (ต่อ) 
 

โรงเรียน จํานวน ร้อยละ 

โรงเรียนเหนือคลองประชาบาํรุง จ.กระบ่ี 1 0.17 

โรงเรียนอบจ.บา้นตลาดเหนือ (วนัครู 2502) จ.ภูเก็ต 1 0.17 

โรงเรียนอรุณศาสน์วทิยามูลนิธิ จ.สตูล 1 0.17 

โรงเรียนอตัตรักียะห์อิสลามียะห์ จ.นราธิวาส 1 0.17 

โรงเรียนอิสลามวทิยา จ.สตูล 1 0.17 

โรงเรียนอิสลามสันติชน จ.กรุงเทพมหานคร 1 0.17 

ผลรวมทั้งหมด 576 100.00 

 

    2.2 วธีิเขา้ศึกษาในคณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ 

                       ผลการเขา้ศึกษาต่อในคณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ จาก

จาํนวนนกัศึกษา 576 คน เขา้ศึกษา 11 วธีิ พบวา่ นกัศึกษาเขา้ศึกษาโดยวธีิ Admission มากท่ีสุด 

จาํนวน 213 คน คิดเป็นร้อยละ 36.98 รองลงมา เขา้ศึกษาโดยวธีิสอบตรง จาํนวน 152 คน คิดเป็น

ร้อยละ 26.39  รายละเอียดดงัตารางท่ี 4.74 

  

ตารางที ่4.74 วธีิเขา้ศึกษาต่อในคณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์                      

 

เข้าศึกษาโดยวธีิ จํานวน ร้อยละ 

Admission 213 36.98 

สอบตรง 152 26.39 

โควตาวศิวกรรม ม.อ. 115 19.97 

โครงการคดัเลือกบุคคลเขา้ศึกษาโดยใชผ้ลคะแนนสอบ 

 GAT/PAT และวชิาสามญั 

34 5.90 

โครงการทุนมงคลสุข 26 4.51 

โครงการเด็กเรียนดี 12 2.08 

โครงการลูกพระราชบิดา 11 1.91 

โครงการดาวรุ่งคอมพิวเตอร์ 9 1.56 

โครงการรับนกัเรียนภาคเหนือ 1 0.17 
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ตารางที ่4.74 (ต่อ)                      

 

เข้าศึกษาโดยวธีิ จํานวน ร้อยละ 

โครงการนกัเรียนท่ีมีความสามารถดา้นกีฬา 1 0.17 

โครงการพลงังานวศิวะ 1 0.17 

โครงการมหาดไทย 1 0.17 

ผลรวมทั้งหมด 576 100.00 
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บทที ่5 
สรุปและข้อเสนอแนะ 

 

5.1 สรุปผลการศึกษาอย่างสังเขป 

งานวจิยัเร่ือง “การศึกษาประสิทธิผลของโครงการประชาสัมพนัธ์เพื่อการรับนกัศึกษาใหม่ 

ในปีการศึกษา 2555  คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ เพื่อสาํรวจความคิดเห็น

ของนกัเรียนมธัยมต่อการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์   ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะ

วศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ และเพื่อศึกษาประสิทธิผลของโครงการ

ประชาสัมพนัธ์เพื่อการรับนกัศึกษาใหม่ในปีการศึกษา 2555 ผลการศึกษาพบวา่ 

        5.1.1  ความคิดเห็นนกัเรียนมธัยมท่ีเขา้ร่วมโครงการฯ 

       1) ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบประเมิน   

         นกัเรียนท่ีเขา้ร่วมโครงการประชาสัมพนัธ์ฯ จาํนวน 1,176 คน จาก 17 โรงเรียน  เป็น

เพศหญิงมากกวา่เพศชาย ส่วนใหญ่มีอาย ุ 17 ปี และโรงเรียนท่ีเขา้ร่วมโครงการมากท่ีสุด คือ 

โรงเรียนมหาวชิราวธุ  

        ผูป้กครองมีอาชีพรับราชการมากท่ีสุด รองลงมาคือ อาชีพประกอบธุรกิจ/คา้ขาย และ 

ส่วนใหญ่ผูป้กครองมีรายไดม้ากกวา่ 20,000 บาท รองลงมามีรายไดร้ะหวา่ง 10,001-15,000 บาท 

     2) คณะต่าง ๆ ของมหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ ท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษา 

          คณะท่ีผูต้อบแบบสอบถาม จาํนวน 1,176 คน สนใจเลือกเขา้ศึกษามากท่ีสุดเป็นอนัดบั

ท่ี 1 คือ คณะวศิวกรรมศาสตร์  รองลงมาคือ คณะแพทยศาสตร์  คณะท่ีสนใจเลือกเขา้ศึกษาเป็น

อนัดบัท่ี 2 และอนัดบัท่ี 3 ส่วนใหญ่ไม่ระบุ รองลงมา คือ คณะเภสัชศาสตร์ และคณะ

วศิวกรรมศาสตร์ ตามลาํดบั 

     3) ความคิดเห็นเก่ียวกบัการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ 

                ผูต้อบแบบสอบถาม มีความคิดเห็นในหวัขอ้ “คณะวิศวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการ

น้ีต่อไป” มากท่ีสุด คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.40 รองลงมาในหวัขอ้ “หากคณะวิศวกรรมศาสตร์ จดัทาํ 

Presentation ในรูปแบบ CD และส่งให้ประชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน คิดวา่มีประโยชน์” คิดเป็น

ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.24  

4) ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวศิวกรรมศาสตร์  

          ปัจจยัท่ีส่งผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลา 

นครินทร์  คือ “ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารยง์านวิชาการและวิจยั” มาก

ท่ีสุด คิดเป็นค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.15 รองลงมาในหัวขอ้ “สาขาวิชาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน” คิดเป็น

ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.11  
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5) ขอ้เสนอแนะอ่ืนๆ  

                       นกัเรียนขอให้มีโครงการน้ีต่อไป และอยากใหค้ณะอ่ืนๆ มาแนะแนวดว้ย โดยแนะ

แนวทางเลือกในการประกอบอาชีพต่างๆใหม้ากกวา่น้ี พร้อมทั้งขอใหน้าํศึกษาหรือศิษยเ์ก่าของ

โรงเรียนมาแนะแนวดว้ย เพื่อใหป้ระสบการณ์จริงและแนะแนวเทคนิคใหก้บันอ้งๆท่ีสนใจหรือเพื่อ

เป็นแรงบนัดาลใจต่อไป 

        5.1.2 ผลการเขา้ศึกษาต่อในคณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ ประจาํปี

การศึกษา 2555 

      1) โรงเรียนท่ีเขา้ศึกษาในคณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ 

                       ผลการเขา้ศึกษาต่อในคณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ มีนกัศึกษา 

จาํนวน 576 คน จากโรงเรียนทั้งหมด 146 โรงเรียน  ซ่ึงโรงเรียนท่ีมีนกัศึกษาเขา้ศึกษามากท่ีสุด คือ 

โรงเรียนมหาวชิราวธุ จ.สงขลา คิดเป็นร้อยละ 8.51       รองลงมา คือ โรงเรียนหาดใหญ่วทิยาลยั 2 

จ.สงขลา   โรงเรียนหาดใหญ่วทิยาลยั จ.สงขลา    และโรงเรียนหาดใหญ่วทิยาลยัสมบูรณ์กุลกนัยา 

จ.สงขลา จาํนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 8.51  

     2) วธีิเขา้ศึกษาในคณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ 

                         นกัศึกษาเขา้ศึกษาโดยวธีิ Admission มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 36.98 รองลงมา เขา้

ศึกษาโดยวธีิสอบตรง คิดเป็นร้อยละ 26.39   

 

5.2 ข้อเสนอแนะของผู้วจัิย 

การประชาสัมพนัธ์ขอ้มูลให้นกัเรียนในระดบัมธัยมศึกษาตอนปลาย  และอาจารยแ์นะแนว

ในโรงเรียนจงัหวดัภาคใตไ้ดท้ราบ ขอ้มูลเก่ียวกบัคณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลา 

นครินทร์โดยตรง  แสดงถึงความเขม้แขง็  ศกัยภาพและการพฒันาทางวชิาการ ของคณะ

วศิวกรรมศาสตร์   และเพื่อสร้างความสัมพนัธ์ท่ีดีระหวา่งมหาวทิยาลยัและโรงเรียน อนัจะก่อ ให้

เกิดความร่วมมือสนบัสนุนการดาํเนินงานดา้นต่าง ๆ   ซ่ึงลว้นแต่ส่งผลต่อการ ตดัสินใจท่ีจะเลือก

สอบเขา้ศึกษาต่อในคณะวศิวกรรมศาสตร์ของนกัเรียนทั้งส้ิน โดยเฉพาะในปัจจุบนัภาวะการ 

แข่งขนัดา้นการจดัการศึกษามีสูงมาก  คณะวศิวกรรมศาสตร์  จึงตอ้งดาํเนินการประชาสัมพนัธ์เชิง

รุก  เพื่อใหส้ามารถแข่งขนักบัมหาวทิยาลยัอ่ืน ๆ ได ้  และเป็นการสร้างความมัน่ใจ ใหแ้ก่กลุ่ม

อาจารยแ์ละนกัเรียนท่ีจะเขา้ศึกษาในคณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์มากยิง่ข้ึน 

ปัจจุบนัการคดัเลือกบุคคลเขา้ศึกษาต่อระดบัปริญญาตรี ในคณะวศิวกรรมศาสตร์ 

มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์  ดาํเนินการโดยสาํนกังานคณะกรรมการการอุดมศึกษา 

มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ และคณะวศิวกรรมศาสตร์  ดงันั้น คณะวศิวกรรมศาสตร์ตอ้งมีการ

พฒันาและปรับปรุงเกณฑก์ารคดัเลือกบุคคลเพื่อเขา้ศึกษาต่อในคณะวศิวกรรมศาสตร์ ซ่ึงอาศยั

องคป์ระกอบหลายอยา่ง เช่น ควรเพิ่มจาํนวนรับนกัศึกษาในโครงการของคณะวศิวกรรมศาสตร์ให้
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มากข้ึน ควรดาํเนินการสอบคดัเลือกใหร้วดเร็ว  ควรมีการจดัรูปแบบของการประชาสัมพนัธ์ให้

ทัว่ถึงมากยิง่ข้ึน อีกทั้งควรมีรูปแบบในการประชาสัมพนัธ์ท่ีน่าสนใจ และหลากหลาย เช่น การไป

ประชาสัมพนัธ์ในแต่ละโรงเรียน ใหน้าํแสดงผลงานท่ีไดรั้บรางวลั สร้างช่ือเสียงใหก้บัคณะฯ  

สาขาวชิาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารยง์าน

วชิาการและวจิยั  พร้อมทั้งมีศิษยเ์ก่าของโรงเรียนไปประชาสัมพนัธ์ดว้ย  

 

5.3  ข้อเสนอแนะในการวจัิยคร้ังต่อไป 

5.3.1 ควรทาํการศึกษากระบวนการการจูงใจนกัเรียนในการเขา้ศึกษาในโครงการของคณะ

วศิวกรรมศาสตร์         

5.3.2 เปรียบเทียบแรงจูงใจในการเลือกเขา้ศึกษาของนกัเรียนท่ีมีคะแนนสอบเขา้มากกวา่ 

60% ในรายวชิาพื้นฐานของคณะวศิวกรรมศาสตร์  

5.3.3 ควรทาํการศึกษาวจิยัเก่ียวกบัความสัมพนัธ์ระหวา่งการประชาสัมพนัธ์แนะแนวกบั

คุณลกัษณะท่ีพึงประสงคข์องนกัเรียน 
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  แบบสอบถามความคดิเห็นนักเรียนมธัยม 

โครงการประชาสัมพนัธ์เพือ่การรับนักศึกษาใหม่ในปีการศึกษา 2555 

 

คําช้ีแจง  แบบสอบถามฉบบัน้ี จดัทาํข้ึนเพื่อสาํรวจขอ้มูลความคิดเห็นนกัเรียนมธัยม ท่ีคณะ

วศิวกรรมศาสตร์เขา้ไปประชาสัมพนัธ์ท่ีโรงเรียน    โดยขอ้มูลท่ีไดใ้นคร้ังน้ีจะนาํไปใชใ้นการ

พฒันาแนวทางในการประชาสัมพนัธ์ต่อไป  จึงขอความร่วมมือนกัเรียนตอบแบบสอบถามหรือทาํ

เคร่ืองหมาย   ลงในช่อง     ตรงตามความเป็นจริงและตอบใหค้รบทุกขอ้ 

 

ตอนที ่1 เป็นข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบประเมิน   

 

1.  เพศ   ชาย   หญิง  

 

2.  อาย ุ........................ปี 

 

3.  ช่ือโรงเรียน.........................................................จงัหวดั......................... 

 

4.  อาชีพของผูป้กครอง 

 รับราชการ   พนกังานรัฐวสิาหกิจ   พนกังานบริษทัเอกชน 

 ประกอบธุรกิจ/คา้ขาย  เกษตรกร    อ่ืนๆ .................................. 

 

5.  รายไดข้องผูป้กครองต่อเดือน  

 5,000-7,000 บาท    7,001-10,000 บาทต่อเดือน   10,001-15,000 บาท 

 15,001-20,000 บาท  มากกวา่ 20,000 บาท   

 

6.  คณะใดของมหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ ท่ีท่านสนใจเลือกเขา้ศึกษามากท่ีสุด (3 อนัดบั 

ตามลาํดบัความสาํคญั) 

6.1………………………….. 

6.2………………………….. 

6.3………………………….. 

 

 

  ต่อดา้นหลงั 
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ตอนที่ 2  ความเห็นเกีย่วกบัการจดัโครงการประชาสัมพนัธ์ และปัจจยัที่ส่งผลต่อการตัดสินใจศึกษาต่อ 

                ทีค่ณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์  

รายการ 

ระดบัความคิดเห็น 

มาก

ทีสุ่ด 

(5) 

มาก 

 

(4) 

ปาน

กลาง 

(3) 

น้อย 

 

(2) 

น้อย

ทีสุ่ด 

(1) 

1.  ช่วงวนัและเวลาในการจดัโครงการประชาสมัพนัธ์      

2.  ความน่าสนใจของขอ้มูลและรูปแบบในการแนะนาํ 

     คณะวิศวกรรมศาสตร์ 

     

3.  ความเหมาะสมของเอกสารประกอบ      

4.  ความเหมาะสมของกิจกรรมและวิธีดาํเนินงาน      

5.  ท่านไดรู้้จกัคณะวิศวกรรมศาสตร์เพ่ิมข้ึนมากนอ้ยเพียงใดในการ

เขา้ร่วมกิจกรรมคร้ังน้ี 

     

6.  ท่านคิดวา่คณะวิศวกรรมศาสตร์ควรจดัโครงการน้ีต่อไป      

7.  หากคณะวิศวกรรมศาสตร์จดัทาํ Presentation ในรูปแบบ CD และ 

ส่งใหป้ระชาสัมพนัธ์ภายในโรงเรียน ท่านคิดวา่มีประโยชน์เพียงใด 

     

8.  การไดรั้บประโยชนจ์ากการจดัโครงการในภาพรวม      

9.  โครงการประชาสมัพนัธ์น้ีมีผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อใน             

คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ 

     

10. ปัจจยัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจศึกษาต่อท่ีคณะวิศวกรรมศาสตร์      

     10.1 ค่าใชจ่้ายในการเรียน      

     10.2 การมาแนะแนวท่ีโรงเรียน      

     10.3 การแนะนาํของอาจารยแ์นะแนว      

     10.4 การแนะนาํของผูป้กครอง      

     10.5 รุ่นพ่ี/ญาติพ่ีนอ้ง เรียนท่ีน่ี      

     10.6 จาํนวนรับนกัศึกษาและสดัส่วนการรับ      

     10.7 สาขาวิชาและหลกัสูตรท่ีเปิดสอน      

     10.8 ความโดดเด่นของคณะฯ ความรู้ความสามารถของอาจารย ์

             งานวิชาการและวิจยั  

     

     10.9 อาชีพท่ีรองรับและจาํนวนนกัศึกษาท่ีสาํเร็จการศึกษาในแต่ละปี      
 

ตอนที ่3  ข้อเสนอแนะอืน่ๆ 

................................................................................................................................................ 

.............................................................................................................................................................. 
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ภาคผนวก ข 
รูปกจิกรรมการจดัโครงการ 
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ภาพการจัดกจิกรรมประชาสัมพนัธ์โรงเรียนภูเกต็วทิยาลยั 
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ภาพการจัดกจิกรรมประชาสัมพนัธ์โรงเรียนเมืองสุราษฎร์ธานี 
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ภาพการจัดกจิกรรมประชาสัมพนัธ์โรงเรียนวชิรานุกูล 
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ภาพการจัดกจิกรรมประชาสัมพนัธ์โรงเรียนวรนารีเฉลมิ 
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ภาพการจัดกจิกรรมประชาสัมพนัธ์โรงเรียนสุราษฎร์ธานี 
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ภาพการจัดกจิกรรมประชาสัมพนัธ์โรงเรียนสุราษฎร์ธานี 2 
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ประวตัิผู้วจิัย 
 
ช่ือ สกุล  นางฐานิตา  ลอยวรัิตน์ 

ตําแหน่ง ผูป้ฏิบติังานบริหารชาํนาญงาน 

หน่วยงาน หน่วยทะเบียนและพฒันาวชิาการ กลุ่มงานสนบัสนุนวชิาการและกิจการนกัศึกษา 

วุฒิการศึกษา 

 วุฒิ    ช่ือสถาบัน   ปีสําเร็จการศึกษา 

ปริญญาตรี บธ.บ. การตลาด  มหาวทิยาลยัทกัษิณ 2540 

 

ตําแหน่งและสถานที่ทาํงาน 

พ.ศ. 2540-2549  พนกังานธุรการ 

พ.ศ. 2550 – ปัจจุบนั ผูป้ฏิบติังานบริหารชาํนาญงาน 

   หน่วยทะเบียนและพฒันาวชิาการ   สาํนกังานเลขานุการ  

คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ 

   อาํเภอหาดใหญ่ จงัหวดัสงขลา 

 
ประสบการณ์การงานวจัิยและบทความทีเ่ผยแพร่ 

งานวจิยัท่ีไดรั้บการสนบัสนุนจากคณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์ 

 หวัหนา้โครงการวจิยัวศิวศึกษา “การเปรียบเทียบผลสัมฤทธ์ิทางการเรียนของนกัศึกษา ท่ี

เขา้ร่วมโครงการพี่ช่วยนอ้งของคณะวศิวกรรมศาสตร์”  ประจาํปี 2553 

  หวัหนา้โครงการวจิยัวศิวศึกษา “การศึกษาประสิทธิผลของโครงการเตรียมความรู้

พื้นฐานสาํหรับนกัศึกษาชั้นปีท่ี 1 คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์”  

ประจาํปี 2553  

 ผูร่้วมโครงการวจิยัวศิวศึกษา “การศึกษาพฤติกรรมการเรียนต่อผลสัมฤทธ์ิ ทางการเรียน

ของนกัศึกษา  รายวชิา 200-101 แนะนาํวศิวกรรมศาสตร์”  ประจาํปี 2554  

 ผูร่้วมโครงการวิจยัสถาบนั “การพฒันาระบบการแจง้ข่าวสารผูป้กครอง คณะ

วศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์”  ประจาํปี 2553  

 หวัหนา้โครงการวจิยัสถาบนั “การศึกษาภูมิหลงัต่อสถานภาพของนกัศึกษา คณะ

วศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์”  ประจาํปี 2554  

 ผูร่้วมโครงการวจิยัวศิวศึกษา “การศึกษาปัญหาและพฒันาระบบสารสนเทศเพื่อการยืน่

คาํร้องลงทะเบียนเรียนของนกัศึกษา คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์” 
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บทความ 

 การประชุมวชิาการวศิวศึกษา คร้ังท่ี 8 ท่ี จ.เชียงใหม่ ประจาํปี 2553  บทความวจิยั เร่ือง 

“โครงการเตรียมความรู้พื้นฐานสาํหรับนกัศึกษาชั้นปีท่ี 1   คณะวศิวกรรมศาสตร์  

มหาวทิยาลยัสงขลานครินทร์” 

 การประชุมวชิาการ/เสนอผลงานวจิยั มหาวทิยาลยัทกัษิณ คร้ังท่ี 20 ประจาํปี 2553 

บทความวจิยัเร่ือง “การศึกษาความพึงพอใจและผลสัมฤทธ์ิทางการเรียนของนกัศึกษาชั้น

ปีท่ี 1 ท่ีเขา้ร่วมโครงการพี่ช่วยนอ้ง คณะวศิวกรรมศาสตร์ มหาวทิยาลยัสงขลา นครินทร์” 

 การประชุมวชิาการวศิวศึกษา คร้ังท่ี 10 ท่ี จ.เพชรบุรี ประจาํปี 2555  บทความวจิยั เร่ือง 

“การพฒันาระบบเวบ็สารสนเทศเพื่อการยืน่คาํร้องลงทะเบียน” 
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